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EGYETERTES

i megaiasstött aarsrnta.
S Nézik előbb távolról, nézik azután 

mindig közelebbről és rémülten kiál­
tozzák mindenfelé: Itt az iszonyatos,a 
minder.; felfaló, mérhetetlen Leviathan. 
A mai ülés jelenségei után a legjám- 
borabb (látásoknak is, a kik a kor- 
mánypáríről édes, engesztelő dalla­
mokat fuvoláztak az ellenzék felé, 
bele kell kezdeniük a gyász karéne­
kébe, mert immár tiszta körvonalak­
ban léf d; maguk előtt az obstrukezió 
réméi. ... né azonban nem jelenti bi­
zonyosan azt, hogy a rém valóságéul 
olyan, a minőnek látják. Az olyan 
robotos munkaprogramra és az olyan 
ner.miéi':-r.esjavaslatok, a minőkkel 
Szell-ko 
keze te- s
bármely időben os 
sebb parlamentáris 
is csak a nemzeti 
harzását és az ellenzéki ellent­
ől iá- telje erőfeszítését válthat­
ták volna ki. Minden előbbi kor­
mány, ha hasonló szellemű ter­
vezetekké lépett az országgyűlés elé. 
eleve tisztában volt vele, hogy csak 
heves küzdelmek árán, hosszú és iz­
galmas viták után lehet ezélhoz jut-

részéről az 
hajlandúsá- 

Hogy a Széli­

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

szörnyen elkábult maga a kor­
mány, de az émélygésig kiáb­
rándult tőle a nemzet. Az a 
bódultság ott fenn, ez az émely­
gés itt lenn : ez az a mi obstrukeziós 
válságként ül ki a parlamenten. A 
képzelődő hiúság rendszerét, mely 
színes légvárakban gyönyörködik, a 
mikor a sárban fetreng: ezt éri el 
méltó büntetése.

Legyen az obstrukezió, .agy nem : 
nincsen olyan visszahatás és válság, 
melyet a mai kormányzat logikája szük­
ségessé nem tesz. Ha válság követke­
zik be, ezt a kormány egyenesen fel­
erőszakolta a nemzetre. El föladhat­
nánk a nevetéstől, a mikor bizonyos 
»független-; kengyelfutók nagyon cso­
dálkoznak a fölött, mikép is lehet 
ennek a páratlan kormánynak szán­
dékai elé annyi akadályt halmozni. A 
mikor egy kormány a rémséges ka­
tonai terheket, a czivillista-emelést és 
a súlyos veszedelmekkel járó gazda­
sági szerződéseket, a melyek egyben 
fájdalmas erkölcsi vereségeket jeien-

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fő műn«, a tér 9-

Ákos indítványa felett, azután pedig folytat­
ják az ajonczlétszám megállapításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. A holnapi ülé­
sen teszi meg Benedek János is a „Nép­
szava“ elkobzása ügyében holnapra halasz­
tott interpelláczióját. A katonai javaslat 
ellen Ilellebrontli Géza, Pap Zoltán, 
Vártán Endre, Bnbó Mihály, Veres József, 
Bizony Ákos és gróf Wilczek Frigyes van­
nak szólásra feliratkozva.

Dr. Gyö ffu Gyula az üsszeférhetlenségi 
zsűri Ítéletéből kifolyói ma letette mandátuma; 
és valami nyilt levelet intézett választóihoz, a 
melyben Ítéletüket kéri eljárása felett. E levélnek 
az a színezete, mintha újból meg akarná mag.lt 
választatni. Pedig tudvalevő, hogy vagy bank­
ügy eszi állását, vagy mandátumát tarthatja csak 
meg. Ha nem mondott le az előbbiről, most nem 
vállalhat, di n«-rn is kap mandátumot.

Háborús Mrak.
— Oroszország mozgásit. —

Természetes, hogy minden háborús hir 
ma szoros összefüggésben áll a balkáni 
helyzettel. Hírt adtunk mar arról, hogy a porta 
mozgósít, nm Londonon keresztül jön az 
értesítés, hosv Oroszország is készülő

m-nes javaslatok, a minőkkel a lenek, mindezt rövid határidőre akarja \dik :>lindcz ‘d> a balkáni status-quo ér- 
rmany tavanja örökre emlé- az elszegényedett és elkeseredett nem- dekében történ£ a melyet, ugylátszik. 

■ nm a folyó ülésszakot, zet nyakára szavaztatni: vájjon kel-e katonai tüntetésekkel akarnak a nasyha
a legtermészetc- 

víszonyok • között 
szenvedélyek vi- 
ellenzéki

nia, még ha az ellenzék 
obstrukeziúnak legkisebb 
gát sem kellett föltenni, 
kormány valami varázslatos hatalom­
mal gondolt rendelkezhetni, a mely­
ivei nemzetellenes politika
gyűlöletesebb

fog*
Kísérleteit gyors egy­

másutánban. szinte észrevétlen sima­
sággá i lehet végrehajtania: ez a 
vakmerő képzelet még külön büntetést 
is érdemelne, ha nem hordaná már 
önmagában teljes büntetését. Hát ne­
künk még nem a kiszámított és terv­
szerű obstrukezió bizonysága a mai 
ülés sem. De azt már megállapíthat­
juk belőle, hogy a közérzésnek és a 
vele kapcsolatos parlamenti visszaha­
tásnak hőméi ője már szemmel látha­
tólag közeledik ahhoz a ponthoz, mely 
a nagy válságok jelzője.

De csak óbégassák ott tűin an 
gyászdr alkat az obstrukezió miatti 
Értjük mi ezt nagyon. Hogy ily bal­
sors érje azt a Széli-kormányt, mely­
nek hajója oly zászlós díszben, oly 
rivalgó örvendezés között indult út­
nak a lecsillapodott és veröfényesen 
ragyogó tengeren, — ki gondolta 
volna - Mily szépen simult el előtte 
kiindulásakor az obstrukezió iegve- 
szedelmesí-bb forgataga, s mi üdítőn 
lengett folyton kórülte a békének, a 
kiengesztelésnek, a harmóniának lágy 
és közeli virágos partokkal biztató 
szele! Es most egyszerre vésztjósló 
recscsenéssel hajlik oldalt és fenekük 
meg a süppenös, mocsaras zátonyon! 
Bizony még sem vált be az a pom­
pás konczepczió, hogy csak nevezzük 
magunkat $ttj rendszernek« és »pro- 
videncziális kormányzatnak«: akkor 
azután bátran, süt köztetszés zaja 
mellett szolgálhatjuk az udvari 
politika minden érdekét és te­
hetjük még népszerűekké is az 
olyan romlásos javaslatokat, a milye­
nektől még az előbbi kormányok is 
mind visszariadtak. Sokszor vesz erőt 
a bolond képzelődés népünkön, de 
már puszta czégéríitogtatással még 
sem lehet beleszuggenlini azt, hogy 
»boldog a magyar.« Épen, hogy kárán 
okuljon a magyar, arról gondoskodott 
igazán kimentő módon a Széli-kor­
mány. Csillogó jelszavainak hitegető 
hatása ellenében valami sajátságos 
elvakultsággal ününmaga szolgáltatta 
folyton a kijózanító ellenszert, mert 
nemcsak hogy a hozzáfűzött remény­
ségek beváltására nem is törekedett, 
hanem épen ezeknek a reményeknek 
és biztatásoknak fedezete alatt telje­
sen ellenkező irányzatú politikát igye­
kezett érvényesíteni. Varázsitalától

valamely ellenzéki pártnak, a mely­
ben a lelkiismeretes kötelesség- 
teljesítésnek és a nemzeti érzésnek 
tüze az utolsó szikráig el nem ham­
vad*. az ob-trukeziós kinyujtáshoz fo­
lyamodnia, hogy a kormány kötött 
marsrutáját lehetetlenné tegye. Hiába! 
Nem lehet itt a bécsi parancsra vál­
tott lovakkal ezélhoz hajtatni. De 
ha az igazi obstrukezió viharai követ­
keznének is és tennék válságossá a 
parlamenti helyzetet, bizony a legjo­
gosultabb harezmód ez a mai kor- 
mány ellen. Kímélet illetné ezt a kor­
mányt tán azért, hogy meg tudta 
tagadni a magyar állampolgári egy­
ségnek legelső eszmei követelményét 
és legfőbb törvényes biztosítékát is a 
horvát útlevél-kérdésben, a mit most 
Horvátország „nemzeti“ körei töme­
ges elismerésükkel jutalmaznak? A mit 
obstrukeziúnak neveznek itten, az ne­
künk a tiszti tó vihar, mely a levegő­
ből kisöpri a szolgaiság és korrup- 
czió bűzös párolgását, esős zu ha tag­
gal kavarja fel a zöld rohadástól 
belepett fúziós pártposványokat és 
derékon tördeli a korhadt Iákat, me­
lyek a hatalom sudarával büszkél­
kedtek.

zött folyt eszmecsere után néhány (!) kielé­
gítő nyilatkozatot tett a portának.

London, febr. 11.
A Times-nek jelentik Szófiából: Török­

ország a bolgár kormánynak a nagyhatalmak 
utján megnyugtató fölvilágositást adott a 
török csapat-mozgalmakról, a melyeknek 
pusztán védelmi karakterük van. A török 
hadsereg zöme a keleti határon van 
konczentrúlva s legújabban odaérkezett 
harminczezer gyalogos és három lovas­
ezred.

Szófia, febr. 11.
Hir szerint kormánykörökben úgy véleked­

nek, hogy lm a török csapatoknak n ha­
társzélen való összevonása következté­
ben támadt nyugtalanság meg nem szű­
nik, a bolgár hadsereg részleges mozgó­
sítása válik szükségessé, a mire egyelőre 
két hadosztályt (a szófiait és a filippopolyit)! 
v Kék kilátásba.

Szófia, R-br. 11.
A bolgár távirati ügynökség jelenti : A 

Ferdinand fejedelem és Hahmrtvev orosz 
diploma ziai ügyvivő között állítólag támadt 
félreértésekről szóló hírek teljesen alaptala­
nok. Bahmatyev. a kit kormánya diplomá- 
cziai ügyekben hazahívod, holnap vagy hol­
napután visszatér Szófiába.

Szófia, febr. 11.
(Érkezett éjjel 3, 2 órakor.)

Hir szerint a kormány tekintettel 
íina, hogy a mozgalom n macze- 
tIónok között, terjedőben van
több kerületben ki fogja hirdetni az ostrom- 
állapotot
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Beöthyék szavahihetőségét gyengítse. F’, 
mosolygott az egész Ház, ezúttal pártküiüub- 
ség nélkül.

Végre Apponyi is kiesett a sodrából és a 
házszabályokat védelmező zajos ellenzékre, 
ahonnan egyre követelték a szavazást Beöthy 
indítványa fölött, keményebben leszólt:

— Ne csináljanak káros precedenst!
— A törvényt megkell tartani kiáltott 

vissza élesen Beöthy.
Apponyi haragos lesz.
— Napirend előtt nem lehet indítványt 

beadni! — kiáltja vissza a mind jobban za- 
jongó ellenzéknek.

— Füníarlom az indítványomat. A t. 
vényt meg kell tartanií — ismétli Leói1:;., 
hevesen.

-- Zárt ülést kérünk ! -—kiáltják. Appoiu: 
megtekinti a zárt iilé-t kérő ivet. ^

-— Húsz képviselő zárt ülést kért. lehat 
elrendelem a zárt ülést — szól, dühösen 
otthagyva az elnöki széket.

Szünet közben hevesen vitatkozó csoport 
képződik a teremben, a melyben Széli Kál­
mán viszi a főszerepet. De Beöthy t nem 
hiába kuni ez Kassa város küldte fel követé­
nek, a legkeményebben parkolja ö exczellen- 

0 most már igenis egészen hive azez ut:
únveirv ucccl

mák megvédelmczni. A iiclyzet tehát mód­
felett bonyolódik, tégy áll a dolog, hogy ma 
sokkal több okunk van hinni, hogy az idei 
tavaszon háború lesz a Balkánon. A in nem 
tartjuk kizártnak, hogy a feltűnő sűrűn 
érkező mozgósítási hírek nyilvánvaló 
czélja, hogy a portái, a legutolsó pillanat­
ban, a mikor talán már Oroszország és a 
monarchia mozgósított csapatai indulásra j mai yés a tegnapi elnök; önkény kedd- 
parancsot kapnak, a régóta követelt refer- visszhangjával kezdődött. Az ellenzék napirend

obstrukeziúnak. mert olyan 
szemben, aki holmi horvát díszoklevél ekei t 
cl tudta játszani a mi állami szuverenitásunk 
egyik legfőbb kincsét a magyar nyelvet, az­
zal szemben jogosnak tértja az obstrukezió 
fegyverét is.

A zárt ülésben frappáns példával olvassa 
Széli Kálmánra ebben a mai kérdő­
ben is elfoglalt gyenge álláspontjót. A 
zárt ülés után megállapították, hogy Beöthy 
indítványa fölött holnap szavaznak r.A- 
szerint.

Budapest, február 11.

A katonai javaslatok ellen. Egyre 
szélesebb hullámokat ver a katonai javasla­
tok ellen való mozgalom. Ma a következő 
híreink érkeztek :

{A demokrata kórok.) Abból az alkalomból 
hogy a központi demokrata kör a katonai javas­
latok ellen fűvárosszerte mozgalmat indított a VI!. 
kér. demokrata kör ma este Szakív Mihály el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen Hentallcr La­
jos és Horváth Gyula képviselők is megjelenlek. 
Szalag Mihály ismertette a fővárosi demokrata 
Körök múlt szombaton tartott ülésének határoza­
tai, hogy a parlamenti tárgyalások alatt levő 
katonai javaslatok ellen nyilatkozzék meg 
a főváros polgársága A tárgyhoz szó­
lották Hentaller Lajos, Havas, Balkánéi 
Mór, dr. Atzél Sándor, dr. Oláh Gyula. 
\z értekezlet kimondta, hogy kerületi polgár- 
gyűlést hir össze s kiküldőit egy végrehajtó- 
bizottságot, hogy az magát kiegészítve érintke­
zésbe lépjen a központi demokrata körrel és 
szervezkedjék aképpen, hogy összeköttetesbe lép 
a kerület minden egyesületével a mozgalomhoz 
való csatlakozás czéljából. Az értekezlet a kerü­
leti polgárgyülést e hó 22-éra, vasárnapra ter­
vezi, az általános nagygyűlést pedig márczius 
1-ére. A végrehajló bizottság holnap este az er­
zsébetvárosi demokrata körben ülést tart.

(Egy ezredes a katonai javaslatok ellen.) 
Szatmárról Írja levelezőnk, hogy a város mai 
közgyűlésén Kovács Leó városi bizottsági tag, nyug. 
m. kir. honvédezredes lelkes beszédben, indítvá­
nyozta, hogy a város Írjon fel az országgyül s- 
hez, a melyben jelentse ki, hogy lehetetlen a ka­
tonai javaslatot elfogadni, mert ez az ország 
tönkjét jelenti. Az ezredes hazafias indítványává! 
szemben polgáremberek foglaltak állást, közlük 
Papp Géza polgármester. A város mindazonáltal 
az indítványt a magáévá tette.

Minisztertanrtcs. Ma délután miniszter- 
tanács volt, a melyen a kabinetnek a fővá­
rosban időző valamennyi tagja részlvctt.

A képviselőhöz holnapi, csütörtöki ülé­
sén először névszerint szavaznak Beöthy

mok tényleges keresztülvitelére szorítsák. 
A mai körülmények között 
tartanók az aktiv intervencziót a Balkánon 
és szívesebben adunk kifejezést annak a 
nézetnek, hogy a mozgósítási híreknek in­
kább demonstrativ jt-é ••■•i van. Másrészt aggo­
dalmat kelthet a laikusok körében, hogy 
az orosz-oszt rák-ma gyár legutóbi egyezmény 
szövegét még ma sem hozták nyilvánosságra. 
Ezt sokan okként magyarázzák, hogy az egyez­
mény féltve őrzött katonai megállapodásokra vo­
natkozó kooperativ működés haditervein alap­
szik, hogy tehát astaiusquo-ról világgá bocsátott 
diplomácziai megnyugtatások csakis az egyez- 
mény igazi tárgyának leplezésére valók.

Feltűnő egyébként, hogy az angol világ­
sajtó is most már gyakrabban foglalkozik a 
balkáni reform-kérdésekkel s legutóbb a 
Standard igyekszik azt bizonyítani, hogy kö­
zel van az. az idő, a mikor a helyzet meg­
érett Törökország felosztására. Az angol po­
litika most már szintén részt akar venni a 
balkáni kérdés megoldásában. Hogy minő 
czélok vezérlik, az más kérdés. Elég azt 
tudnunk, hogy bizonyos helyesléssel fogad­
ják Angliában az orosz-osztrák-magyar dip- 
lomáczia együttes működését. Épp az angol 
sajtó az, a mely hűségesen kolportálja a 
mozgósítási híreket.

Berlinből különben azt jelentik, hogy ot­
tani diplomácziai körökben Törökországot 
elég erősnek tartják egy esetleges lázadás 
elnyomására. Ilogy valósággal háborúra ke­
rüljön a dolog, az attól függ, hogy Bulgária 
minő magatartást fog tanúsítani. Megjegyez­
zük, hogy az éjjel érkezett táviratok a hely­
zet fokozatos bonyolódását jelentik. Bulgá­
ria szinten mozgóin ni akar.

Mai híreinket, különben itt adjuk.
London, febr. 11.

A Central IVews-nak jelentik Hé térvárról: 
Az orosz hadseregnek összes tartalékos 
tisztjei azt a parancsot kapták, hogy 
készen legyenek és mozgósítás eseté­
ben huszonnégy óra alatt bevonuljanak.

London, febr. 11.
Az összes nagyobb újságok intézkedtek, 

hogy a Balkán-félszigetről jövő hónaptól fogva 
harcziéri tudósításokat kapjanak.

Becs, febr. 11.
Az osztrák-magyzr-orosz reformjavaslatokról 

teljesen megbízható forrásból azt jelentik, hogy 
ezekben a javaslatokban semmi sincs, a mi a 
szultán befolyását megszorítaná, auktoritását csor­
bítaná vagy jogait megrövidítené.

Szófia, febr. 11.
A tavaly besorozott ujonczolcat a rendes­

nél tizennégy napnál clubi) hívták Les ezen­
kívül azokat az ujonezokat is haladéktalanul 
behívták, a kiket az idén soroztak, úgy. hogy 
az. idén tiz.ernyolczezcr újonc/, helyett liar- 
minezhatezer kerül a .gászlú alá.

Kons'aatinapoiy, febr. 11.
Gesov bolgár ügyvivő a mostani helyzetre 

vonatkozólag Konstantinápoly és Szóiba kö-

elött telte szóvá azt a felháborító eroszakc- 
veszedelmesnek kodást, amelylyei Dániel Gabor alelnök a 

házszabályok ilagráns nt'yrsértésével hajtőt.a 
I keresztül Szül Kálmán indítványát.

Előbb a jegyzőkönyv hitelesítése körűi 
folyt a diskusszió nz elnök és Lengyel 
Z lián közt, aki inkriminálta, hogy a való­
ságnak meg nem felelő tényeket akarna k 
becsúsztál ni a jegyzőkönyvbe. Az ellenzék 
egvre helyeselt és amikor Apponyi cl akaita 
rendelni a szavazást, anélkül hogy megái!a- 
játlátnék, vájjon tényleg meg, volt-e állapítva 
a tegnapi napirend vagy sem, egyszerre 
felhangzott az. ellenzéken.

— A Ház nem határozatképes!
Gróf Teleky Sándor cs Trubinyi János 

— a mint ezt a tegnapi esetben is meg 
kellett volna tenni — ma már leszállónak 
az elnöki pulpitusról és úgy számolták men 
a képviselőket. Tényleg nem voltak százan, 
hiába kürtőké Szél) Kálmán, hogy haj van. 
jöjjenek be a támogatására, ma mindjárt 
azzal kellett kezdeni az ülést, hogy az elnök 
egy negyed' mára felfüggesztette a nem hatá­
rozatképes ülést.

És csak ezután kezdődött az igazi vihar. 
Kubik Béla, Lengyel Zoltán, Beöthy 

Ákos, fínkovszky István, Benedek János 
egymásután állottak fel, hogy a házszabá­
lyokat az elnöki okvetetlenkcdéssel és ön- 
kénynyel szemben megvédelmezzék.

Á naplóból teljes világossággá! konstatál­
ják, hogy a miniszterelnöki indítvány állító­
lagos megszavazásakor a Ház nem volt 
határozatképes, hogy az elnök sietett enun- 
cziálni a szavazást, daczára, hogy a Ház 
határozatképtelenségére figyelmeztették, anél­
kül. hogy ezek után a Ház határozatképessé­
géről — szabályok szerint — a képviselők 
megszámlál tahi savai meggyőződött volna. 
Tehát nemcsak mulasztást követelt el, ha­
nem ilagránsan megsértette a házszabályokat, 
megfosztotta az ellenzéket jogaitól, mert a 
házszabályokhoz felszólalásra jelentkező kép­
viselőknek nem adta meg a szót és az ellen­
zéknél; zajosan kitörő lí ihúborodása elöl az 
elnöki széket egyszerűen otthagyta.

Önkényesnek, erőszakosnak és veszedel­
mesnek tartja ezt az ellenzék és ezért szi­
gorúan ragaszkodik ahhoz, hogy ez a bot­
rányos eljárás orvosoltatok, mivel pedig aj 
tegnap hozott határozat törvénytelen, annak 
ez. időszerűit nincs érvényessége. Mindnyájan 
ragaszkodnak Beöthynek ahhoz az indítvá­
nyához, hogy a Ház tekintélyének és szu­
verenitásának megóvása érdekében a tegnapi 
határozatot érvénytelennek mondják ki.

Az izgalom egyre nő. Apponyi kivág egy 
érzelmes szónoklatot arról, hogyha nem bíz­
nak az elnökségben, abból az elnökség le 
tudja vonni a konzckvencziákat. A tegnap 
történtekről pedig Széli Kálmán szól. Ö persze 
ebben a nyilvánvaló sérelemben sem lát tör­
vénytelenséget és mivel a saját indítványa 
fölött hozott határozatról van szó, nagyon is 
törvényesnek tartja.

— Mindjárt gondoltuk! — élczelődött az 
ellenzék. Széli pedig dühösen visszaült a 
bársonyszékébe.

Az ellenzék továbbra is, mind erősebb 
energiával védelmezte jogos álláspontját, 
amelylyei szemben újra. Apponyi fogta kérőre 
dolgot, hogy ne csináljanak a dologból olyan 
nagy aktust, közben még Dániel Gábor is 
eikinlódott egy pár mondattal, amely jórészt 
beismerés volt, Gajári Géza pedig arra vál­
lalkozott, hogy a saját szavahihetőségével a

1 izután az intetpe kiczk k •a került a - or.
Az elsőt Lengyel Zolin í mondta, azért.

1 ho£yv a király nz ud ;ari bál ti a poxiukusuL-
j kai folytatott beszél JOtú'É iv :l beleavatkozott
az aktuális poűtiká:! r:. Szí?11 erről nem íuu
ezt nein hiszi. Lengvei ; : .ocradja el :.
v.v iszt, mert nincs •ka I L. hogv a. mirész-
1 CI- elnökkel szemben kéte! kedjél; azokban t
tULósitásokban, a m íl ezc ki öl a beszclgete-
se k ről a lapok közö lek. Y i.giil Molnár Jó­
zs: is intet pe ... kelv e it vérei nyomora-
s;Il a érdekében. A uiniszte re in üknek eiilie;
a keserű panaszkod. tshoz em volt szava.

részletes tud6Gin süni: a kővetkező i

1 . 
I« képviselöhás iilérQ február ll*éii

Elnök : gróf Apj onyi Aliiért.
A kormány részéről jelen vannak : .f- ' 

Kálmán, báró i'ejcrváry Géza, Láng Lay: 
i'iósz Sándor, "rút Széchenyi Gyula.

Einck: Az ülést megnyílván, felolvassak 
tegnapi tiles jegyzőkönyvét.

Nincs napirend.
Lengyel Zoltán. Figyelemm kísérte az elnök

megállapítását nem 
jegyzőkönyvből t ti­
li incs megállapítva, 

tarthatunk. (Helyesles a

beszédet, de a napirend 
hallotta. Kéri ezt a részi a 
rolni. Minthogy a napirend 
ma tanácskozást nem 
szélsőbalul dalon.)

E nők: Lengyel Zoltán in .rvar.yt tesz arra 
nezve, ho, y a jegyzőkönyv ezen pontja töröltes­
sek. E felett a lld.-.nak határoznia kell.

Lieutalier Lajos: Először konstatálni kell, 
hogy kimondotta-e az elnök, hogy mi lesz a na­
pirend, vagy nem.

Elnök: A jegyzőkönyvben a napirend megáim- 
pitá-a konstatálva van. Egy képviselő e/t nem 
hallotta. (Felkiáltások a szélsöbaloldalon: Többen.) 
Azt fogadja el hitelesnek, ami a jegyzőkönyvben 
van. 1 Felkiáltás a szélsöbaloldalon: Álig nincs hi­
telesítve, addig nem hite.es.) A hiteles szót nem 
a közjogi értelemben használta. 11a a napirend 
tényleg nem állapíttatott meg, ennek megvolná­
nak a Köveikezményei. Kérdi a Házat, bog. hite­
lesít i-e a jegxziikönyv vitás pontját? A kik ezt is 
hitelesíteni kívánjak, álljanaK fel. IFelállnak a 
jobboldalon. Felkiáltások a szélsöbaloldalon: Nem 
fogadjuk el ! Nem vagyunk határozatképes szám­
mal :. Minthogy azt ha lja, hogy a Ház nem ha­
tározatképes, kéri a jegyzőket, számolják meg a 
jelenlévő képviselőket. (A baloldal egy része 
kivonul.)

Minthogy csak 83 képviselő volt jelen, az el­
nök negyedórára felfüggesztette az ülést.

Szünet után
tinók: Bemutatja Györffy Gyula a esik- 

karczfalvai kerít el képviselőjének levelét, amely­
ben mandátumáról lemond.

A tognapi jogsérelem.
Kubik Béla: Szóvá teszi a tegnapi ülés végén 

történt házszabalyellenes dolgot. 0 tegnap kon­
statálni akartaita azt, hogy a Ház nem határozat- 
képes. Ma arra kérte elvbarátait, hogy hagyják ei 
a termet, hogy a szabadelvű part, amely akarja 
az indítványt, ne legyen határozatképes számmá:. 
Helyeslés a szélsöba olda on.) Ö jelentkezett szó­
lásra, de az elnök nem engedte szuhoz jutni. 
Felolvassa a napló idevonatkozó részét, amelyből 
kitűnik, hogy a baloldalon is felkiáltottak a kellő 
időben: nem vagyunk határozatképes számmal. 
A határozathozatal után is joga lett volna ahhoz, 
hogy a Ház határozatképességét konstatáltassák, 
mert ezt a tanácskozás alatt mindig lehet kon­
statálta tni. Az ellenzék nemcsak a mostani erő­
szakos házszahalykezetés, hanem annak általános 
laza kezelése ellen tiltakozik. A honvédelmi mi­
niszter kaszárnyába való közbeszólásokkal zavarja 
az ellenzéki szónokokat és az elnök mégsem al­
kalmaz vele szemben semmiféle figyelmeztetést, 
mlo az ellenzék szónokaitrendreutasitták és figyel­
meztetik közbeszólásaikért. A honvédelmi minisz­
ter Beöthy Ákosnak nyolezszor, Kapotsffynak 
tizenötször, Szalaynak buszon három szór, Trubi nyi- 
nak harminczkilenczszer, Szatmárinak negvven- 
kdenezszer, Baria Ödönnek ötvennyolczszor 
szólott közbe. (Nagy derültség a bal- és szélső-
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baloldalon.! Indítványt nem akar tenni, do kéri a1
házszabályok egyénid mérték szerint való alkal­
mazását. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Lengyel Z dtán: Tegnap háromszor sértették 
meg a házszabályokat. Az elnök neki sem adott 
ezót, nemcsak Kubiknak. Kérdi, hogy honnan tudta 
az elnök ur. hogy a miniszterelnök nem akarja-e 
a javaslatok napirendről való levételét indítvá­
nyozni. Az elnök sem liajári Gézának, sem önerő 
nem adott szót, hanem bezárta az ülést. Tiltako­
zik a házszabályok ilyen erőszakos kezelése és 
megsértése miatt. Ha a jobboldal igy alkalmazza 
a házszabályokat, akkor erőszakra talál az ellen­
zéki oldalon is. (Helyeslés a bal- és széisőbal- 
oldalon.)

Beöthy Ákos: Tegnap az ülés végén jelen volt, 
tehát fül- és szemtanúja mindennek. Sajnálattal 
konstatálja, hogy Dániel alelnök egyik hibát a 
másik után követte el, (Igaz! Úgy van a bal- és 
szélsőbaloldalon) és azokat ünkénvkedésscl cs 
okvetetlenkedéssel akarta jóvátenni, i Zajos 
helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Tiltakoz­
nunk kell ezek ellen, nehogy praeczedens alkot- 
tassék. Az alelnük a csendet, rendet nem állította 
helyre. A Ház megolvasását cl kellett volna 
rendelni, de az elnök még az ellenpróbát sem 
rendelte el és kimondotta a végzést, a mely ele 
jétől végig törvénytelen. (Helyeslés a bal- és 
szélsőbaloldalon. Mozgás jobblelől.) '1 (diát az ülé­
sek meghosszabbítására nézve határozat hozva 
nincs. (Zajos helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) 
Tehát uj határozathozatalnak van helye. Indítva 
nyozza, hogy ez a holnapi ülés napirendjére tű­
zessék ki. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.)

megvolt a 1*22 képviselő, 8 nap alatt össze is
Írhatja azok, neveit, ha Kívánják.

Beöthy Ákos : Súlyosan megsértették a ház­
szabályokat. Hivatalos eljárás kellett volna, a 
jegyzőknek kellett volna megolvasni u kép­
viselőket. A házszabály a kisebbség fegyvere, 
egyedüli oltalma, erre vigyáznia kell. (Zajos he- 
Iváslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

szélsőbal-

A törvénytelen határozat.
Rakcvssky István: -i tegnapi határozat 

törvénytelen é- az ellenzéket new kötelezi.
Beöthy Ákos: Nem tárgyalunk. Kröszakot nem 

vesznek rajtunk! (Zajos helyeslés a bal-és szélső 
baloldalon. A ki nem tud elnökölni, az ne üljön 
az elnöki székbe'

KaKovszky I-lván rl iszieleltel viseltetik azei 
nők intézkedései iránt, de bizalmatlansággal visel 
telik az alelnökük intézkedései és viselkedései 
iránt, a kik nem teljesítik kötelességeiket. Te, 
nap durván megsértették a házszabályokat 
(Nagy zaj.) Köteles lett volna az. alelnok hi\ li­
láiból konstatálni Ház határozatképtelensé­
gét, ha erre figyelmeztették, ezt pedig Knbik 
megtette. Az elnök erőszakosságot és sertést kö­
vetett el, megrövidítette az ellenzéket azon jogá­
ban, hogy ellenőrizze az ö ténykedését. Csatlako­
zik Beöthy indítványához. (Élénk tetszés és he­
lyeslés a néppárton, a bal- és szélső baloldalon.

" Benedek János: A jegyzőkönyv-hitelesítés alak 
jában ezután már mindent el tehet intézni. A 
tegnapi esetből veszedelmes praeczedens szár 
mazhatik. Meg nem történt tényt megtörténtté

vétele

gyűlésből, bogy a napirend megállapítva 
Kérdezte Trubmvit és Trubinyi tegnap is

tenni nem lehet jegyzőkönyvi hitelesítés alakjá­
ban. Zavaros parlamenti időszakban azt is beve- 
lietik a jegyzőkönyvbe, hogy a javaslat általános­
ságban elfogadtatott. (Nagy zaj és ellentmondás 
a jobboldalon. Elénk helyeslés a bal- és szélső­
baloldalon.i Csatlakozik Beöthy inditványánoz. 
(Helyeslés a bal- es szélsőbaloldalon.)

Dániel Gábor: Tiltakozik áz ellen, hogy ő erő­
szakosságot követne cl a Házban. A házszabályo­
kat a tegnapi ülésen is azok szellemében alkal­
mazta. (Ellenmondások a bal- és szélsőbaloldalon.) 
A napirendet megállapította és a határozat ki­
mondása után állott fel Kubik.

Beöthy Ákos: Nem úgy van. A tényekei nern 
lehet eltagadni.

Dániel Gábor: Körülnézett és úgy látta, hogy 
a Ház határozatképes. A mikor a határozatot ki­
mondta, akkor támadt a szélsőbaloldalon zaj, 
mert akkor jött be a párt. (Felkiáltások a szélsö- 
baloldalnn: Akkor hát nem zajongiiatolt.) A Ház 
izgatott hangulatában és z«]ban a kiáltásokat 
nem lehetet az elnöki székbe hallani. <) nem 
hallotta. Ha kiáltották volna, hogy a Ház nem 
határozathozatal képes, — a mint a naplóban van, 
— akkor sem köteles erre reagálni (Zajos ellent­
mondások a bal- és szélsőbaloldalon I a ház­
szabály szerint, mert ez a határozat kimondása 
után "történ1. Különben is a Ház határozatképes 
volt.

Beöthy Áko.^: Tagadom!
Dániel Gábor: Öl van zaj volt az illés végén 

hogv nem vette eszre, hogy Lengyel Zoltán a 
házszabályok!:-.: kíván szólani. Gajári pedig el 
állott szándékától. Kijelenti, hogy e!nöklése alatt 
senkivel szemben sem r.- vetet: el erőszakosságot, 
(Helyeslés joL-bí-iöl! Mozgás és zaj a bal- és 
szélsőbaloldalon.

A jogsértés védelmezője.
Széli Kálmán : Az a nézete, hogy mérvadó a 

napló és a jegyzőkönyv. Az elnök kimondta, hogy 
többség elfogadja az indítványt. (Zaj a szélső- 

baloidalon.)
Beöthy Ákos : Honnan tudja, ha meg sem ol­

vasta! (Nagy zaj.)
Széli Kálmán : Az ellenpróbát kérhették volna, 

de nem kérte az ellenzék részéről senki. (Nagy 
zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Beöthy Ákos : Megszámlálást kértek. (Nagy 
zaj a hal- és szélsőbaloldalon.)

Kubik Béla : Nem volt [határozatképes a Ház ! 
Széli Kálmán : Ennek konstatálását kell kérni 

(Felkiáltások a bal- és szélsőbaloldalon : Kértük! 
Nagy zaj. Elnök többször csenget./Ha nem hall­
gatnak meg, leülök. Joga van minden képviselő­
nek kérni a Ház megszámlálását s ez most akár­
hányszor megtörtént. (Nagy zaj a bal- és szélső­
baloldalon. Elnök csenget. Felkiáltások : De teg­
nap nem történt meg.)

Beöthy Ákos : Jogeljálszás !
Szeli Kálmán : Tegnap a napló szerint egyesek 

nem álltak fel és nem kérték a képviselők meg- 
olvasását. (Zajos ellentmondások a bal- és szélső- 
baloldalon.) Á katározat ki van mondva, a jegy­
zőkönyv hitelesítve van. Azt felforgatni veszedel­
mes praeczedensnek tartja.

Beöthy Ákos : Az urak csinálják a veszedel­
mes praeczedenst !

Széli Kálmán : I la valami elnézés történt, az 
kisebb baj. Kéri a Házat, hogy tekintse az inczi- 
denst befejezettnek. (Helyeslés a jobboldalon. Zaj 
és ellentmondások a bal- és szélsőbaloldalon )

Lengyel Zoltán: Az ellenpróbára nem volt 
szükség. A miniszterelnök is kétségesnek látja 
a helyzetet, itt sérelem történt, a helyzetet tisz­
tázni kell.

Elnök- Beöthy Ákos kívánsága lehetetlen. Az 
indítvány fölött ma már a házszabályok szerint 
lehetetlen lenne a szavazás. Kéri a Házat, hogy 
nyugodjék bele a történtekbe, úgy a hogy a 
jegyzőkönyv hitelesítve van és térjen a napirendre.

- Zaj a szélsőbaloldalon: Vonják vissza a javasla­
tot és adják be újra!) Ebből az esetből káros 
praeeedens nem származhatik. (Zajos ellentmon­
dások a bal-,és szélsőbaloldalon.)

Beöthy Ákos: A törvényi meg .kell tartani. 
Ez a praeeedens ! (Nagy zaj.) En indítványt 
lettem !

Elnök- Napirend elütii felszólalások kapcsán 
határozathozatalnak nincs helye.

Beöthy Ákos: A házszabályokról van szó ! 
Megsértették !

Elnök : Kívánják a kérdést szavazás alá bocsá­
tani'j (Felkiáltások a bal- és szélsőbaloldalon: 
Igen !) Ajándékozzák meg az elnökséget bizalom­
mal, ö a legilletékesebb arra, hogy a kivezető 
utat megtalálja. (Felkiáltások a szélsőbaloldalon 
Nem a jándékozzuk meg! Zárt ülést kérünk ! 
Húsznál több képviselő zárt ülést kér, elrendeli 
tehát a zárt ülést.

kérdés! Helyes! a baloldalon.) Egyéb észrev 
nincs.

Trubinyi János kijelenti, hogy az _ emuit a 
napirendet a naplóban foglaltak szerint igenis 
kihirdette. (Nern erről van szó! a szélsőbalol­
dalon.)

Kubik Béla: Tegnap azzal a meggyőződéssel
ment a
nincs. K___  .
megtette mai kijelentését. Tehát ezzel nem is 
foglakozik. A másik kérdésben azonban ő^ már 
egv órával előbb beszélt Rakovszkyvat arról, ha 
esetleg nem lesz a Ház az ülés végén határozat 
képes. Ebből is kitűnik, hogy ü tervszerűen jári 
el s igy tervszerűen akarta meglenni az indítványt 
a képviselők összeszámlálása dolgában.

Az elnök azt megakadályozta A mostani eset 
azzal, amit Beölhy felhozott, teljesen összevág. U 
ismételni is akarta" volt kérelmét, de az elnök hir­
telen elhagyta az elnöki széket. Ez az oka, hogy 
jogait nem érvényesíthette.

Trubinyi: Tegnap a nagy zajban Kubik ki­
ugrott s azt kiabálta, hogy a Ház nem határozat­
képes. Ö azt közölte az elnökkel: de a nagy zaj­
ban az elnök azt nem hallotta meg.

Elnök: A vitát berekeszti. Tíz perez szünet 
következik.

hny

Ku’oik ;
Az alelnö!: 
az alelnök 
sokra reag 
hogy o a 
tartani. 
konstatálva van 
baloldalon.

Dániel Gábor 
oldalon . O '-sál

Az önkény beismerése.
iéla .Szeméhes kérdésben kér szót. 
ur szavahihetősége intakt. Azonban 
azt mondotta, hogy ö a közbekiáltá 
,!i:i mm köteles, tehát ezzel elismerte

ha'
illáit oka; nem akarta meg- 

a határozat törvénytelensége 
I Helveslés a bal- és szélső-

A zárt ülés.

Nagy zaj a bal- és szélsCbal- 
a határozathozatal kimondása 

utáni közbe.-zúlásiJiat értette.
Kubik Lé a: A határozathozatal előtt hang­

zottak el a í'- Iliioltások a napló szeműt ts. 
Az elnök csak vy.ntán mondotta ki a határo­
zatot, tehát ie-k i joga volt, az elnöknek 
pedig kötelessé-" le’t volna megolvastatni a 
képviselőket. I.é-nk he yeslés a szélsőbal­
oldalon.

Gajári (lé Mikor a Ház elnöke a határoza­
tot kimondoU.o ő ;.ü>.ue.-zólott. U azért akart 
szólunk bog" konstatálják, hogy 122 képviselő 
van je.cn. í. - ok n ■ r: > i A-uk a bal- es szélsühalol- 
dalon.)

Lengyel Zoltán: Zaj volt, tehát az elnöicnek 
nem lett viín:-. szabad a határozatot kihirdetni a 
zajban. A bah adun -alt kelten voltak, nem csi­
nálhatlak zad. !terűi:ség. Az elnök pedig egy­
szer sem inír-iíe a Hazat csendre.

Elnök A/. I ik-égiii-it kettéválasztásai es az 
elnökség tátiján. , u.vijjassai szembeállítását nem
fogadhatja G Helye: - a j-e-boidalon. it maga 
nyugodt leltm-!'n>-r<-ii<‘! mondhatja, hogy nem jár 
el részrehaj ez a vad teljesen alaptalan. A 
közbeszólásokra nézve Úgy szOlr.au a házszabá­
lyok, hogy azokkal a -zónokot zavarni nem sza­
bad. (Egy hang a szélsőbaloldalon: A honvédelmi 
miniszter 4d-szar szólt közbe.)

A honvédelmi miniszter néha igen sűrűn 
szóit közbe és akkor meg is tette a figyelmez­
tetést, hogv a szónokot a közbeszólásokkal za­
varni ne tessék. A minisztert nem nevezte meg, 
mert az általános figyelmeztetéssel érvényt szer­
zett a házszabályoknak. Ha bízik a Ház bennük, 
akkor teljesítik kötelességüket, ha pedig nem vi­
seltetnek bizalommal, akkor levonják a konzek- 
vencziát. Mindig bízik kollegája eljárásában. Nem 
érzi magát fe! jogosítottnak, hogy felül bírálatot 
gyakoroljon. (Helyeslés a jobboldalon.;

Kubik Béla: Nem egyhangúlag hozatott a ha­
tározat a napló szerint. Ő annyiszor próbált szólni, 
hogy még azt is kiáltotla.: »bej! hej!« (Zajos de­
rültség.) Azt akarta konstatálni, hogy a szabad­
elvű párt akkor sem |ün az ülésre, mikor hatá­
rozatot kellett volna hozni. 78 képviselő volt csak 
jelen. Az elnökségben különben megbízik.

Qsjfcrl Géza: A mikor ő megolvasta, akkor

Gróf Apponyi Albert elnök megnyitja a zárt 
ülést. Az ivet elsőnek aláirt Benedek János nincs 
jelen, tehát a második aláírót. Pozsgay Miklóst 
illeti a szó.

Pozsgay Miklós: Felhozza a szünet alatt tör­
tént inczidenst. a mikor gróf Andrássy Tivadar 
megtámadta Beöthy Ákost, amiért hozzájárul 

arlament nívójának »leszállításához«. Ezt 
visszautasítja.

Benedek Jár : Ú is csatlakozott a zárt ülés 
kéréséhez, mert a nyilvános ülésen olyan dolgok 
merültek fel. a mik zárt ülés elé valók. A jegyző­
könyv hitelesítés formája alatt nem tehetünk meg­
történtté oly dolgot, a mi nem történt. Nem ké­
telkedik az alelnök szavahihetőségében, de az 
alelnök enuncziáuziúja a nagy zajban elveszeti, 
úgy, hogy sok képviselő nern tud róla. A jelenvolt 
képviselők állítják, hogy enuncziáczió nem történi 
meg. s ezért nem tanácsos a jegyzőkönyvbe meg 
nem történt dolgot bevenni.

Az alelnök állítása sern volt határozott, mert 
csak azt mondta, hogy a napló szerint történi, 
nem a tények szerint. K-isebb tévedéseknek a napló­
ban való kijavítása megjárja, de ilyen nagyobb 
tévedések kijavítása nem helyes és nem engedhető 
meg. Az ellenzéknek épp most, a mikor egy nagy. 
heves harezban áll, nagy 
házszabályok szigorúan 
kostatálni kívánja, hogy 
nemcsak a napló szerinl 
ment-e végbe.

Kétségtelen, hogy az alelnök nem vette figye­
lembe az ellenzék részéről tett azt a fülkiáltás!, 
bony a Ház nem határozatképes. Kötelessége lett 
volna az elnöknek a Házhoz kérdést intézni.mint­
hogy zaj volt, kötelessége lett volna csendet csi­
nálni. Kötelességei mulasztott. A tényállás további 
ismertetése mellett kijelenti, hogy az ellenzék el­
ültetett attól, hogy a határozatképességet konsta­
tálhassa. Az ellenzék tehát hibáján kívül is oly 
hibát követett el, mit reparáini kell.

Ép a házszabályok szigorú megtartása szem­
pontjából nagyon kívánatos annak a módnak meg­
találási. Loe a házszabályok tekintélye biztosít­
tassák.

Beöthy Ákos: Helyesli, hogy zárt ülés kére­
tett. Talán itt könnyebb lesz a kapaczitálás. Re- 
flektál az elnöknek "a nyílt ülésben az ö indítvá­
nyáról tett fejtegetéseire. Ezekkel szemben egy 
preczedensre hivatkozik: 18bb-han a közigazgatási 
törvény tárgyalásánál. Akkor az elnöki székben 
gróf Bánlly Béla ült. Bezárta a vitát abban a 
bitben, hogy szóló nem jelentkezett. U, a szóló, 
szintén jelentkezett, mert nem hallotta a vita 
berekesztését. Akkor Tisza Kálmán miniszterelnök, 
a ki nem volt engedékeny az ellenzékkel szem­
ben, azt inondfa, hogy mivel a határozat úgy lett 
kimondva, hogy nem volt hallható, tekintessék 

mintha nem

Szünet után.
Elnök jelenti, hogy Beöthy Ákos. Írásban is 

benyújtotta indítványát s névszerinti szavázaal 
kért busznál több képviselő. A szavazást hol­
napra halasztják. A holnapi napirend megállapí­
tása után következnek az interpeliáeziók.

Az elnöki széket Tallián Béla veszi át.

Az udvari bál dolgai.

Lengyel Zoitán: Február 7-én az. udvari ná- 
Ion történtek miatt szólal fel. A király a diskur­
zust a bálon állandóan német nyelven folvtatla. 
Ilyen súlyos körülmények között a nemzet elvár­
hatja a királytól, hogy magyarul beszéljen, •’■zól 
azután arról, hogy Steinacker Ödönt, Libéria kon­
zulét, akit a magyar nemzet elleni izgatás miatt 
elítéltek-, meghívták az udvari bálra. Elmondja. 
Rogy a király gratulált azoknak, akik a katonai 
javaslatok mellett felszólalnak.

Ez korteskedés. A királynak pártokon felül 
kell állania, mert külömben nem lehet szent és 
sérthetetlen az ő személye, (ligy van' így van!

baloldalon.; A miniszterelnök azt mondta a 
folyósón, hogy mondják az ellenzéki képviselők 
kerületeikben, hogy uj választás lesz. Ettől nem 
ijed meg az ellenzék, (ügy van! Úgy van! bal­
felöl.) A következő interpellácziót intézi a mi­
niszterelnökhöz:

1. Van-e tudomása a miniszterelnök urnák 
arról, hogy a folyó hó 7-én megtartott udvari 
bálra meghivatott Sleinacker Ödön hírlapíró,. Li­
beria konzuia, a ki a magyar nemzet elleni lázi- 
lásért fogházbüntetésre van Ítélve ? intézkedett-e 
már a miniszterelnök ur, hogy az exequatur ettől 
az embertől azonnal bevonassák ?

2. Való-e az, hogy a király a február 7-iki 
udvari bálon megelégedését íejezte ki azok előtt 
a kik a katonai javaslatok mellett felszólallak .-

3. Megegyezőnek tartja-e ezt az 1848: III. tör- 
vényczik szellemével.

4. llajiandá-e a király ezen lényéért, valamint 
ennek esetleges azon súlyos következményeiért, 
hogy a király személye a politikai küzdelmekbe 
befevonalik, a felelősséget elvállalni:

Széli Kálmán: Ami Sleinacker meghívását 
illeti az udvari bálra, arról nem tud, hogy az 
illető jelen nem volt a bálon, azt tudja. Hogy 
király kit akar megszólítani az udvari bálon, 
abba senkinek sincs beleszólása. A király min 
dig és minden körülmények között a pártokon 
felül marad. Kéri válaszát tudumásu venni.

Lengyel Zoltán: Nem veszi tudomásul a vá­
laszt. Szavahihető tudósításokból megállapítottnak 
tekint betű, hogy az udvari bálon megtörténtek 
azok. amiket interpellácziújában előadott.

Elnök- Kérdi a Házat, tudomásul vnszi-e a 
miniszterelnök válaszát - A Ház tudomásul veszi.

Lengyel Zoltán második interpcliáczióját vissza­
vonta. Következik Molnár Józs.ás interpellácziója.

A katonai Javaslatok Ausztriában. Bécs­
iről táviratozzak : A képvis'előház védőerűbizott­
sága ma folytatta az ujonczjutalékróí szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását. Taros kijelenti 
hogy az ujcsehek mindaddig nem fogadhatják 

1 a javaslatot, a mig követeléseiket nem teljesí­
tik. Gern a centrum kívánságait terjesztette elu 
és a párhaj kény szer megszüntetését követeli. 
Hoffmann von Wcllenliof újra azt kívánja 
hogy a szabadságolásoknál különös tekintettel le­
gyenek a mezőgazdák fiaira és a csaladfontai­
tokra. Határozati javaslatot nyújt be a gyógysze­
részek egy évi önkéntessége dolgában. Schücker 
és társai a német haladópárt és német néppárt 
nevében határozati javaslatot nyújtanak be, mely­
ben a két évi szolgálati időt, modern büntető 
perrendtartást és a testi büntetés eltörlését kö­
vetelik.

A honvédelmi miniszter majd két órás beszéd­
ben válaszolt az egyes szónokoknak. A kn.ötes 
cs kuvtavas eltörlése mellett, a párbaj ellen nyi­
latkozik. A két utolsó évben a védköteleseket 
lehetőleg nem hívják be fegyvergyakorlatra. A két 
éves szolgálati kötelezettséget illetőleg utal eddigi 
nyilatkozataira.

á krusedoli látogatás.
Sundor király atyja sirjánál.

A fiúi kegyelet érzése s a józan esz reg­
iére is győzedelmeskedtek a Sándor szerb 
királyt lenyűgöző sivár és rideg politikai 
tekinteteken. Feleségével, Drága királyné­
val együtt, Szerbia politikai és katonai ve- 
zérfórfiainak kíséretében elzarándokolt atyja 
Milán király elhagyott krusedoli sírjához. 
Azt mondja a tudósítás, hogy Sándor kirá­
lyon a legmélyebb lelki meghatottság vett 

rőt, a mikor Szeri es verseczi püspök Le­
vezette őt és Drága királynét a kegyeletes 
utazó ■ végczéljához: hrnlj Milán sír­
éhoz. ,

Két éve annak, hogy Obrenovics Mikin. 
Szerbia cxkirálya távol hozzátartozóitól, le­
hunyta szemeit. Az önérzetében és apai 
büszkeségében mélyen sértett haldokló 
itolsó kívánsága, egyedüli reménye, hogy 

fia, akit jóakarata tanácsaival támogatott, s 
lkiért a trónról is lemondott, talán 
mégis feledtetni fogja a korai elmúlás keserű 
nehéz perczeit, nem teljesedett. Hitvese és 
egyetlen fia hiányoztak halálos ágya mellől. 
N-dig Sándor király szives örömest sietett 
olna lefogni atyja " szemeit, hogy kikérje 

bocsánatát a politikában való eltévelyedé­
sért. Ámde akkor Szerbia teljesen körül volt 
hálózva a sajnálatos elfogultságot szülő rusz- 
zoíil politikától. Csupa oroszbarát politika 

sok állották körül falanxként Sándor királyt, 
a ki a Draga Masinnal való húzássá 
gával is merő ellentétbe helyezkedett 
atyja óhajtásaival. Azt hitte, hogy a czári 
udvar s a pétervári pravoszláv propa­
ganda örök időre védelmébe veszik a 
szerb udvart és vele együtt Szerbiát. Azután 
következett a csalódások hosszú lánczolata 
A pétervári udvarnál hasztalan igyekezett

titkára, Petronievics udvarhölgy, Markovies 
Mihály dr. udvari orvos és két szolgálaté-vo 
hadsegéd. Amikor az udvari vonat a pálya 
udvarra herobogott, a katonai zenekar a 
szerb himnuszt játszotta. Mihely a király a 
szalonkocsi ajtajában megjelent. K huen- 
PLédervárv bán eléje lépett és a követkéz-, 
franc rí a beszéddel üdvözölte.

— Fenkölt uralkodóm parancsára az a 
megtisztelő feladat jutván nekem, hogy 
felségteket az osztrák-magyar monarchia 
határán fogadjam, van szerencsém felség­
teket ép oly tiszteletteljesen, mint szíve­
sen üdvözölni. Engedjék meg nekem, hogy 
azt az óhajt fejezzem ki, hogy felségteknek 
ti magyar korona országai területen 
való tartózkodása legnagyobb megelégedé­
sükre szolgáljon.
A bán üdvözlő beszédére Sándor király 

igy válaszolt:
A királyné és magam rendkívül ürülünk, 

hogy ö felsége. Ausztria császárja és Ma 
gyarország királya önre, a bánra bízta azt 
a feladatot, hogy a királynét és engem 
fogadjon és kísérjen. Nagyon boldog 
vagyok, hogy ebben uj bizonyítékát 
láthatom annak a barátságnak, a me­
lyet őfelsége az Obrenovics-ház iránt, 
mindig tanúsított.
A király, akin díszegyenmha volt, és a 

királyné, y. ki egyszerű fekete posztóruhában 
jelent meg, a jelenvoitak közül többek' 
megszólilottak és azutan újra vonatra a . 
tak, hogy folytassák ut

Mikor az indulásén jelt adlak a Imi- 
Iűobus táborszevnagx. zágrábi h:ufö.-
ranesnok és Jurkovic íöispán 
tak a vonatra s a királyi párral 
meg az utat Karlúczára.

érdekében van, hogy a 
megtartassanak. Ezért 

az elnök nyilatkozata 
. liánéin a fénvek szerint

A székelyek nyomora
molnár Józsiás: Székely vérei érdekében szólal 

föl, akiknek helyzetük szomorú és kétségbeejtő. 
A következő interpellácziót intézi a miniszter- 
elnökhöz :

Ozsdoia hárumszékmeyyei községben egy 
a községtől távol lakó birtokos megkérte a 
tagosítást.

Miután a sajátságos talajviszonyok miatt 
Gzsdolán igazságos tagosítás, szinte a lehetet- 
ségek közé tartozik: azért ha ott a tagosítás 
végrchajlalik, azon es.-tre, a közös eid-í <-zél- 
szerü kihasználhat«-anak indokolatlan korláto­
zása folytán máris a tönk szélién álló székely 
lakó túlnyomó nagy része teljesen tönkrejut és 
kivándorlásra kényszerű

Tekintettel arra. hogy a ma fennálló birtok­
rendezési törvények alapján, a község különben 
is védekezésre képtelen népe érdeket in­
dem nem tudja, annál is inkább, mert a 
tokosok egv része Romániában 
gyárakban munkára van.

Tekintettel a veszély nagyságára és a sze­
rencsétlen lakosuk kétségbeesésére, hajlandó-e 
és szándékozik-e a l. kormány a veszélyből 
folyó jogúval élve, Ozsdolán a tagositási eljá­
rást már most kezdetén haladéktalanul feliüg- 
geszteni ?

2. Mikor szándékozik már a t. kormány az 
általános óhajtásnak, várakozásnak, igazságnak, 
a magvar állam érdekének megfelelve, az ara- 
nyositási és tagositási törvényben a székelyföld 
részére megfelelő módosításról törvényjavasla­
tot beterjeszteni ?
Az interpelláczió kiadalik a miniszterelnöknek.

Holnapra halasztott Intorpelláczió.
Benedek János: Kéri, l ogy u «Népszava»

egvé-
bir-

és szerteszét a

gyűlt

Kruse del felé.
Karlócza, febr. 11.

úgy, minuia nem mondatott volna ki. Mikor pedig 
ily súlyos körülmények közt vagyunk, mint a 
mostani, azt annál inkább lehet reparáini.

Széli Kálmán: Ez a preezedens egész más. 
Nem a Ház határozatának, hanem csak egy el­
nöki enuncziácziónak a megváltoztatásáról van 
szó. (Nagy zaj.) Ilyen megtörtént a minap is. De 
mert egészen másról van szó, (Nagy zaj.) halgas- 
sanak meg.

Ü is ismerteti a tényállást. Nem ismer precze- 
denst arra, hogy az elnök konstatálta volna a 
határozatképességet a nélkül, hogy azt kérték 
volna, Bona fide van. Baj nincs. Egészen mindegy, 
hogy ma, vagy holnap, kezdjük az öt órás ülést. 
Egy" határozatnak, a mi már jegyzőkönyvben van, 
megváltoztatása roppant rossz preezedens volna. 
Miután csak egy tévedésről lehet szó, ne vitas­
sák ezt a dolgot, hanem a Ház tekintélyére való 
szempontból, ne tárgyalják továbbra is az ügyet 
zárt ülésben. (Helyeslés a jobboldalon.)

Dániel Gábor kijelenti, hogy a naplót ő nem 
is látta. Tehát ü nem korrigált be. Világosan 
emlékszik, hogy íi a kijelentést megtette. (Ez

el­
kobzása tárgyában bejelentett interpelláczióját 
holnap mondhassa el. (Elknmondások a jobbol­
dalon: Ma! Ma!) Interpellácziója körülbelül más 
fél órát vesz igénybe. (Felkiáltások a szélsőbal­
oldalon: Holnap! Holnap! Nagy zaj és ellentmon­
dások a jobboldalon. Elnök csenget.)

Elnök: Minthogy a képviselő ur interpellá 
cziója hosszabb időt .esz igénybe, tűzze ki a 
Ház azt a holnapi ülés napirendjére. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon. Zaj és ellenmondások a jobb­
oldalon.) Az interpelláczió a holnapi ülés napi 
rendjére tűzetik ki. (Zajos helyeslés a szélsőbal­
oldalon.) Az ülést egynegyed 4 órakor bezárja.

egy fogadtatást kieszközölni; nem sikerült 
Udvarias választ kapott, de határozott bizta­
tást. vagy felhívást nem. Belpolitikai zavarok 
állottak be, kormányok buktak, családi éleiét is 
megzavarta az apróbb viszúlykodns. Csalódét 
abban is. hogy talán egy trónörökös születése 
kimenti öt a politikailag oly kénye, helyzet­
ből. Végre felülkerekedett Sándor királyban 
a józanabb politikai belátás. Közeledni igye­
kezett a monarchiához, mint a melyhez 
geográfiái fekvésnél, s c mellett hagyomá­
nyainál fogva is közelebb állott Szerbia 
mindenkori érdeke, jövendő létkérdése. De 
c közeledés intimitásának útjában állott meg 
mindig a krusedoli sir. Az őszinte politikai 
barátság csakis a krusedoli simái lero­
vandó kegyelet utján vezethette Sándor 
királyt a monarkiához. Ez ma megtörtént.

A krusedoli látogatástól teliát a pulitik* 
konzekvencziákat megtagadni nem lehet. De 
erre semmi szükség sincsen. Sándor király 
expiálta a múltban elkövetett hibáit. Magyar 
földön, a magyar király nevében külföldi 
szuverént megillető külső fénynyel, tisztelet­
adással fogadták öt és feleségét is. Most már 
mi sem áll útjában annak, hogy Sándor ki­
rály gyakrabban ellátogasson atyja sírjához 
s az egyedül helyes szerb politika szálait 
üo-yesen szöjje össze a monarchia külpoliti­
kájával.

A mi a horvát bán üdvözlő beszédet il­
leti, általánosan feltűnt, hogy a bán akként 
fogadta a szerb királyi párt, mint aki 
az osztrák-magyar monarchia területének 

latárára“ érkezett. Ilyen közjogi tévedést 
kénytelenek vagyunk helyreigazítani, mert 
Szent István birodalmának területe, határa, 
lem vonható egy kalap alá a monarchia 

területevei. Sándor király és felesége ma 
ryav területre, magyar földre jöttek. A ma­
yái* király, a magyar állam es a magyar 

kormánynak volt a bán a képviselője s nem 
szerepelhetett semmikép sem, mint magyar 
zászlós ur a monarchia képviselőjeként. Saj­
nálattal kell megemlítenünk, hogy szerepelt 

sárga-fekete zászló a magyar trikolor mel­
lett, holott annak helye egyáltalán nem le­
hetett volna.

A királyi pár utazásáról különben ki­
küldött tudósítónk a következőket jelenti:

Karlóczán Unkelhauser. Szerémmogye . 
ispánja, Milics, polgárai if -
ábornok vezetése alatt jelenlek meg *' 111 
gadtatásra a polgári és katonai ható.-. 
képviselői.

í\z alispán és a tábornok néhány r«>y,d 
szóval üdvözölték a királyi párt Sándor 1 - 
rály köszönő szavai után a társaság elhely 
kedelt a készenlévö kocsikban s a mmi ■ 
megindult a lellobogózolt utczab-n Ju-us-- 
felfö

Karlócza utczáit, a melyeken a tűzoltók 
:iz in'ézctek növendékei állottak sorfalat, ■ 
szén ellepte a város s a valók ,jh<. 
De nemcsak a városban, hanem a 'j'1" 
kívül a Krusedoli» vezető országidon is írn­
ok ember várta a királyi_vendegekéi. A ha l 
biztosítására összesen 1H) csendőr volt 
vezényelve, a kik közül 7U Karlócza m.
70 az országúton és 30 a krusedoli !«• •*.< • 
környékén helyezkedett cl.

A királyi pár és kísérete 13 kocsit • 
lalt el.

A királyi pár hintája körül a Buda 
len állomásozó ltl-ik :pe ámu huszárez­

red 25 válogatott, nyalka Jegenye J 
nézett lovas testőrseget kivont kardon 
A huszárok parancsnoka Wieland fuHad­
nagy volt.

Eruseüolbaa.

A királyi pár látogatásának pompás u! > 
kedvezett, a mely egész napon ut Ritáié 
A napsugarai, vcröíényes időben fe.?iui - 
x-ányt nyújtott a társa-ág megérkezés.- 
krusedoli kolostorba, a melynek tiejáratán.
, beteg patriareha helyett Szevics Mitr« •. 
bácsi püspök fogadta a királyi párt a lel 
ornátusba öltözött papság elem

Sándor király, a ki szerb tábornoki egy . 
ruhát viselt, kiugrott a kocsiból, s ma- 

itette ki Draga királynőt, a ki lein. 
ruhájában igen elegáns jelen.-.

üdvözl

se_ 
utczai 
olt.

Szevics
melyekre a király szinten i 

evonultak a templomba, r, 
ig, közvetlenül utána a k 

kiséret.
A templomban a királyi

Budapest, február 11.
A galánthal mandátum. Galánthilról táv­

iratozzál;, hogy az ottani szabadelvű párt mai 
értekezletén elhatározták, hogy a képviselőjelölt 
séget gróf Eszterházy Mihálynak ajánlják fel. A 
függetlenségi pártnak ebben a kerületben tudva­
levőleg Polónyi Géza a jelöltje, a kinek a meg 
választását bizonyosra veszik.

A iserb királyi pár Zimonyban.
Zimony, febr. 11.

Délelőtt negyed 10 órakor Khuen-Héder 
vary bán es Klobus hadtestparancsnok kí­
séretükkel, továbbá Krisztics Nikola bécs 
szerb követ, Kosovác polgármester, a ható 
súgok fejei és a szolgálatban nem lévő tisz­
tek megjelentek a pályaudvaron, ahova a G1 
gyalogezrednek egy diszszázada is kivonult 
Badesky Péter százados vezetése alatt 
Nemsokára azután berobogott a Belgrádbó 
jövő magyar udvari különvonat. A vonaton 
volt Sándor király, Draga. királyné, Niko 
lajevics alezredes udvamagy, Pavlovics 
Milován hadügyminiszter (a beteg Qincai 
Markovies miniszterelnök képviseletében) 
Petrovics Lázár főhadsegéd, Iíumecsie 
ezredes hadsegéd, dr. Petrovics, a király

pus

men b

baldachin i 
lalt helyet.

dalt felállított
par a vesz 
rosszékeken i'o

Milán sirjánál.

Szevics püspök ezután a papság sv­ éd-
letéve! rögtön megkezdte a Parastos (gyár 
-tentisztelet) egy részének, az egy Miatya:; , 
ól és nyolez himnuszból álló Pomenan a A 

elmondását, illetve elénekelését. A mik.-: 
íz utolsó himnusz is elhangzott, a piisp 
kivezette a királyi párt a templom bejár, i 
elölt levő sírbolthoz, a melynek márvány 
fedőlapját szentelt borral leöntötte. A ?/:> - 
tartás ezzel véget ért, Sándor király azon­
ban, a ki az egész idő alatt feltűnő-m 
ápadt s láthatóan megindult volt, vissz:;- 
nent a templomba, odatérdelt atyjának l»n--- 

lyunk által KV lett síremléke elé, keresztet 
vetett magára perczekig tartó áh'tá­
mlába merült. Ájtatosságát befejezve, ! 
léptekkel távozott ezután a templomból.

A kíséretében levő urak néma csendben 
nézték végig a megható jelenetet, mely után 
mindnyájan felvonultak a kolostor első en. 
leli társalgójába.

A dejeuner.
Rövid idő múlva Petrovski cs. és kir. udvari 

tiszt jelentette, hogy a szomszédos refektoriumban 
a dejeuner tálalva van.

A dejeuner-nél, a melyen 37-en vettek részt; 
Sándor király jobbján Draga királyné, balján 
Klobus badtestparan ;nok, a királyné mellett ce­
tig Krisztics bécsi szerb követ foglalt helyet. A 
felségekkel szemben ült Kliuen-Héderváry 1 
Az asztal virágokkal remekül tel volt díszítve 
a társaságot 18 inas szolgálta ki.

A menü a következő volt:

Pnt

Italok: sör, i 
Reggeli után a 

szivarra gyújtottál 
c-erclc következett, 
király ismételten 
vies főispánt s a 
ki a szives fogadt 
alt rendé. t. Egvr.< 
u felségek - n . 
rendben, mint az 
í.-zára.

A karlóczai pái 
fogadtatáskor, mo 
ezred diszszázada 
rályi pár búcsút i 
negyed Int íraki 
mellett útnak ir.di 

Az eresz ti!on 
nemzeti színű : 
zászlódiszb n egvi
L& hűi 2 P-':V7\
szerb 7ű-?.ő vAt)

ez az utóbbi a 
uto.i tuinvomó
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lekíiv jött

•'ózta. Mine 
lengenek, c

homlokzatú 
zászlókat ic 

A királyi 
Mihaj lov.

két
A k

Csak a 
királyi pár. El 
környékén azl 
összefogdostákj 
tolták. Miko: 
utazott, Khu 
palotájába térti 
a csendőrök vaj 
den eleven lej 
kiknek a kiráii
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Potage ;; i:i Parisienne.

Soles á la. iartare.
Filets Mignons s-arnis 

Cbapon do Stiríe 
Saladé, Compots 
Parfait au Caffé 

Fromage 
Dessert.

italok: sör, fehér pecsenye bor, pezsgő.
Reggeli útin a társalgóban a király jeladására 

szivarra gyújtottak az urak.s hosszabb ideig tartó 
I erde következett, a melynek folyamán Sándor 
király ismételten megszólította a bánt és Jurko- 
vics főispánt s a legmelegebb közünetét fejezte 
ki a szives fogadtatásért, s az egész utón tapasz­
ait rendért. Egynegyed négy órakor kocsiba ültek 
a felségek s a kíséret tagjai s a kocsik olyan 
rendben, mint az érkezéskor, \ isszatértek Karió- 
czára.

A karlóezai pályaudvarra éppen nfy, mint a 
fogadtatáskor, most is kivonult a 70-ik gyalog­
ezred diszszázada a zenekarral együtt s a ki­
rályi pár búcsút véve az előkelőségektől, egy­
negyed hat órakor a szerb himnusz hangjai 
mellett útnak ir.dult Eelgrád felé.

Az egész utón mindössze három magyar 
nemzeti színű zászló volt kitűzve. Korrekt 
zászlódiszben egyedül a krusedoli klastrom volt, 
a hoi a középen magyar, jobbról horvát, Íjairól 

zerb zászló vöt kitűzve, egyenesen a bán ren- 
ele téré. Már a patriarchs karlóezai palotáján 

légy zá zló volt és pedig eg\ szerb, egy hón­
ai. egy magyar > egy fekete-sarga, persze 

ez az utóbbi a főhelyen. Egyébként az egész 
utó.: tuinvomó volt a szerb zászlók száma.

Érdekes részletei:.
Simony', febr. 11.

X Zimouytol Karlóezáig vezető útvonalat 
kétszáznegyven csendőr őrizte. Karlóczától 
Krusedolig száznegyven c-sendör czirkált s 
az útvonalat ugy elzárták, hogy senld az 
útra nem juthatott ki. Az összes szomszé­
dos községekben már iegnap kidobolták, 
hogy ma senki ne közelítse meg az ország­
utat.

A feltűnő óvatos ágnak az az oka, hogy 
Draga királyné ellen — hír szerint — de- 
monstrícziót terveztek. Peska községben 
láttak ugyanis egy szerb nyomdászt egy má­
sik szerb kíséretében, a kikről tudják, hogy 
a királyi pár ellen agitálnak.

Belgrádi‘ól már kora reggel harm mez de­
leid iv jött Karióczár::. Proties rendőrfőnök 
is velük van. Karlóczát a lakosság föllobo­
gózta. Mindenütt szerb nemzeti szinti zászlók 
torigenek, csak a hivatalos épületekre tűztek 
ki horvát zászlókat. A pátriárka palotájának 
homlokzatán piros-fehér-zöld és sárga-fekete 
zászlókat lobogtat a szél.

A királyi pár megérkezése után a bán 
-1fiiiajlovics őrnagyot i- bemutatta Draga 
királynénak. Az őrnagy kezet csókolt neki.

Mikor elindultak, Sándor király szárny­
segéde ráadta a királyra köpönyegét. 
Draga királyné a kocsiban Sándor felé 
hajolt, begombolta a király kabátját s 
fölhajtotta gallérját.

A ,'ciráíyi pár kocsiját huszonöt huszár, egy 
huszáríőhadnagy vezetése mellett minden 
oldalról közrefogta s kivont karddal kísérte 
Krusedolig, a hova a menet tizenkét órakor 
érkezett.

A ziírda előtt a királyi párt az arkiman- 
drita fogadta s íüikisérte a szobájába. Sán­
dor király s a királyné az utolsó pillanat­
ban módosították tervüket s mégis reszt­
vettek a misen, majd Milán sírjához men­
tek. A koporsó mellett mind a ketten letér­
dellek és imádkoztak. Draga királyné kü- 
nyezett is.

A királyi pár menetével négy koszorút 
hoztak Krur-odolba. Az egyiket báró Nikolies 
Fedor küldte, a ki tudvalevőleg rokona a 
királynak. Koszorút küldött továbbá AJe- 
xandra de Marna őrnagynak Újvidéken 
lakó özvegye, a ki Obrenories leány és 
Milánnak unokanövére.

Budapestről Krisztimiloxics szerb szer­
keszt gyöngykoszorút küldött Milán sírjára. 
A ládát, a melyben a koszorú volt. egy 
sendörörmester kivitte az ut szélére, nagy 

óvatossággal felbontotta, majd pedig leve- 
.enkint vizsgálta meg a koszorút.

A királyi pár koszorúját kék ibolyából fon­
ták. Fölirat nincsen rajta.

Az udvari ebédre két teremben harmincz- 
két személyre terítettek.

A királyi párt annyira őrizték, hogy még 
a ajtót is lehetőleg távoltartották. A jelen- 
volt hírlapírók a kolostorba nem mehet­
tek be.

Krusedol lakossága egy közeli hegyre vo­
nult fel s onnan nézte az ünnepséget.

A hírlapiról-; délután két órakor vissza 
akartak térni Karíóczára, de nem mehettek, 
csak este üt órakor, a mikor a királyi pár 
is elhagyta Krusedolt.

A hírlapírókat külön szobában helyezték 
el. A szoba ajtajában három csendőr állott. 
A fényképezést nem engedték meg.

Újvidék, febr. 11.
Csak a czár utazik ugy, mint a szerb 

királyi pár. Előtte való napon Karlóczán és 
környékén az összes gyanús embereket 
üsszefogdosták s rendőri őrizet alatt tar­
tották. Mikor Sándor király már vissza­
utazott, Khuen-Héderváry bán a pátriárka 
palotájába tért vissza s ez idő alatt az utat 
a csendőrük valósággal megszállották, s min­
den eleven lelket eltiltottak, még azokat is, 
kiknek a királyi fogadtatáshoz passepartojuk

volt, minden helyre. Beszélik is, hogy ez az 
óvatosság kevésbé a szerb király, mint 
inkább Khuen-Héderváry bán érdekében 
volt, a ki attól félt, hogy a zágrábi esemé­
nyekért a szerbek Karlóczán tüntetésre ké­
szülnek.

A sserb királyi pár buasuja.
Karlocza, febr. 11.

Sándor király arra kérte a bánt, 
hogy hozza tudomására 6 felségének a 
királyné és az ö köszönetét n tapasz­
talt vendéglátásért. A király és a királyné 
ismételten kifejezték megelégedésüket a 
szives fogadás és a mindenütt uralkodó 
rend felett.

A király n bán előtt annak a meg­
győződésének is kifejezést adott, hogy 
ez a látogatás hozzá fog járulni ahhoz, 
hogy Ausziria-Magyarország és Szerbia 
közt fennálló szives viszonyt megszilár­
dítsa,

A karlóezai pályaudvaron n ldrályi párt 
ugyanazokban a tiszteletnyilvánitásokban 
részesítették, mint a megérkezésnél. A ki­
rályi pár ö óra 45 perczkor felszállóit a 
vonatra, mely az egybegyűltek dörgő zsiviú 
kiáltásai között indult el. A király és a ki­
rályné megjelentek a szalonkocsi ablakánál 
és kendőikkel búcsút intettek.

Gróf Khuen-Hédervsry bún és Klobus 
hadtestparancsnok kíséretükkel együtt ma 

I éjjel innét Zágrábba utaztak.
Ztmony, febr. 11.

A szerb királyi part vivő udvari vonat este < 
órakor érkezett ide és nagy néptömeg lelkes üd> 
vözlésse! fogadta. A polgármester a királyi párhoz 
rövid beszédet intézett, mire a király és a 
királyné köszönetét mondtak a szives foga­
dásért.

Belgrad, febr. 11.
•ib királyi pár este ide érkezett.A

s igv jogezime van arra hogy a zsinaton elnö­
kölhessen. A választást a szabályok szerint mise 
előzi meg, a melyen a választás elnöke tartozik 
celebrálni. E misén rendszerint az egyházmegye 
legfőbb papjai szoktak segédkezni, miután azon­
ban Hamsea Ágoston, mint arkimandrita, egyházi 
rangban fö ötté áll, Pap I. János pedig idősebb 
prolo-zincellus nála s igv ők nem asszisztálhat­
nak Roscá-nak, a szentszék ugy intézkedett, hogy 
a misén négy esperes fog segédkezni.

EGYHAZAK.
A herezegprimás születésnapja.

Magyarország bíboros herczegprimása, 
Vaszary Kolos holnap ünnepli születésé­
nek 72-ik évfordulóját. Az ország osztatlan 
tisztelete és szeretető veszi körül az egyház­
fejedelmet ezen a napon, mely herczegpri- 
mási működésének is tizenkettedik eszten­
deje. Talán sohasem viselte még egyszerűbb 
ember ezt a ragyogó méltóságot, de talán 
nem is fogta fül méltóbban magasztos állá­
sát. elődjei közül egyse ugy, mint Vaszary 
Kolos. Róla el lehet mondani, hogy nem a 
fényben és külső csillogásban, hanem az 
apostoli egyszerűségében tűnik ki nagysága. 
Ölt a legmagasabb főpapi székben is ebben 
mutatja meg papságának az igazi utat. Ne­
héz őt követni, de még nehezebb utolérni.

A legválságosabb időben foglalta el Ma­
gyarország herczegprimúsi székét Vaszary 
Kolos.

De bölcs és tapintatos magatartásával az 
ellenkező véleményüek előtt is tiszteletet 
szerzett nevének. Az 1867 óta húzódó kát. 
autonómia ügyét is, a jogi alapon álló, mér­
sékelt politikus bölcs előrelátásával vezeti a 
megvalósulás felé.

Az országnak minden időben első állása 
volt a herezegprimás! méltóság, sok esetben 
pedig képviselője a nemzetnek a királyival 
szemben. Első, ki a nemzet jogait meg- 
védni volt köteles, ha kellett a királyival 
szeműben is. Igaz, volt idő — még nem is 
olyan régen — mikor az ország első papja 
nem a haza oltárán áldozott, az első ma­
gyar méltóság törekedett arra, hogy utolsó 
magyar legyen. De, hogy mennyire nem 
ezek sorából való Vaszary Kolos herczeg- 
primás, mutatja a napokban kiadott kör­
levele, mit a magyar nyelv érdekében bocsá­
tott ki és a melyről annak idején megem­
lékeztünk.

Szerénységét és jó szivét semmi sem jel 
lemzi jobban, mint az uj primási palota föl­
építésére vonatkozó emez észrevétele: 
.Hogy építsek én ily drága palotát, mi­
kor "annyi szegény éhezik.'' Pedig, hogy 
ne éhezzék, arról is bökezüleg gondoskodik 
a nemes szivü főpap és pedig gondoskodik 
ugy. hogy megtartsa az irás szavait a szó 
teljes értelmében nem tudja bal keze, mit 
cselekszik a jobb, a midőn csak a főváros­
ban havonként több, mint harminczezer 
koronát oszt ki a szegények között.

De a jószívűség és egyszerűség mellett 
magas méltóságban tűnik fel Vaszary Ko­
los "herezegprimás, mint bíboros főpap, mi­
dőn nagy tudással és mély bölcseséggel 
kormányozza az egyházat, hogy annak min­
den tagját a vallás és hit szent köteléke 
fűzze az egyházhoz.

A herezegprimáshoz, mint értesülünk, mír 
ma is számos üdvözlő levél és távirat érkezett 
-észint a püspöki kar tagjaitól, részint a hatósá­
goktól, igy Esztergom varmegye és Esztergom 
város fejeitől, testületileg tisztelgett ma a központ; 
papnevelő intézet elöljárósága is Krizsán Mihály 
pápai kamarás, kormányzó vezetése alatt. Holnap 
tiszteleg a káptalan, a kerületi papság és a tiszti­
kar a herczegprimásnál, a ki déli 1 órakor disz- 
ebédet ad budavári palotájában.

Az aradi ptispökválasztás. Megírtuk, hogy 
Metianu János nagyszebeni érsek metropolitát 
nagyon kellemetlenül érintette az a híresztelés, 
mely szerint az érsek valamelyik jelölt érdekében 
befolyásolni akarta volna a püspökválasztó zsina­
tot és éppen ezért nem is fog részlvenni a zsi­
naton. Most, mint Aradról jelentik, Metianu érsek 
csakugyan tudatta a szentszékkel, hogy nem fog 
elnökölni a holnap tartandó püspökválaszió 
zsinaton s elhatározását előrehaladott korá­
val okolta meg. A püspök-választást, mint érseki 
mandalárius, dr. Hose a Özséb, protszincellus, a 
nagyszebeni román papnevelő intézet igazgatója 
fogja vezetni. Dr Rose a érseki szentszék! ülnök

A szocziálisták uj programmja.
A magyarországi szocziáldemokrata párt tavalyi 

kongresszusa utasította a párt vezet őségét, hogy a 
mai viszonyoknak megfelelően módosítsa a párt 
programmját. Az uj programul tervezete elkészült 
s a pártvezetőség április liavara már összehívta 
a kongresszust, hogy a programúi elfogadása tár­
gyában határozzon. Az uj programúiban a szo- 
cziáldemokraták a következőket követelik:

1. Általános titkos választói jog, községenkénti 
szavazással Országgyűlési, megyei és községi vá­
lasztások kétévenkint történjenek. 2. A főrendi­
ház eltörlése. 3. Teljes önkormányzat. A/, ösz- 
szes testületek és hivata nokok választása. Min­
den öröklött hivatal és rang eltörlése. 4. A 
nemzetiségek egyenjogositása. 5. Az állandó had­
sereg eltörlése. Béke és babéra kérdésében a 
népképviselőt dönt. G. A sajtó, a gyülekezés és 
költözködés teljes szabadsága. 7. A vallás ma­
gánügy legyen. Közpénz vallási czélra nem 
fordítható. Az egyházi birtokok elkobzása és 
állami tulajdonba vétele. 8. A közoktatás állami 
szervezése, felekezeti iskolák megszüntetése, kő­
telező vallastanités eltörlése. 9. A nők 
egvenjogositúsa a férfiakkal. Az elhagyatott 
gyermekek gvndozása a köz által. 10. ingyenes 
igazságszolgáltatás az ártatlanul vádoltak, elítéltek 
és letartóztatoltak kártalanítása. Halálbüntetéseltör­
lése. 11. Közigazgatási hatóságok bíráskodásának 
megszüntetés«. 12. Az egészségügy államosítása. 
Ingyen orvos, pátit, a és temetés. 13. Fokozatos 
jövedelmi, vagyon és öröklési adó. Közvetett 
adók eltörlése, dohány-egyedárus.rg megszünte­
tése, szabad szeszfözés. Minden városi vám (az 
államiaké nem) megszü tetése, s a megélhetés­
hez szükséges jövedelem adómentessége. 14. A 
kötött birtok megszüntetése. 15. Az erdők, 
vizierök, bányák é . a közi.-kedés nagy eszközei­
nek köztulajdonba véte e. 16. A mezőgazdasági 
munkások egyenjogositasa az ipari munkásokkal. 
17. Munkakünyvek, munkás- és cseléd-igazolvá­
nyok eltörlése. 18. Mindennemű mumusok 
és cselédeknek betegség, baleset, munkanél­
küliség. rokkantság és aggkorra való köte­
lező biztosítása. Mindez a biztosítottak meg- 
lerheitetése nélkül. 19. JSyolcz órás napi 
munkaidő. A tizennégy éven alul.ak elti tasa 
n kereseti munkától. Eltiltása a nők éjjeli műn- 
k l ónak, valamint a szervezetekre káros munká­
nak. 20 Iletekint legalább 3G órás megszakítat­
lan munkaszünet. 21. A természetben vagy utal­
ványokkal való bérfizetés megtiltása ugy a mező- 
gazdaság, mint uz ipar terén. 22. Az átlagos 
és a darabszámos munkák megszüntetése. Robot- 
munka eltörlése. 23. A közszükségletet szolga ó 
üzemek (világítás, viz, csatornázás stb.) községek 
által kezelendők. 24. Szigorú állami munkafel- 
ügyelet: a munkásvédelmi törvények megszegői 
elzárással büntetendők. 2ö. Az állami, megyei es 
kuzsé i birtokok bén beadá-a munkásszövelkezetek- 
nek. 26. A sajátbinokon való vadászati tilalom és 
az idegen birtokon való vadászati jog eltörlése. A 
halászat szabaddá tétele.

ÚJDONSÁGOK.

Krónika
a 1 éi jhezmenetclrul.

Azt mondj:. :, hogy a statisztikának lelke 
van. Igaz lehet. Sok poézis rejlik a szá­
raz statisztikai adatok alatt; csak szem 
kell hozzá, a mely észre is veszi. Számok­
ban fejezik ki a mérhetetlen tér egyes távol­
ságait; csillagok járását, nap fogyatkozá­
sát, az élet mozgalmait és változatait. Szá­
mokban b zik ki a föld forgt. ónak gyor­
saságát, a fény rezgési tüneményeit, a ta­
lálmányok sokaságiit és különféleségét. 
Maga a számadat rideg marad; de sokszor 
megvilágítja a költészet lénye.

Ezúttal egy poétikus ábrándot ront le 
egy statisztikus. Lelke rajta, ha téved. 
Azonban ö nem törődik azzal, ha illúziókat 
ront le, mert előtte minden illúziónál fon­
tosabb a számadatok helyes üsszeáliitása. 
Kiszámította ugyanis, hogy hányadik élet­
évben mennek férjhez átlagban a lányok. 
A párisi nők férjhezmeneteii életkora ké­
pezi számításának alapját. Kiszámította, 
hogy a férjhezmenetel átlagos ideje a 
21-ik életév. Tíz év alatt összesen 121525 
párisi nő ment férjhez. Ebből 27.981 a 
húsz éven aluli korában, 20 és 30 év közölt 
61.370 állott oltár elé, 30 és 40 év közöli 
22.881. 40 és 50 év között 7316, 50 és 
60 év között 2299, 60 éven túl pedig 578 
hölgy vette fül a házasság bilincseit.

Ha nem hamis adatok ezek, akkor igy 
áll a dolog másutt és igy bizonyára ná­
lunk is. S mi következik ebből? A tizen­
ötödik életévtől kezdődnek leánynál a sze­
relmi ábrándok. Az első ifjúság a tizen- 
nyolczadik évig tu.t átlag. A szépség, 
hála a gondviselésnek, sokkal tovább tart. 
De az első ábrándok elmúlnak férjhezme­
netel nélkül. Az ábránd és hamvas iijuság 
szép és kápráztató tünemény. A férfi- 
szivet bilincsbe veri, de nem a há­
zasság bilincseibe. Az udvarlás megkezdő­
dik. de házasságra csak akkor kerül a 
dolog, ha az ábrándok komolyságra for­
dulnak s az életet már egészen más szem­
mel nézi a nő, mint az ábrándok s illú­
ziók szemüvegén át.

Akármilyen szép illúziót rombol is össze 
a kegyetlen statisztikus, de valószínűnek 
látszik mégis, hogy a házassági boldog­
ságnak nagyobb garancziája ez az élet­
kor. És ezért bocsássunk meg neki a ke­
gyetlen számbeli igazságokért. (i)

— Személyi hírek. Mária Anna főherczegnő, 
Frigyes főherczeg leányának esküvője Illés 
pármai herczeggel — mint Béesből jelentik — 
áprilisban lesz. — Ferencz Ferdinand főber- 
czeg ma reggel Kremsbe érkezett. — Frigyes 
Ágost oldenburpi nagyherczeg holnap a bajor 
régensherczeg látogatására Münchenbe utazik. —

Róbert Württemberg! herczeg és felesége ma
Béesből elutazlak Boroszlóba. — Ottó főherczeg 
és Mária Jozefa főherczegnő ma elutazlak Buda­
pestről.

— A király. Ma reggel 7 órakor a király 
misét hallgatott a Szent István kápolnájá­
ban. Mise után visszavonult és államügyeket 
intézett el. Délután 1 órakor gróf Paar had­
segéde ldséretében a keleti pályaudvarból 
külön vonaton Gödöllőre utazott. A király 
onnan 6 órakor érkezett vissza a fővárosba 
Holnap, csütörtökön általános kihallgatás 
lesz, a melyre eddig 56 jelentkezés történt.

— Miksa császár özvegye. Brüsszelből 
táviratozzál; nekünk: Az »Etoile Beige« ma reg­
gel jelentette, hogy Sorolta özvegy császárné, aki 
már 1867 óta elmebetegségben szenved, az rnolsó 
napokban heves krízist állott ki, a mely nagyon 
aggasztó lefolyású volt, de a császárné fölépült 
belőle. Mint a császárné közvetlen környezete 
beszéli, nála a gyógyithatlan szellemi bénultságon 
kívül a végelgyengülés jelei is mutatkoznak: 
bár alig múlt még 63 éves. Az utolsó napokban 
ismételten voltak gyöngeségi rohamai. Eddig 
Sarolta császárné a bouchoutei kastély bel-ő 
parajában naponta hosszabb sétákat tett az udvar- 
hölgye kíséretében. Még mindig rajong a zongora­
játékért s a virágokért, a miket Lipót király, a 
flandriai grófné s Clementina here. egnő naponta 
küldenek neki. Sohasem panaszkodik s ugy látszik, 
elfeledte az egész múltját. Nagyon vallásos s az 
udvarhölgyekke. együtt naponta órakon át imád­
kozik hangosan a kastély kápolnájában. Az emlé­
kező tehetsége azonban teljesen megbénult, sok­
szor egy megkezdett mondatot nem bír folytatni 
Elfeledte, miről beszélt.

— Miniszteri kihallgatás. Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter e heti audi- 
eneziáját pénteken délelőtt tiz órakor tartja meg.

— Erzsébet főherczegnő beteg V idám 
nászra készültek a királyi házban. Ebben a 
hónapban akarták megtartani nagy ünnep­
ségek közepette Ferenez Ferdinánd trón­
örökös legfiatalabb bugának, Erzsébet fő- 
herezegnönek esküvőjét Lichtenstein Alajos 
herczeggel. Esküvő után a fejedelmi pár 
Székesfehérvárott akart letelepedni, a hol a 
vőlegény ezrede van. Az esküvőt azonban el 
kell halasztani, mert, mint Béesből távira- 
tozzák, a menyasszony súlyosan megbetege­
dett. Tüdőgyuladúsbn esett s állapota ko­
moly. Tegnap este 39'5 fokos láza volt, de 
veszedelmes jelei; nem mutatkoztak. A ma 
reggel kiadott orvosi jelentés szerint a her- 
czegnü az éjszakát nyugtrlanul töltötte, de 
hőmérséklete reggel 38 fokra szállott le. Ér- 
verése nyolezvan, erős. A betegség jelei 
változatlanok, de a herczegnö eröbeli álla­
pota kissé jobb.

— A szász trónörökös fia. Drezdából jelentik, 
hogy Frigyes Kereszt élv herczeg a mai orvos1 
jelentés szerint az utolsó 24 órában csaknem 
szakadatlanul aludt. Álmossága változatlanul taií. 
Általános állapota jó.

— Dejeuner gróf Szápáry Pálnál. Gróf 
Szápáry Pál palotájában ma délután egy órakor 
(leji uiier volt, melyen a háziasszonyon kívül reszt­
veti üzv. gróf Szápáry Gézáné, Ooluehovskv 
Agenor küiügvminiszter, Széli Kálmán miniszter­
elnök, gróf Apponyi Albert házelr-ük és Lvov 
orosz főkonzul és neje.

— Velcncsei éj a Dunán Maria •Jozefa 
főherczegasszony ma gróf Szápáry Pál 
előtt késznek nyilatkozott arra, hogy elvál­
lalja egy n -gyszabásu jótékony ünnepély 
védnökséget, melyet májusban tartanak meg, 
a mikor az udvar ismét Budapesten időzik. 
Az ünnepély egy velenezei éj keretében fo­
lyik le, a melynek színhelye a Dunának a 
királyi várlak alatti szakasza les:-;. Gróf 
Szápáry Pál már hozzáfogott a nagysza­
bású ünnep előkészítéséhez.

— A mentők akoziója. Derék mentőink is­
mét anyagi zavarokkal küzdenek Támogatásuk­
ban fáradhatlan elnökük, gróf Audrássy Ala- 
d :r kezdésere most hölgybizottságot szerveznek, 
a melynek az lesz a feladata, hogy társadalmi 
akczióval segítse a fővárosnak ezt a leghumánu­
sabb intézményét. A mai alakuló ülésen részt 
vettek: gróf Almássy Györgyné, Bachrucli Ka- 
rolyné, Benczúr Gyuláné, Eek Pálné, gróf Hugon- 
nay Béláné, Haupt Stummer báróné, Hubay Jenőné, 
Herznl Manóné, Jekelfalussy Zoltánná, Karátsonyi 
Jenőné, Károlyi Istvánná, üzv. Károlyi Viktornó 
grófnők, Kiss Pálné, Korányi Frigy esőé, Kornfeid 
Z.-igmondné, Lánezv Gyuláné, ürosdy Fülöpné,

szer és oly súlyosan ismétlődött a baj. hogy a
gróf szellemi képességét teljesen elvesztette.

»Jelenleg — mondja Kelly tanár véleménye 
-— a beteg oly nagyfokú bénulásban szenved, 
hugi járni éppen nem bir, kezei közül is csu­
pán csak a jobbat tudja használni, de ezzel sem 
enni, sem valamely tárgyat megfogni nem képes, 
legfeljebb nevét tudja alig olvashatóan aláírni. 
Ő, a ki azelőtt kiváló érdemeket, szerzett a szel­
lemi munkálkodás terén, most vegetativ életet 
él.« A gróf külömhen azóta bet-g, a mióta a neje 
meghalt. S a mikor közölték vele a gyászos hirt, 
meg sem értetíe, mert elméjére már akkor sötét­
ség borult. Máig sem tudja, hogy özvegy s immár 
nem is fogja megtudni soha. A gondnokság kér­
désében dr. Kovács Marczell törvényszéki biró 
egyelőre tárgyalást tűzött ki, melyen részt vesz 
dr. Prekupás Blés Aradmegye árvaszéki ügyé­
sze is.

— A pestis. A fekete halál réme megint 
felütötte a tejét.. Mexikóból érkezik Londo­
non át a távirati hir, hogy Mazatlanban még 
folyton pusztít a pestis. Az egész üzleti élet 
pang. Több mint tizenkétezer lakos elhagyta 
a várost. A boltok zárva vannak. Deozem- 
ber elseje óta egyetlen gőzhajó sem ér­
kezett az ottani kikötőbe. A bányatársa­
ságok által bányászott fémek elszállításra 
várnak. A bányák kénytelenek lesznek az 
üzemet beszüntetni. Naponkint körülbelül 
busz haláleset fordul elő. A kórházban 
kétszáznál több pestises beteget ápolnak. A 
járvány terjed.

— Öngyilkos városatya Ma, a kora dél­
utáni órákban feltűnést keltő öngyilkosság történt 
a fővárosban. Speri Flóris fővárosi bizottsági tag, 
gazdag ház'nlajdonos, a kit szerte ösmernek és 
becsülnek Budapesten, külső-soroksári-ut 06. sz. 
lakásán vadászkéséve! fölmetszette ereit rnindkér 
karján s kétszer a torkába szúrt. Életveszélyesen 
megsebesült. Hozzátartozói a Grünwald-szanató* 
riumba szállították, a hol este nehéz operácziót 
hajtottak rajta végre, a mely bár sikerült, mégis 
kétséges, hogy életben marad-e. A Larrnincznyo.cz 
éves életerős ember, az orvosi vélemény szerint 
pillanatnyi elmezavarban követhette el teltét. Az 
utóbbi időben nagy anyagi veszteségek érték:a múlt 
heten meg kibukott a IX. kerületi városbirói állásról, 
amelyért nagy arrbiczióval küzdött. Különösen ez az 
utóbbi nagyon lehangolta s buskomorrá tette. A vá­
lasztás a múlt szerdán volt s azóta alig mozdult ki 
hazulról. Pedig ezelőtt nap-nap után társa-ágban 
forgott s majd minden este megfordult valamelyik 
színházban. Délben a feleségével ebédelt meg s 
az egész ebédidőt hallgatag szótlanságban töltötte. 
Utána visszavonult szobájába s elkövette bor­
zalmas tettét. Sperl a legrégibb pesti csaiádokbó- 
-zármazik. Az apjáé volt a híres küiső Soroksár.- 
úti Sperl-féle vendéglő, mely az ötvenes és hat* 
vanas években a marhakereskedők fotaiáikozu- 
h"lye volt. Az öreg Sperl is kupeezkedett. s több 
mint kétszázezer forintnyi vagyont hagyott a 
fiára.

— Humberték & bíróság előtt. Parisból 
táviratozzak: Ma tárgyalták Cattoni bankár 
rágalmazóid pőrét Humbert Frigyeséi Terez 
és Daurignae Márie ellen. A tárgyalás 
tele volt érdekes részletekkel. Humbert 
Teréz vádakat hoz fel különböző politikai 
személyiségek ifiért. Mikor az elnök félbe­
szakítja, odakiáltja neki:

Hadd ezt barátom, a főperre. Ott még 
sok más érdekes dolgot fogok elmondani.

Humbert Frigyes kijelenti, hogy felsőbb 
helyen tudták, hogy uk Madridban tartóz­
kodnak. Verrcegue szakértő szerint a Hum- 
bertéknak kölcsön adott összegek és a 
könyvekbe bevezetett összegek közt 63 sza­
zaiéi; a különbség. Humbert Teréz kije­
lenti :

— Addig még várok, de a íüper napján 
majd szolgálok részletes felvilágosítással. 
Meghaladok! (Derültség.)

A tárgyalást holnap folytatják.
— Megszökött uradalmi tiszttartó. Sop­

ronból táviratozzák, hogy báró Berg Miksa 
kapuvári nagybérlő uradalmi tiszttartója, Kuzler 
András ma megszökött. Azt hiszik, hogy őngy;;. 
kosságot kővetett el. A tiszttartó iratait .nagy- 
rendetlenségben hagyta hátra.

— Soós bíró ügye. -X inai nap folyamán 
n büntetötürvényszék bírói karából alakult 
fényeimi bíróság vizsgálóbirája, dr. Sárkány 
Lajos biró hosszabb tanácskozást folyta­
tott dr. Geguss főügyész-helyettessel és <L

Pap Dávidné, Rudnay Beláné, gróf Széchényi lm-| j/ag.var István kir. ügyészszel. aki a Soós- 
réné és Weisz Bertoldné. Andrá.ssy Aladár gróf Sehwarcz ügyben a refe. ens-ügyész. dr. Sár-
akadályoztatása miatt megbízásából dr. Kovács 
Aladár igazgató üdvözölte a hölgyeket. Elénk 
örömmel vette tuitomasul a választmány, hogy 
az elnökséget Auguszta főherczegnő vállalta el, 
ki legközelebb meglátogalja a mentők .palotáját- 
Ezek ulán Rottenbiller Önön dr. a hölgy-választ­
mány titkára tette meg előterjesztéseit a tervbe­
vett és legközeleab megtartandó álarezos bál 
ügyében.

— Egy szomorú forduló. A jövő szerdán 
lesz ötven esztendeje annak a merényletnek, 
a mit Libényi szabósegéd követett el Bécs- 
ben a király ellen. A merénylőt Ettenreich 
bécsi polgár fegyverezte le. Becsből távira­
tozzak, hogy a községtanács elhatározta, 
hogy Ettenreichnak a bécsi központi teme­
tőben levő holttestét diszsirboltba helyezik s 
síremléket állítanak főbbe.

— A hatii-itikola Jubileuma. Ötven éves 
fennállását ünnepli az idén a bécsi hadi-iskola. 
Beck báró vezérkari főnők ez alkalomból elren­
delte, hogy gyűjtsék össze az iskola összes volt 
növendékeinek névsorát s nyomassák ki. Az ér­
dekes névsor április elejére elkészül.

— Gróf károlyi Tibor gondnoksága A
főrendiház egykori elnökét— mint jelentettük 
— rövidesen gondnokság alá helyezik. Az 
ősz föur mozdulatlanul, jómagával tehetetle­
nül fekszik mácsai kastélyában.

Mint levelezőnk Írja, Kétív Károly dr. egye­
temi rektor és Parecz Gyula dr. aradi kórházi 
igazgató-főorvos állították ki a bizonyítványt, hogy 
Károlyi Tibor gróf beszámithatlanul beteg. Az or­
vosi bizonyítvány szerint ezelőtt négy évvel érte 
először széihüdés a grófot, félévvel ezelőtt két-

kány az előnyomozat terhelő adatai alapján 
Soós Kálmán" ellen a fegyelmi eljárás; 
hozta javaslatba. A szerencsetlen biró bűnei­
nek listája különben ma uiabb, súlyosan 
terhelő adattal szaporodott. Mészáros Károly 
budapesti ékszerész tett ugyanis ellene és 
Sclnvarcz ellen följelentést. Mészáros elő 
adta, hogy néhány hónappal ezelőtt ügye 
volt a törvényszéken, amikor egy napon 
megjelent nála Sclnvarcz Ábrahám. Mint 
dr. Soós küldötte mutat'a be magát, amit 
kézzelfoghatólag be is igazolt azzal, hogy a 
törvényszék hivatalos iratait, amelyek Mé­
száros' ügyére vonalközünk, magával hozta 
s megmutatta. Négyszáz koronát kért a biró 
nevében, a melyért Soós, aki referense volt 
a köznek, kedvezően intézi el az ügyét. 
Mészáros azonban nem ment bele az alkuba, 
aminek az lett az eredménye, hogy Soós 
referálása alapján elmarasztalták.

Nagyváradi tudósítónk írja, hogy Soós Kál­
mán dr. 1888-ban kilencz hónapig lakott családjá­
val együtt Nagyváradon. A nagyváradi ügyészsé­
gen nagy restancziák vo tak ekkor s ezek földol­
gozására küldütiék Budapestről kisegítőnek. Soós 
igen képzett, rendkívül munkabíró jogásznak bi­
zonyult. A társasagokban előzékeny, úri modo­
ráért s kedélyességéért szerették De sokat költött 
s nagyon szereteti mulatni. Otthon nagy fény­
űzést vittek. A felesége is sokat költött háztar­
tásra. ruhára. Egykori nagyváradi barátjai azt 
mondják, hogy ez a kettős könnyelmű garázdál­
kodás vezethette a bűnös útra. Soós bírónak kü­
lönben ma polgári pertárgyalása volt a budapesti 
I—IIT. kér. kir. járásbíróság előtt. Reich Gyuláné
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a palota a kilátást eláilja. 
régói a alkuszik a p 
i;: • v l.áfoai iriilhó lirut kért érte, a

szül. Molnár Vilma volt a felperes, aki sógorát
Sous Kálmán Lirót 375 írt erejéig pörölte. Soós 
biru ezen keresettel szemben 5C0 írt erejéig vi- 
szonkuvetelest támasztott. A tárgyalás küiömben 
békés megegyezéssel ért véget. Mindegyik fél 
visszavonta a keresetét: sőt még a költségeket is 
kölcsönösen megszüntették.

A vatikáni nagykövetség palotája. 
Bontják a Pahizetto di Veneziát az osztrák- 
magvar monarkia vatikáni nagykövetségének palo- 
táját. Az épületet az olasz kormány kisajátította, 
mert eiéje tervezik lí. Viktor Emár.nel szóbrát s

Az olasz kormány 
palotára. A közös külügyi kor­

mit az ola­
szok .-vkallak. \ égül úgy állapodtak meg, bogy 
az niasz kormány a saját költségén uj palotát 
építtet a nagykövetség részére s ezen felül nyolcz- 
száz ezer lírát fizet készpénzben a közös külvgy_ 
minisztériumnak.

Kitosrotá tolvajok. Az utóbbi időben v e- 
szedelmes módon elszaporodtak a vasúti zseb­
tolvajok s temérdek panasz érkezik a főkapitány- 
siíere. K'::nr'piben egv öt-tagu utazó toívaj-ban- 
dat la;'"íiatlak le budapesti lakásukon; ma pe­
riig a tele ••■.vári vonalon foglak el két utazó zseb­
top;-. a kik A1 pern Gusztáv sárbogárdi marha­
ke; él zsebéből lopták ki aranyóráját és pénz­
tár- , it. .Mind a kettő rovottam! tu zseb;netsző._Az 
egyik Teszier Zoltán haszonegyéves, a másik 
Fost - i-ici.-l József budapesti születésű huszonkét 
éves többször büntetett tolvaj. — Ma még egy 
vesz-■.einv • betörőbandát is ártalmatlanná teti a 
rendőrség, i hó 4-én i-jszaka történt, hogy négy 
tolva; Pevd-rhelm Ernő mükertészCsengery-utcza 
65. szimn lakásába betörtek s a szaténból tizen­
hat kiállít;'-i aranvérmet elloptak, sőt Sey der helm 
háló- :••! ai-'i ak az ajtaját is feszegették. A zajra 
azonban felébredt Sevderhelm, lármát csapott 
mire a bet- rők elmenekültek A rendőrség ma le­
tartóztatta a betörő bandát: Póisfai Sándor, bu- 
dape- ‘i sziilii'ósii huszonegy éves íégszeszszerelő, 
Schub-T! Jakab harini születésű harminezötéves 
szönvz-gi.g -nők. Fischer József budapesti szü­
letésű 'lmezőnk éV-ves papirkárpitos és Kohn Ar­
nold h-,-b'.:-.«ti születésű huszonegyéves betűszedő 
szeméivé;- A betörök egyebütt is garázdáikét! 
tak. A v i n beimtől ellopott érmeket ncrn talál­
ták' meg : uk. A bandával együtt elfogta a rend­
őrség Koibert Berta tizenhét éves gyári munkás­
nőt Ts. a ki a lopott holmik értékesítésében járt 
közre.

— Öngyilkosság — -gyönyörűségből.« Egy
tizenhét esztendős fiú, a bécsi reáliskola tanulója, 
ma az, iskolateremben revolverrel magára lőtt. A 
golyó csak könnyebb sérülést okozott és néhány 
nap mnlva már veszélyen kívül lesz a fin. Hogy 
mi adta a kezébe a fegyvert, erre a választ egy 
levél adja meg, a melyet a zsebében találtak. 
>Kérem szülőimet, írja, a legkíméletesebben érte­
síteni: mondják nekik, hogy a tornánál elestem 
és a lábamat törtem stb. Kérem tudomásul venni, 

skolával semmiféle vonaíkozás-

Cvejjje 2 kor. Zoltán Béla gyógyszertárában, Bpest,
y, sétatér-uteza. Szabadságtér sarkán. ....

=.-Kriegner Tokaji Kína vasbora : Erősítő 
üdülők, gyengéknek, vérképző, éivágyjavitó ideg- 
csillaoitó. Ize pompás. Jeles saját-ágaiért Egész­
ségügyi Tanács javaslatára miniszterileg engedé­
lyezve. Főraktár: Budapest, Calvin-tér, Korona- 
gyógytár. Ára 6 kor., kisebb 3 20. Mindig 
Kriegner-félét tessék követelni.

— Tejgazdaság. Minden gazda tapasztana, 
hoSY télen az istállóban való- etetés folytán tehe­
neknél úgy a tej jósága, mint a tejelókepesseg 
csökken. Ezért nem mulaszthatjuk el a gazdálkodó 
urakat, a 40 év óta legjobb sikerrel használt 
Kwizda-féle korneuburgi marhatáppora melyei 
Kvvizda Ferencz János cs. és kir. osztrák és a 
román kir. udvari veterinär preparátum szállítója 
Korneuburgban készít — figyelmeztetni, mely mint 
eleségpótlék teheneknél a tejet javítja és a tejeio- 
képességet fokozza.

ide érkezik. A pályaudvar körül óriás néptömeg 
csoportosult, a mely tüntetni akart Giron 
ellen. A tömeg csak éjféltájban oszlott szét.

Lausanne, febr. 11.
Giron Brüsszelből jövet ma délben ide­

érkezett és Wölfling I-ipót társaságában 
tovább utazott Nyonba.

Genf, febr. 11.
(Érk. éjjel 2 órakor.)

Giron, a ki Laussaneban találkozott Wöl­
fling Li pót tál, délután fél 4 órakor i lenibe 
érkezett, hogy tudomást szerezzen a drezdai 
házassági per kimeneteléről. Minthogy ez azon­
ban még nem ismeretes, este 5 órakor Lau- 
sannen át visszautazott Brüsszelbe. Giron 
nem volt a Meteriebcn és nem is fog oda 
menni.

A szász udvar eseményei.
_A bíróság kimondta a válást. —

A mai nap eseménye: a drezdai külön bí­
róság ma kimondta a szász trónörökösné há­
zasságának a felbontását.. Az asszony hibá- 
jiból. S ezzel azok a fonalak, a melyek 

Lujza herczegasszonyt még a szász udvar­
hoz kötötték, teljesen elszakadtak. Ma már 
csak egy beteg gyermek álmai felé szállhat 
a szerencsétlen asszony sóhajtása.

A másik érdekes hir: Giron, a ki csak 
az imént vált meg a szász trónörökösnétől, 
ismét megjelent a láthatáron. Egy távirat 
jelenti, hogy Wölfling Lipót társaságában 
elutazott a svájezi szanatórium felé. Szóval: 
a regénynek még mindig nem záródott re 
az utolsó fejezete.

Mai távirataink a következők:

A tárgyalás.
Drezda, febr. 11.

A válóper tárgyalására kiküldött kivételes 
bíróság ma délelőtt összeült. A trónörökös­
nét dr. Zehme és Bondr Félix drezdai 
ügyvédek képviselik. A tárgyalásra, melyet ma 
jc a legnagyobb óvatossággal vezettek, n«v

csak

------ r : „ u -rzoviczv I sál és hangversenynvel össze:.ütött táncmulatságotuk »Flas.sic.s Gyuia KUi'.uszminiszte.i, bor _ ^! rendez. A felülfizetések, tekintettel a hazafit,s
Albert és Bérczy min. tanácsost, nagy tetszesse! | czéIra> köszönettel fogadtatnak cs hirtopilag nyug- 
funadlák. A tánezban, melyhez a 69 gyalogezred I táztatnak. ___________

gyón sok kiváncsi hallgató jelent meg.

I

hogy lettem az isko
ban sem áll, hanem azt csupán gyönyör őség­
ből követtem el.« A kisfiút a sok ponyvaiegénv 
olvasó-a zavarta meg.

— Nyomdászok szanatóriuma. Az ország 
nyomdászai tudvalevőleg tüdővészes kartársaik 
számára szanatóriumot fognak létesíteni. A szana- 
natorinm költségeihez már eddig sok előkelő vál­
talak s nyomda járult, de ez mégis csak kevés 
ahhoz, hogv a szanatórium építéséhez hozzáfug- 
Irassanak. Á szanatórium építő bizottsága felhívja 
az emberbarátokat, hogy a nemes czélra szánt 
adományaikat küldjék a bizottság Klauzál-utcza 
2. számú irodájába.

— A hazáért ób egyházért. Jó hazafi és 
egvházár M: igaz híve volt Pongrác/, tiyilla kas­
sai ügyvéd. A napokban hunyt el s végrendelete 
fényesen I körözteti vissza a derék, rendithetleniU 
függetl,'.. érzelmű ember tiszta jellemét. I tolsó 
akarata u - -zói

«Azon r.vorigó s.:eieleiemnél fogva, melyet imá­
dott magyar hazám iránt érzek, valamint azon 
mély valíá- ■ « szcre'etemnél fogva, melyet szi­
vemben az ev i ef. vallás iránt táplálok, mintegy 
kötelezve érzem magamat, hogy a számtól el­
vont s a if-o nagyobb nélkülözések közt szer­
zett és öröklött összes vagyonomat magyar 
nem/’lem \ állásom közt megoszszam « 

Vagvunat tényleg közezélokra hagyta. I ngvár- 
megyt birtokai; a jenkei ref. egyházra hagyta 
azzal a kikötéssel, lugv a pap a tótajka gyerme­
keket magyar nyelvelt készítse elő az Lrvaeso- 
rálroz, a tanító pedig tótajku tanítványait magyar 
nyelven kötele- oktatni. A magyar képzőmüvé 
szeli akadémiának húsz darab rimaszombati ta­
karékpénztári részvényt ösztöndíj-alapítványul, a 
magyar országos szinügyi nyugdíjalapnak busz 
darab tliimörmegye tornaaljai takarékpénztári 
részvényt adott oly elaggott, magyar vidéki színé­
szek részére, a ki a i: agyar nemzetiség terjesz­
tésében érdemeket szerzett, 1000 koronát hagyott 
a magvar . nvugdijintézetének, 10W koronát 
báró J'-i t Miklós éu-zszobrára, 2000 koronát a 
pancso.ai I *. e-ángi.egyháznak, «400 koronát az 
jímkének. 200 koronát az Fűikének. 200 koronát 
a dunántúli magyar közművelődési egyletnek.

— Sikkasztó házmester. Kovács 1 zajos bu­
dapesti r-y.ii -lésü nép ven éves, nős házmester a 
Pesti 11:;. . é • Takarékpénztár egyik intézeti 
házában -.-..vielt 26.100 koronát s azután meg­
szökött A :--ihIői-i g Inadta ellene az elfogatási 
párám *. Ivov;.- - a;.-, rony. ivipezö.-, barna em­
ber, szemére bandzsal.

— Különös öngyilkos. A esömöri-uti <Pre- 
deal> szállodaiul! n.a este jobb halántékon lőtte 
magát < ; li'n-zoiiiiétéves, íeiiünően szép, barna 
arczu asztaloslegény s szörnyet hall. Zsebében 
egy kis jegvzőkör.wet találtak, első lapián néhány 
sor irá - i, s tagjai között volt az arczképe. A 
nevet i- beieirla. de utóbb kitörölte »Jászkarajenőn 
születtem. 27 eves vagyok, mesterségem asztalos. 
Kérem a tiszteit szerk* sztuségeket, tegyék közzé arcz- 
képemet Az okot ne kérdjék, egy nagy szivér- 
zelem az. A. kinek szól a hálálom, hogy tudja 
meg igv.< Ezt :r.a búcsúzó soraiban az öngyilkos, 
akit bizonyára boldogtalan szerelem kergetett a 
halálba.

— Hírek a rendőrségről. Tolvaj szabii. Har­
mat István huszonnyolez éves szabó szövetet lopott 
Neu weit Samu rzabótársától. A rendőrség keresi 
— Meghalt a kolbászgyárban. Kiinda József hen­
tessegéd a nagyiemplom-utcza 2,- számú kolbász- 
gyárban Inrt-le; rosszul lett és meghalt. Holttestét 
a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — Ello­
pott postazsák. Tegnap este a Szvetenay-utczai 
posta előd r: - -o-, postakocsiról elloptak egy levél­
zsákot. A Inni". vac.... e'müi téren egy bokorban
megtalálták ;; L vclekel, a mint egy csavargó motoz 
gátolt közöltül A csavargót elfogta a rendőrség.

e=r- Kísérletezni kár bármivel, mert ezer és 
ezer esetben bizonyult be, hogy csu/ és küszvériy el 
len egyetlen biztos szer létezik, mint azt számos elis­
merő revei igazolja és ez a Zoltán-féle kenő

nem sokáig maradhattak benn, mert 
hamar felhangzottak az elnök szavai:

__ A tárgyalás további része titkos 1
mire a hallgatóság kénytelen volt a tárgyaló­
teremből kivonulni.

Tanúként a tárgyalásra megjelentek: E ntz 
báróné, a trónörökösné volt föudvarmcster- 
nöje, egy körülbelül 4ö éves arisztokratikus 
megjelenésű asszony, éles metszésű, nagy 
erélyt kifejező arcz vonások kai. továbbá lüm- 
pling kamarás, a trónörökös udvari rnarsallja. 
egy barátságos arczu ur és a sokat emle­
getett Schwarz rendurügyuök. A tárgyalási 
teremből egy szó sem hallatszott ki és vala­
hányszor egv szolga belépett a terembe Kí­
gyós csend állt be. Az ügyiratokat az elnök 
egyszer sem adta ki a kezéből. A tárgyalás 
folyamán a bíróság szakértőkul dr. Leopold 
tanárt, a kir. nőgyógyászati klinika igazgató­
ját és dr. Fiedler tanár, a király udvari or­
vosát is kihallgatta. A tárgyalás délelőtt 10 
órakor kezdődött, délben egy órára" felfüg­
gesztették és az ítéletet délután 4 óra 
perczkor hirdették ki.

TÁVIRATOK.

A Vörös-tenger kalózai.
Konstantinápoly, febr. 11. A portához érké­

zéit jelentések szerint a Charier angol hadihajó 
a Vörös-tengeren elkobzott latrom vitnilós 
hajói és elfogott hatvan kalózt, mert egy ango 
vitorlúsiiajót Kulaki szigetnél (a Kamarám-szigetek 
mellett) megtámadtak. A hodeidai angol konzu 
erulyesen követelte a kalózok példás megfe.-iyi- 

lését.

A venezuelai bonyodalom
Washington, febr. 11. A venezuelai kérdésre 

vonatkozólag Berlinben uralkodó cptamsztikus 
fölfogás Washingtonban nem taiál összhangra. A 
szövetséges hatalmasságok képviselői állandóan 
tárgyainak Bowennel. Illetékes oldalról kijelentik, 
hogy az Egyesült-Államok semmikép nem vesz­
nek részt a tárgyalásokban és Bowen egészen 
függetlenül jár el.

Washington, febr. 11. Bowen formálisán el­
fogadta az elsőbbség kérdésének a hágai békebi- 
róság elé való terjesztésére vonatkozó angol jegy­
zőkönyvet.

A filippirtok mozognak
Washington, febr. 11. Az itteni kormánykö­

rök meg vannak győződve arról, bogy a f nép­
szigetek pénzügyi és más törvényeinek reformja 
sürgősen szükséges. Ha ebben az iránvban nem 
történik valami, uj forradalomtól kell tartam.

ELözga^d&ságx táviratok.
iYeuiorlf.
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Búza helyben 
„ februárra 
, már ilusra . 
n májusra 
„ jubusra 

Irányzat, : áálandö 
Gabonaszáltitási-dij 

Liverpoolba 
Tengeri februárra . 

mi:r■v.iusra .
, májusra 

Irányzat: állandó 
New York. februárra málusra — (Zarlat.) 

Gyanút New-Yorkban helyben 9->0 
U-.rnau) " vapot februárra 9.18 (9.2, j gyapot 
májusra 9 'ül' (9.42 ). gyapot hew-Urleansban 
helyben 9'., (9*,—). Petroleum : Stand White en-

1 50

O l'-, 52-Á

Az Ítélet
Drezda, ferb. 11.

A szász trónörökös válóperében a mn 
tárgyaláson a következő ítéletet hozta a 

bíróság:
A házasfelek alperesiének Givon 

nvelvtanítóval elkövetett lntzusságíö- 
rt'ise miatt elv elúsztatnak. A válásra 
alperes nő adott okot. A/ eljárás költ­
ségeit alperesnő tartozik viselni.

Lujza herczegnö állapota
Lausanne, febr. 11.

Európa minden részéből, de különösen Becsből 
Drezdából és Salzburgból, naponkint számtalan 
ilevél és távirat érkezik a La Metcrie-szanatóiinra 
gazgatójához, a kitől fölvilágositást kérnek Lujza 
herczegnö állapotáról. A toszkánai nagyherezegi 
és a szász királyi udvar naponkint jelentést kap­
nak Nyonból. Géniből és Laussanneból naponkint 
sok kiváncsi ember jön ide abban u reményben, 
hogv a herczegnőt láthatja. Lujza 1 crczrinő

ne.\düh ,4 ív 4 I• m c .
Yorkban 8.2U, (8.20), peUoieum Stand White Phila­
delphiában 8.15,(8.15), petróleum Rafmed m Cases 
10 50 flU.ííO), petroleum Credit balances A Uil Lili 
I no (150.—I. Zsir Western steamt 10.00.110.001. Zsír 
Hohe és Brothers 10.20, (10.20/. - 
7. sz. 5 (5*|,), kávé januárra .
május.-ra 4.70 (4.65;, - Liszt Sprm
Clears 3.05—3.10 (3.05- -3.10). Cznkor , 
29.2n-29.30 29.00—29.40;, JUz 12.7
Ü2/T0- -12.90.)

( fiiciiffo.
— Zárlat. —

febr 11.

zenekara és Farkas Pali czigánvbanuája muzsi­
kált, resztvettek:

Rákosi Margit, Soós Mariska és Aranka, Fehérvári 
Emília, Szilágyi Mária, Uosznai Margit, Kürtbi Ad­
rien, Fejes Ilonka, Gyarmatin- Marisua. Roll« 1 aula,
Joó Katinka, Körmendi Irma, Maximoyits Ilona. Bo- 
rosnyai Margit, Ed vársz Anna. Szigeti Erzsi. Sj-iann- 
berg^r Aranka, Zsigmond Ottilia, Balázs Bianka, 
Mihalics Ilona, Drescher Irma. Rolli Aranka. Don 
Etelka, Taraba Róza., Winder Irma, F.adnai Sarolta, 
Havas Ella és Sarolta, Mustetz Aranka^ Mustctz 
Lázárné és Balatas Eszter (Sziget-Csépi, Guthy Ma­
riska, Barcs Gyulámé és irma, dr. Szárnyas! belané 
és Emmike, Gersztl Róza Ochlschliiger Lujza és 
Ilona, Telepy Kornélia Lindtner Margit, Kovács 
Etelka, Csukássi Ilona, Domajer Kmuezi, tirodor 
Emma, Garauer Katalin, licr/.aa Liza, äkraba.-. .iü- 
lán, Kis Ilona, Szilágyi Rózsika, Földiák Boske, Coi­
ner Elvira és Janka, Nagy Mariska (Bálaton-Fürecl), 
Csíki Mária, Stcibb Juliska, Maleczky Blanka és 
Lenke, Horváth Irmuska, Gaál Diamanta, Friedrieh 
Zelma, Hcccdüs Leona, Guttmann Juliska, és .Mal­
vin, Stekler Róza, Weininger Elza és Margit, Köpesd» 
Ilona, Fürth Irén, Radnay Sarolta, Sütíi Margit, 
Irma, Anna, (Hajdu-Szo.joszló), Barcs Irma, Mocsávy 
Vilma és Ilona, Kíufp Juliska. Irics Margit, Körmendi 
Vüma, Koczor Aranka, Ebenführer Gizi, Doboly v ».e- 
fánia G erező Angela, Goldsehmiedt Zelma, Bcái-i 
Józsika, Maehnie.zky lítznska, Bálint Annusán, Viola 
Erzsiké, Münkó Sarolta, Mokrai Erzsiké. Eitner Mila, 
Thuranszky Irén, Andreánszky íren, Kutas; Erzsi, 
Kolofon Margit, Fábri Ilona, Nagy Irén, Székely t :- 
roska és Mariska, Sikléi; Anna. Lang Mariska cs 
Margit, Ascher Krisztim;, Szigeti Hona, Gyarmat; 
Margit, Vasilievits Adél, Mészáros Aranka, Szarvasy 
Erzsi, Turinyi Berta, Mocsnik Mariska.

.— Az »Aurora« mnvészeerólye. Az »Aurora« 
irodalmi- és művészeti kör ma este tartotta ez 
idei tánczczai egybekötött második mű vészestély ét 
a VI—VII. kerületi kaszinó dísztermében. A sike­
rült hangversenyen közreműködtek: Aranyossy 
Janka, Kertész Arnoldné, Kordin Mariska, W.
Krammer Teréz a m. kir. Operaház tagja, 
Márkus Emilia a Nemzeti Színház tagja, Szer i.i- 
helyi Júzsa, F. Kandiul i Irma, Fodor Ernő, 
Humphreys Richard gordonkaművész, Pékár 
Gyula, Szerem,v Gusztáv, a »Hnbay-Popper« 
négyes társulat tagja, \rabely Ármánd és 
Zempléni Árpád.

A tánezban a következő hölgyek vettek r.-szt: 
Aranyossy Jánosné, Bolgár Ferenczne, Barla -Ja­
nón c, Bulyovszky Aladáimé, Buiyovszky Lilla, Böhm 
Olga, tfodossy Sándomé, Bodossy Janka, Bcksics 
Gusztáváé, Bercsényi Emma, Barczay Oszkarne, 
Reck N.-né. Buchwald Gusztávné, Csík Józsetné, 
Nagylaki Csikné, Deutsch Anna, Dcutscli Dávidné, 
F.rdey Benedek, Elek Józsa, Eiszier Szidi, Eisler 
ignáczné, Fiircdy Zsigmondné, Frank Aranka. Frank 
lleóné, Fischer' Lenke, Fischer Gézáné, Fodor 
Lászlóné, Fodor Rózsa, Fodor Simonné, Grúz Al- 
bertné, Gellert Vilmosné, Kordin iMariska, ^ (lerbicy 
1 ózsa, Grünwald Samuné, Griln vald Rezsin, Hofi- 
mann Dezsőnél, Hamvay Gyulán;1, llódossyné és 
eánva, Hamvay Margit, Hecht Ábrahámne. Heclit 
Margit, Hajós Pálné, Offner Edéné, Holier Gáspámé, 
Ibi tier Aranka, Hayas Károlyné, Havas Irma Ipolyi 
Valéria, dr. Jutassy Józsefué. Kántor Alfrédné, 
Kluger FI.-né', dr. Kertész A .-né, Kupier Jvzj ne 
cs Sarolta, Kolossá G.-ne, Kranez Aranka, F.uiis- 
vaiiter Szeréna és Jozsa, Kozma Jozz'-iné. La. ;-. > 
Eagénia és Anna, Koperly Dezsöné, Dobos Lászlóné, 
Lauter Adrienne, Lakatos Z.-né és Tiniké, Iviwen- 
stein León'-. Leky Imre ne, Lukács \ ihnosné, Ltuic- 
ror Irma, Léderer Károlyné, és F.telka, Maudl Mik- 
sáné, Márkus Emilia, Mészáros Jituosnv, Mayer \\ !a- 
dimirné, Műnk Sár;, Muusz Klementina, Ambrózy 
Janka, Menshoffer Jenni, Neustadt Árminné, Neu­
stadt .lenni, Neumann Lipótné, Pielcr Blanka, Palvo- 
szovszky őmagyné, dr. Radó Lipótné, Raszlcr 
Aranka, Radnay Arpádné, gróf Rodinné, Stem J >- 
zsefné és Camilla, Szerdahelyi Józs^efné, Schvitzcr 
Sándorné, Strasser Vilmosné, dr. Schvartz Ed.-ne, 
Schvartz Margit, Sebestyén Ilona, Schmidt Berténé, 
Szilva Gézáné. Szerdahelyi Józsefné, Sehváb Íjászióné 
és

Farsangi naptár.

Vigadóban.
Február 12. Athl.iLa-bál a Boraiban.

, 14 A xiszli Kaszinó balja.
A szp-'-Ány trvcrmekkerf egy tét balja ;
Budai Szegény gyennekk ert fel mb ázó egyesület ba'.j* 
a budai Vigadóban. . .
A szatmári ev. ref. egyházmegye javaxa bal a
..Vasúti cs hajózási klub-bar.;;. ___
Az építési és inüs’" ki rajzolok brnja a Hoyal«/3H 
Gvermekkor!-búi a Vigadóban.
Jelmez-estély az. újpesti KOzmövelodesi-korbía.
AZ ersz k:-‘épisko!,;i tanáregyesület bálja. 
Nyomdászok bálja.
Tisztviselők Otthonának bálja.
Ev. ref. bál a Vwsuti és Hajózastklubv%n.

17. Szerel4-t bál a Yig;»dób:<n.
1^5. A VT. kér Dmaokrata Kör esteije e KO 

” 19 Véiizinléz.cti búi a Vigadóban.
21. Jtuista-bál az Viperában.

A Katholikus Kor bálja.
Kereskedők búijit. .

2C. Hólabdaniknik a kr.ihoiiku^ kor belvifiegeben.
24. B oltó ez estély a •.■.suti és hajózási kjubbban.

L’G. Kereskedők bábu.

EGYESSLETES.
-- lisztujitá* a '&Sifaludy-tär»ae4.gban. A

Kisfaludy-társaság ma délután tartotta tisztújító 
közgyűlését. Elnök újból Seöthy Zsolt lett (egy­
hangúlag), másodelnök: BerzeWczy Albert, tit­
kár: Vargha Gyula, másodtitkár: Kozma Andor, 
ügyész: dr. Szűcs Ferencz. A gazdasági bizott­
ság tagjai lettek: Bérezik Árpád, Gyulai Fái és 
Szüry Dénes, végül a könyvkiadó bizottságba 
az elnökön és titkáron kívül, a kik hivatalból 
tagjai a bizottságnak, hat tagot választottak- 
Alexander Barnától, Gyulai Pált, Kozma An­
dort, Riedl Frigyest, Herczegh Ferenczet (a be­
tegeskedő Szász Károly helyébe) és Szüry Dé­
nesi (az elhunyt Vadnay Karoly helyébe). Végül 
megállapították az idei költségvetést.

__ A hun-magyar rovás-írásról. A magyar
filológiai társaság ma felolvasó ülést tartott az 
akadémián. Kunos Ignác/, tanár a török-nyelv 
hibákról értekezett. Ijtána V ikár Béla a hun- 
magyar rovás-írásról olvasott Tök Kimutatta, hogy 
a hun-magyar betűk igen sokban
egy
feiir

Örkön
hasonlítana!. 

Teniszei (ó-héber

Gyula i< 
helves eine-

g,, úgynevezett
betűivel. Példákkal illusztrálja eme meg­

győződéséi, melyhez forrásként i homsen angol 
nyelvész ó-heber alfabet-ját használja. Végül le ­
hívja a társaság figyelmét a két betüsorczai 
rokonságára. A kérdéshez Sebestyén 
hozzászólt. A rovásos-irást tartja a 
vezésnek. A rovásos-irás szerinte nem hagyomány 
s még kevcstibé liihelö az, hogy 1 ar M.I-á .: 
néphagyomány utján maradt fenn Kunos Ignácz i- 
Sebestvén véleményéhez csatlakozik.

— Az angyalföldi polgári kör legutóbb: 
közgyűlésén ölömmel vette tudomásul, hogy az-T- 
ból a czélokból, a miket maga elé tűzött, ^sol-.at 
sikerült megvalósítani. Az egylet elnöke, 1 uh- > 
József hosszabb programniban sorolta fel azo a 
a feladatokat, a miknek a teljesítése az Ángya; 
föld polgársága érdekében ..agy vidéké a k-u'ii* ; 
A pregrammot a kör küldöttsége ma adta 
Halmos János polgári-;-- -i' rm-a ki megig» r • 
nogy teljes erejével segilség*. re le=z a 
kívánságok teljesítésében. Az egy 
rész dr. Bischitz Miksát illeti.

M sikereiből na;

SZIKEÁZ ÉS MllVBbj

Kávé fair Rio 
4.,i0 (4.40, kávé 

Whcat-
(3: »Mn 

-12.95-

szanatórium bejelentő könyvébe szász 
nőnek irta be magát. Az intézet orvosai é 

lazottjai királyi fenségnek szólítják.
Genf, febr. 11.

Lujza herczegnö állapota kielégítő. Laehenal 
s W’ólfiing Lipót tegnap meglátogatták a her- 

czegnőt, a ki azzal fenyegetőzik, hogy vissza­
hívja Giront, ha nem engedik meg neki, hogy 
svermekeit láthassa. A herczegnö anyjának leve

Iluza februárra . .
„ márcziusra . . 

Henger! februárra . 
Irányzat: állandó. 
Chicago februsr 

9.52 (9.55 . nt
tonna 9.43-----(9.43
16.90 (1G.90),

febr. 10
781
74‘

(Zárlat.) Zsír februárra 
, 9.45 (9 47), sza-

Sertéshus májusra

hanem 1 
elfoeuia!

FARSAIiG.
— Egyetemi athlétak bálja

rón.' ükős
alttal

y
let irt, a melyben arra 
hozassa el Salzburgba.

kérte, hogy gyermekeit

A budapesti
egyetemi athlétikai klub ma este lartot'a ezide1 
mulatságát a katolikus kör dísztermében. Előkelő 
közönség t -Ütötte meg a íenér slid kai diszitet 
elegáns termet és kora hajnalig ml\t a tánez a 

áj legjobb hangulatban. A tánezrend, melyet Fábri 
v. ötvösmester készitett, kedves meglepetésül szol­
gált a hölgyeknek, Selyemszalagon lógó plüs- 
könyveeskv, melyei a klub érme díszít. 

Jelenvollak :
Notabilitúsok: Ké-tly Károly rektor. Szemere 

Miklós orszáugyülési képviselő, i.sászka György k;t 
lo.-aai érsek, Vécsey Tan.-, udvari tanácsos prorek- 
tor, Schwarez Gusztáv udv. tanácsos, Bauer ^ Jinre 
miniszteri tan., Thanbotler Lajos dékánok, lialuj 
Jenő, Földes Béla, dr. Klupathy Jenő, Speidl L .d 
egyetemi tanárok.

pik

tia

Glron
Genf, febr. 11.

Giron Brüsszelből levelet irt Lechenalnak, a kit 
éles szemrehányással illet, mert Lujza herczegnőt 
szanatóriumba vitte. Levelében azzal fenyegetőzik, 
hogy Genfbe utazik s oltalmat log kérni u 
svájezi hatóságtól a szász udvar erőszakossága 
ellen.

Brüsszel, febr. 11.
Giron mult éjjel elutazott Genfbe. ügy látszik 

hogy valami újabb meglepetés várható.
Brüsszel, febr. 11.

Giron tegnap két urat párbajra hivatott ki. 
Ez a két ember kávéimban sakkozott s Giron 
nézte a játékukat. Az urak ezután kártyázni 
akartak s Giron harmadiknak ajánlkozott. Az 
urak erre odacsapták a kártyát s hátat fordítot­
tak neki. Giron magyarázatot követelt töltik, 
mire az ismeretlenek kijelentették, hogy elféle 
emberrel nem kártyázunk. Giron azonnal tá­
vozott s elküldte segédeit a két ismeretlen em 
berhez.

■Mentone, febr! 11.
Teenau Üt az t hir «olt elterjedve, hogy Giron

Asszonyok : Balázs F.rnüné, tielházy Jánosné, Be- 
ényi lstvánné, Dessewűy Kálmánné, Huber Antalné, 
(ertész Rúbertné, Kolozsváry Endrérié, Kerekes Ar-

reny
Kertész----------- — „
pádne, Klivényi Ferenczné, Lakits 1 ereueznu. Lukats 
A liliomé. Pátzav Antalne, Pccby Bclánc, 1 etrich 
Pálné Posewitz Koméinó, Ordódy Vilmosné, Kis­
faludy Pétörne, Miklósffy Károlyné Morbitzer Má- 
tvásné, namszlaui Neumann tivözöné, eőrisziget 
patyi Sándorné, Raith .lozscfné, Speidl liudognv 
Szentkereszthv Kátmánné, Sebemmel Emmilne. báró 
Podmaniczky' Elemérné, Kilrthy Eimlne Kmács 
Albertné, Vécsey Tamásné, Yáry Gézáné, Zubnczky 
Józsefné. Thurzii Adorjinné, Szevera Károlyné.

Leányok : Balázs Etta, Berényz írónké cs Man- 
czika, Bclházv Viima, Dessewffy Olga, Huber Lulu, 
Klivényi Ara.'.ka és Ilonka, Kolozsváry Margit és 
Mcllus, Kürtliy 13crla, Kova is Elvira, Kisfaluny Ilonka, 
(Gyertyámos). Kerekes Aranka, Lak its Magda. Lu- 
káts Piri Miklóssffv Annuska, Morbitzer Antika, 
namszlaui Neumann Nóra, eöri szigeti Patyi Lenke 
báró Podmaniczky Edith, Péeliy Kitti, Pátray Ilonka, 
Petrich Ilonka, Posewitz Mauda, Ordódy Marosa e
Sárika Haiti; Írónké, Speidl írónké, Szentkcresztby 
Sarolta, Vécsey Margit, Vary írónké, Thurzó Klarika 
és Miczi.

— A tanítók estélye Előkelő közönség előtt 
tartották meg a fővárosi tanítók a A igadó termé­
ben mai estélyüket, melynek különös érdekességet 
kölcsönzött a válogatott müsoru hangverseny 
Közreműködtek Márkus Emilie, Maleczki 
Bianka, Kemény Rezső, Dohnánvi Ernő, Kordv 
Dezső s az egyesület vegyeskara. A hangverseny 
számait a közönség, a melynek soraiban ott lát

iUjzh, ... „
Gyuláim és Etel. Veyslovich Józsefné. Vidor Bcr- 
nátné, dr. Vraboly Ármándné, Vértes Erzsi, Zirchker 
Margit, Zcigcner Róza.

— A budapesti Dávid Ferencz-egylet ma
este pompásan sikerült mulatságot tartott a Sas­
kör termeiben. Az estélyen vegyes közönség je­
lent meg, a mely sokat tapsolt a tánezot megelőző 
hangversenynek is.

— A jnrista-bált elhalasztották. Szapáry 
Pál gróf, a jurista-bál elnöke a következő érte­
sítés közlésére kért fel bennünket: A jurists bál­
bizottság tudatja mindenkivel, a kit illet, hogy az 
Auguszta főherczegnő védnöksége alatt az üpe- 

I rában rendezendő bált közbejött körülmények 
folytán február 21-érul február 23 dekára, farsang 
utolsó hétfőjére halasztotta. Az eddig váltott ösz- 
szes jegyek érvényesek a 23-iki bálra.

Báli hírek Köp viselő piknik. A képviselő 
Imiket e hó 18-án tartják meg. Csávossy Héla ud- 

ari tanácsos, a képvi:.előhúz háznagya . nagyban 
buzgúlkodik az est sikerén. A hölgyeket s/a-u aján­
dékkal fogják meglepni. A Szeretet-bAI rendező 
bizottsága a következőleg alakult, v.eg. F.ln -r,: ; rvf 

atthvány Lajos, alelnöiíu.;; madara 1 Beck G\ ula, 
sajihay Ferenc--. FToch-Reyhcrsbcrg Alfréd, nemcs- 

Kiss Sándor, gróf Khucn-lly lurváry Sándor, 
gróf Pejachevieh Mark, Szabó Nundor. Titkárok. 
"raktér Arthur, Marczcll János, gróf Pt-j.-i-sevKh 
Slcmér, Scherer István. Jegyzők : Uj. Czuitlvr Béla, 
tevesi Iván, Kromol Kálmán, Szeli;ár Aladár. Pénz- 
árosok : ur. Kovács F,rnö, dr. Lácz. Jenő. Eilen-1 

örök : Brttckler Elemér, Domony Móricz. Ház- 
agyok: Dobay István és gróf lnkey József. A 
elnökséget Auguszta főherczegnő vállalta el.
- A mentők álurezosbálja iránt nagy az érdek­

lődés a közönség legszélesebb köreiben; a bál vlöre- 
áthatólag egyike lesz a legsikerültebb elite-estélyek-
___ A hölgyválasztmány, melynek elnökségét
Auguszta főherczegnő vállalta el, a napokban tart 
újra értekezletet a bált illetőleg. — A Szegény 
gyeimekkert-egylet bálja e hó 14-én lesz a Viga­
dóban. A gazdag műsora hangversenyre újabban 
Diósyné Handel Berta Ígérte meg közreműködését

művésznő „Carmen“-böl énekel áriákat vs egy 
bájos dalt ad elő Frar.ztól; Csillag Teréz „A be- 
kvártélyozás“ czimti magánjelenetct jutszsza cl; 
Isillag Klára költeményt szaval, Szatágyi Arabella 
Mignon"-búi énekli a Románczot, Ny May Antal, a 

Népszínház művésze tréfás dalokat és kuplékat 11 
kel, Pékár Gyula novellát olvas fel. — Érdekes 
száma lesz a műsornak a „Tárogatós kvartett“, mely 
kuruez nótákat, Lavotta és Czinka Panna dalait adja 
elő. A kvartett tagjai: dr. Németh Imre, ifj. Szebeny 
Antal, Sfovasscr János és Vogt Ferencz urak. Az 
énekszámokat Fodor Ernő zongora művész kisári. A 
tánczvigalomra Grósz Alfréd zeneszerző „Gyermek 
Otthon- kermgdt irt. Belépti jegyek az egylet iro- 
dájíiban (Akáczfa-utcza 32. szám a.) kaphatók és 
a tánczvigalom estéjén a pénztárnál a Vigadóban.

A Saskör e hó 21-én összes helyiségeiben zárt­
körű tánczestélyt ad. — A pénzintézeti bál a far 
s;.ng egyik legfényesebb mulatságának Ígérkezik. A

darab s az 
de eilenke

íanhi

A Bob herczeg jubileuma.
— Ötvenedik előadás. —

»K számithatatlan a közönség«, — mondják a 
a kik sikereket nem irigy/ T nélkül, 
zonyos sanda szemekkel néznek. A 
nők tudják, hogy ez csak üres szólam. Nagy0: 
kiszámítható a közönség. Nincs publikum a v: 
gon, mely a jót, a szépet, a költőit ne szervo 
ne pártfogolná. A nagy sikerek és eredmények 
színpadon csak ebből magyarázhatók meg. Mi 
és közepes sikert lehet »csinálni«, mint azt sz: 
házi műnyelven mondják. De nagy, tartós é< - 
landó sikert csak jóval, széppel lehet elérni.

lm : Martos Ferencz, Bakonyi Károly 
Huszka Jenő »Bob herczeg«-jét majdnem m 
szakítás nélkül ötvenszer adták elő a Népszinh. 
ban. S a publikum érdeklődése a 
adás iránt nem hogy banyallana, 
folyton növekedőben van. Még eddig mindig ? 
folt házak előtt került színre ez a lelivér mag 
operett; az elővételi pénztárt ugv in- gro 
hogy az előadás napjain a legritkább esete/: 
lehetőit jegyekhez jutni. A preme-ren moral 
jövendőmondásokon is túltett ez a siher. Az er­
rett elemeiben annyi szépség és báj halmozódé 
föl, zene és tartalom annyira szól a pubu..u 
szivéhez. hocv az utolsó ''-vekben 01
egyáltalában nem versenyezhet vele. Igaz, h 
Fedák Sári is, aki viszi a 
szereppel, hihetetlenül gyor;. 
vele a közönséget s a s ut­
az ő művészet iek érdemei 
Szép ez a művésznő ebben a 
mint a tavasz, hajlékony és rúg 
lehet eléggé bámulni. A un 
ifjúság és báj, a mely elevenen -z-.l mir..n-; 
képzelethez és az illúziót,a melyre oly nagy 
sége van a publikumnak, mindig ébren t.-rtj y 
Játékban, dalban, tánezban, minden egyes mey 
jelenésben és mozdulatban a nagyszabású - - r 
képviseli és interpretálja.

És igy természetes is, hogy a mai immár a

abut a

repben.

(Restes

F

rendezőség dr. Heck Gyulával az élén nagyban buz- 
gólkodik a bál sikeren. A hölgyeknek művészi kivi­
telű tánczrenddel fognak kedveskedni, a .zenei tombolni, tapsolni és éljenezni 
Bachó lionvedzenekara es Balogh Karoly ezigany- -•» 1 J
bandája szolgáltatja. — A budapesti ügyvédi kör 
e hó 12-én saját helyiségeiben, az ügyvédi kamara 
épületében (Szemcre-utcza 10.) családias jellegű 
hölgyestélyt rendez. A vacsora, a melyet túnez kö­
vet, "este nyolez órakor fog kezdődni. — Az újpesti 
Kossuth-szobor bizottság e hó 14-cn, szombaton 
este nyolez. órakor az Újpesten emelendő Kossuth- 
szobor javára a Colosseumban műkedvelői előadás-

második jubiláris előadáson az óváczió, mely 
előadás alatt kifejlődött, a primadonna ünnepi- 
ben kulminált A mi ma történt a Népszínházba:. 
arra a színházi életben alig van példa. Lnnepe; 
lek már máskor is primadonnákat ezen a szín­
padon. Ez ma a primadonna-kultusz virágkora!»*;, 
különben sem tartozik a ritkaságok közé. D-' 
ilyen ünneplésben csakugyan még nem részest;A 
operett-primadonna, mint Fedák Sári ma este.

Attól kezdve, hogy a színpadra lépett, az utol- 
jelenetig az ovácziók szakadatlan lánczolatár.:;1; 
tárgya és központja volt. Hogy zugó, orkth- 
hasonló taps és éljenzés fogadta belépését, az: 
talán mondanunk sem kell. A közönség nem szűnt

a páholyoki ■
kendőket loboglattak és integettek feléje, mint ez 
győztes hadvezér felé.

De ez csak kezdete és introdukeziója volt az 
ünneplésnek. Az első padsorok és a páholyok 
szélei virágokkal voltak tele. Mikor a primadonna 
első áriáját elénekelte, megindult a nézőtérről »
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v.khamar oly sűrűn hullott a virág a 
"bn: eit“, hogy az egész színpadot be- 
özbeh a fű hí keli tö taps és éljenriada- 
zugutt, harsogott, mintha sohasem

il érni.
1 :n veit elég. A három első vers- ;

sza i; eh'-nek 1 után bevitték a színpadra egy
én t' *nyi n .tigns virág-lugast. A \ iragmüvészet-
nek r • ie! z. Pompás, szines, tarka alkotmány
?. -X -zité^ére eg-y egész virágkertet kel-
jel! zenvi i kifosztani. Ebbe a viráglugasba
ál!t b 1 Föd ; Sári és ott ismételte Bob herezeg
bájos be lép : é Iát. Közben még egyre hajigálgat-
ink íí x irfig . d a földszintről.

• ni vugodott annvira a publikum
hogy az -U •a- .«-■'■ folytatni lehetett. De a közön-
svg hanga! tin s lelkesedése jótok közben is éber
volt S nyit en t-. vább is megakasztotta gyak-
ran a • •és é.ienzés az előadási. Ez a lelkes
hangirat m ■ in; zabolátlanul tört ki az első fel-
von. v •« ,v>r a függönyt újból fölhúzták
s az «ré-z - iiiélyz t festő i csoporlozatban, virág"
Ő7,ön! n ■ .áztató fényárban jelent meg aszin-
pádon. Közt •a a vir.'jmgasban állta prim madonna,
a kinek szén ■ : a«.""- -'.lak a boldogságtól. A viráglogas
fölött most n «padlástól ogy óriási, piros virá-
gokbó kuF ivei hociitoltuk alá, a melybe
fehe v . ;• e.láz Sári nevét fordák be. Az
f*íZÓSZ É/.’i'. • '...zki-rlté vá'tczúlt át. Hu most

közönséget, a meiy estély-
toalettben j • érd meg a színházban és határt nem i
ösmerl a h .’■lé-ében, akkor r-rről a képről, a
menn'» •• f-.dt, a teljes képet rajzoltuk meg.

Termés« • . hogy a barom szerzőnek is ki"
jutott ü • • >bti! i-Jven. P'eivonások végén
külön . a ti. val együtt is gyakran meg
keileV. a ánipáb elölt s fogadták haj-
len gr a :t k • á>:\-:g bpgait.

Egyelőre •latlan, hogy meddig tart majd
a k -2 . 1 i.íödése a (inrab és az eltiadá3
iránt. S? vignrok bizonyosra veszik, hogy
a 5z á ■ is i.yen zsúfolt ház előtt fog
lefolyr.i (t.)

A mai tt :... -.ris est emlékére egv csinos kis
fiizet ha " :t sajtót, melvr.ek czimlapját ke-
dák Sári . fényképe díszíti. Emléksorokat
tartalmaz. 1 a szereplők és a szerzők ir-
tart az •:+- e adás emlékére. Tedák Sári ezt
irta a füze te . »Királyfi vagv ok, 20 éves vagyok (?)
s az élet < ■37-n, olv ragyog í. A három szerzőn
kívül vnlat : -., .-..«íreplő «< ni emléksorokat. Az
igazgat il ki . ...ja, hogy eddig 80.0GU ember
nézte meg a darabot.

— Wagner hangverseny Az OpGraházban
ináreziuh \i><z a Wagner Richard
erii/d -n ünnepi hangverseny, melyen
Wag«'--«" 8 Ltirid. a nagy zeneköltv fia fogja
a zó.;- a: t dirigálni.

— A Pari- Klub hangversenye. A Park
Klub i. - io-.'ii hangversenyt rendez, a melyen
közre .ükö ■ir. k laimund zur Mühlen, Grneiner
L'u in V1 :. -n Richard. A hangverseny este 10
órakor la-/. , utána táncz lesz.

— Ä2 0 peraházban csütörtökön A troubadour
kerül szít i 'lelni Alice vei Azucena szerepé-
ben.

ronzó cselekménye, nemes cikcziója, a kiiiremüxö- 
ddk kiváló alakitesai és a pompás lanliitás >ainé 
összehaüiak, hogy ,Bacsányi“ előadásai teljes mér­
tékben lekössék a közönség figyelmét. — A Aép- 
szinbiz pénztárát a mai napon meg sem nyitotta; 

Bob herczeg" ötvenedik előadására ugyanis az

társai előtt a kúria ítéletét, a melyi
tudvalevőleg

jelentékenyen leszállította a pénzhamisító banda 
tagjai ellenében hozott elsőbirósági Ítéletet. A 
szabadlábon levő vádiénak nyomba» megkezdték 
büntetésüket.

FÖYÁROSI ÜGYEI
A rsüüörsóei kvóta. Még tavaly mar­

ban kérte a főváros a belügyminisztert, hogy 
tsa le a rendőrségi kvótát, a mely az uj 
ádi pörrendtartás életbelépése óta jelenté­
in emelkedett. A miniszter a főváros kivan- 
megtagadta azzal az indokolással, hogy a 

írség, ha megbővült munkakörrel is, nem 
nykezési, hanem rendőri jellegű feladatokat 

lát el. a melyekkel a közbiztonságot szolgálja. A 
os a tavalyi kvótából harmincz korona h’.jján 
renezer koronát visszatartott, mert azt hitte, 

hogy a miniszter a kvóta leszállításához hozzá*
. A miniszter elutasító határozata után a 

tanács azt indítványozza a közgyűlésnek, hogy 
nyugodjék bele a miniszteri döntésbe és folyósítsa 
a visszatartott negyvenezer koronát.

A vasárpénztár szerződőse. Ma a ta­
nács foglalkozott a vásárpénztári részvénytársaság 
szerződésével. Az illetékes ügyosztály vezetője 
hosszabb előterjesztést tett a tanácsnak és azt in­
dítványozta, a mit a bizottságnak javasolt, azt 
tudniillik, hogy a szerződéses viszonyt egyelőre 
ne bontsa föl, hanem erje be azzal az öt száza­
lékos jutalék-részesedéssel, a mit a társaság a 
fővárosnak fölajánlott. A tanács ebben az érte­

mben döntött. A részesedés mintegy nyolcz-tiz- 
czer korona évi jövedelmet jelent.

Kirak a városházáról. A műit esztendő­
ben négyezerharminc?, méterrel hosszabbodott a 
főváros csatorna-hálózata. — A vízvezetéket 
huszonnégy uiczában vezették be s parkot négyei 
alakítottak újat a fővárosban. — A budapesti 
hentesek ma megint küldöttséget menesztettek a 
polgármesterhez, hogy megsü. gessék az élősúly 
szerinti vásári rend eltörlését.

A közönség körébei.
nrpi CTOTf különböző mesterektől to-
hCui ILL I IÍÍÍLÍi ! tí\ vábbá miniatűrök, friesek 
metszetek jutányosán dadaln-.k. IV., Szervita-tcr. 10.

Csáki Testvérek. tvBín

— Sale-s.ély. Herzog Emilia porosz kír. ka­
maraén .kesn 5 ma tartotta dal estélyét a Royal- 
fiogadu termében. Az üres széksorokon ma már 
erősen : '.eglatszott az előrehaladt szezon, pedig 
a müve a legintelligensebb s képzettebb éne­
kest-' .öt i: v ■ 7 Hangja különben kissé hideg 
vekor v. = ’ a magasabb fekvésben vészit
érv , nyilván ezért használja oly
e.óiz' r - a fej hangokat. Mindezt pótolja
minta-terű . kólája és kitűnő előadása. Bevezeté- 
aiV V.V; .- 1 ; áru'jiit énekelte a »Bűvös vadász« 
hót, majd dalokat, melyek közül különösen Schu­
bert »Du bist die Ruhe« és Strauss Riuhárd 
Stände!-- -évei ért el nagy hatást, végül pedig

melyben

TÖRVÉNYSZÉK.
— Kgy érdekes verdikt Néhány hét elöli 

megírtuk, hogy a kolozsvári ügyészség. ki­
rálysértés miatt megindította az eljárást 1: bér 
Jenő biztosító intézeti titkár ellen, a ki a 
kolozsvári „Újság“ czimü lapban egy czikket 
irt. a melyben a király személyével is fog­
lalkozóit. A közleményt Éber abból az alka­
lomból .rta, hogy a király nem vett részt a 
kolozsvári Mátyás-ünnepen.. A királysértési 
pörben óriási érdeklődés mellett ma tartották

KÖZGAZDASÁG.

Konverzió 47<i-ra.
A mire az érdekelt körök hetek óta tü­

relmetlenül vártak, a homály, mely a közös 
járadék konverziójának kamatlábkérdését bo­
rította, ma eloszlott. Böhm-Bawerk pénz­
ügyminiszter döntött, még pedig úgy, hogy a 
4'2 százalékos járadékot 4 százalékosra 
fogja konvertálni.

A konverziót oly módon hajtja végre, hogy 
100 korona névértékű 4"2 százalékos jára­
dékért 100 korona névértékű 4 százalékra 
lebélyegezendő járadékot fog ajánlani.

Az úgynevezett alternatív-konverziót. 
mely szerint a járadéktulajdonosok a négy 
százalékos és 3.75 százalékos czimletek közt 
választhattak volna, ennél a konverziónál 
nem fogja alkalmazni, ez a konverzió tisz­
tán négy százalékos lesz.

A pótjáradék számára, mely a visszafize 
tések fedezésére fog szolgálni, 3.75 százalé­
kos államkötvényeket fognak kreálni. Ezt a 
pótjáradékot tiz‘éven belül konvertálni, 
illetőleg ennek a kamatlábát leszállítani 
nem szabad. A négy százalékos konverzió­
nál azonban ezeket a czimleteket sem fel 
nem ajánlják, sem forgalomba nem bo­
csátják.

Az 1400 milliós magyar blokkot állító­
lag egészen könnyű, a közönséget nem ter­
helő módon fogják kihasítani.

A 4'2 százalékos járadék visszafizetésénél 
az az elv lesz irányadó, hogy a megkezdett 
félévet teljesnek veszik, úgy, hogy a 4'2 
százalékos járadéknak áprilisi és májusi 
szelvényét még azoknál a czimleteknél is 
teljes 2'1 százalékkal beváltja, a melyek 
konverzió alá esnek.

A négyszázalékos konverzió passzív lesz, 
vagyis azokról a czimlettulajdonosokról, kik 
a hivatalos hirdetmény közzétételétől számí­
tott bizonyos idő alatt nem jelentkeznek, 
azt fogják feltenni, hogy beleegyeznek a

Gounod ringőjét hallottuk,
könnyed ! :.«!aratoi:ija is érvényesült. A közönség
zajos te* . • ! fü/idta az énekszámokat. Burmas
issuy ori..- !művész szintén részivelta hang-
versenven -. iid te hnikával és szép meleg to­
Bússal ad li c:ő Vieux temps IV -dik hegedüverse-
nyél. máj :j Bach Uhaconne-ját; kár,- hogy mü-
vészi kva! ához hiányzik a temperamentum. Az
Összes szíírnokát D. Dmczcl Oszkár kísérte mes-
tar,leg. p. e.

líövendékszlnéasek. A Színművészeti
Akadómi növendékei közül Csillag Teréz r.u-
Tendú'.-'i vasárnap este vizsgáznak az Egér
czimü vig■.utókban Váiszínházban. A Horváth
Zoltán-lele szülészeti előkészítő iskola növendéke1
szó lefutón délután fái 3 órakor tartják vizsgalat 
előadásukat az Uránia Színházban. Színre kerül­
nek: a <Varázshegedü> egyfeivonásos operett, a 
«Már a.szik» és a «Generális» czimü vígjátékok.

— i\ - -síné szegvesiiiet Igazgatótanácsa 
rnáu zius hó 3-án, délután 3 órakor tartja rendes 
havid é-ét a szinészházban. Erre az ülésre a vi­
déki tanácsosok közül Pethes Imrét és Pintér 
Imrét hívták be.

— A Kolety-Tahi-klállitáa már csak e hó
22 ig marad nyitva a városligeti Műcsar­
nokban.

Kftroaraest. A Hubay—Popper—Kemény- 
fii? ■ ■ ■ vonós négy estársulal 6-ikes utoisó kamara- 
estély-: e hu 20-án, ecte tel 8 órakor lesz a 
Róva! szálló nagytermében A hangversenyen 
Ho w t Józsefbe, Keményify Gizella operaéne­
kesei közreműködik. A hangversenyre a Bar­
mom, „“nemükereskt-désben lehet jegyeket kapni.

Hangverseny. Stark Ludovika Hétfőn, e hu 
IQ-a.i tartja meg idei dalestélyét a Roya. iiagv- 
termvben. A hangversenyen, melyen Altsebul 
R.,«.-ó zongoraművész is közreműködik, a mű­
vésznő érdekes és uj műsorral lép a nyilvános­
sá, eié. Jegyek Rózsavölgyi és társa udv. zenemü- 
kercakedésében kaphatók.

Hírek a színházakból. A Remzeti Szin­
tiül, k ünnepi előadása lesz e hó lil én. Aznap 
kerül srinre r/.ázadszor Jvkai Mór legnépszerűbb 
sár.",üli müve „Az aranyember“. E századik előadás 
Jókai 78-A születése napjára esik. „Az aranyon* r‘ 
188» ö,.ri)|., r 3-án l-r rül: először ezinre és 1890. 
mái •• ig.án érié meg f-O-ik előadását. — A Víg 
szintit Siti holnap, csitt'iriükön, hatodszor adjál, a 
Vbszmlrázban „BacsányiM, Kényes Samu történelmi 
szinm-ivét, a mely a nemzeti ujjúébredés korának 
iegrokonszeavesebb alakjait hozza szinp?di'a. A darab

meg a főtárgyalást. Éber elismerte a szerző­
séget és kijelentette, hogy eszeágában sem 
volt a királyt sérteni, csak panaszt tett, hogy 
miért nem jött le. A közvádló vádbeszédé­
ben rámutatott arra, hogy a király mily so­
kat tett a Mátyás-szoborért, kezdeményezé­
sére jelölték meg Mátyás születési házát és 
kéri, hogy Ébert az erős sértő kifejezések 
miatt ítéljék el, mert a király szemé­
lyét egyáltalán nem lett volna szabad 
bevonni a napi vitába. Barabás Béla védő az 
ügyet jelentektelennok és károsnak találja, 
mert a király személyét belevonja a vi­
tába, holott erre semmi ok sincs és a 
tapintat is azt kívánja, hogy az ügy felelt 
napirendre térjünk. Nem mint pártember 
beszél, hanem idejött igazságot keresni. A 
haza és a király iránti szeretetheti megegye­
zünk. Beszédében kijelenti, hogy a czikknek 
nem volt sértő tendencziája, hiszen tárgyal­
ták máshol is a király elmaradását, ü maga 
is kérdést intézett e tárgyban a miniszterel­
nökhöz és azt a választ kapta, hogy a király 
gészsi; ; potajmiatt nem jött 1< .Minthogy 

a czikkben királysértés nincs, kéri a vádlott 
felmentését. Az esküdtek kimondották, hogy 
a közleményben nincs királysértés, mire u 
bíróság a vádlottat felmentette.

— Bírósági kinevezések. A király dr Vur- 
jéssy Mihály Csíkszeredái törvényszéki elnököt a po­
zsonyi. dr. Örkényi Ede szegedi ítélőtáblái elnöki 
titkárt és dr fiaskó István szabadkai törvényszéki 
bírót a szegedi Ítélőtáblához birákká; Bozúky Má­
tyás aradi törvényszéki jegyzőt a vingai, Szentpé- 
teri Ferenez beszterczei törvényszéki jegyzőt 
nagybányai és Waisz Tivadar zentai jarásbirósági 
jegyzőt az újvidéki járásbírósághoz albirukká ne1 
vezte ki. Az igazságügyminiszter Szathmáry Béla, £ 
temesvári ítélőtáblái aljegyzőt bírósági aljegyzővé 
Szigetby Antal kaposvári törvényszéki aljegyzőt : 
kaposvári. Szuhanyi Andor debreczcni törvényszéki 
aljegyzőt a debreczcni, Deutsch Frigyes és dr. Czank 
Dezső péc>i törvényszéki aljegyzőket pedig a pécsi 
törvényszékhez jegyzőkké nevezte ki.

— A székesfehérvári gyilkosság. Székes 
fehérvárról táviratozzak: Krausz Vilmos ügyében 
rna délben befejezték a bizonyítási eljárást 
bíróság a fők érd est akképen sző végezték meg : 
»Bünus-e abban Krausz Vilmos, hogy 1002. év 
a »uszlus 11 éi 12-ikfc közti éjjelen Bernat Juiiát 
előre megfontolt szándékkal meggyilkolla, igen 
vagy nem ?« Ezután Ujbázy Sándor főügyész 
helyettes mondta el vádbeszédét. Neki feltéib-n 
meggyőződése, hogy a bűntényt csak a vádlott 
követhette el Nagy ígnáez védőügyvéd fenntartja 
hogy az orvosi tanács gyilkossági véleményével 
szemben az öngyilko ság nincs kizárva. Kéri ve- 
dvriczét nem vétkesnek nyilvánítani. A vádlott 
aki egész délután sirt. végül zokogva azt mondja, 
hogy Istenre és családjára esküszik, hogy 0 ártat­
lan. Az elnök 6 órakor este felfüggesztette az 
ülést Holnap reggel 9 órakor lesz a verdikt­
hozatal.

__ A más bűnéért. A marosvásárlielyi esküdt
bíróság néhány nap óta egy rejtélyes gyilkosság! 
ügygyei foylalkozik. Havad! András földmives 
ember a vádlott, a ki azt mondja, hogy Csombor 
Andrást egy verekedés alkalmával ö ölte meg. A 
kihallgatott tanuk azonban megczáfolják azt és 
ezekből a vallomásokból az vehető ki, hogy az 
igazi tettes nem Ilavadi András, hanem az édes 
apja Ilavadi István és a családos testvére, Havadi 
János. Havadi András csak azért vállalta magára 
a szörnvii vétket, hogy az apját és a testvérét 
megmentse. Bárha a tanuk határozottan megma 
fadnak vallomásuk mellett, Havadi András ma 
kacsul erősiti, hogy ő a gyilkos. ítélet valószínű­
leg holnap lesz.

_ Takács Zoltán bandája A budapesti
törvényszéken ma hirdették ki Takács Zoltán és

konverzióba és 
visszafizetését.

nem kérik a járadéktőke

Úgy látszik, hogy a konverzió elé még komoly 
akadályok merülnek fel, a melyek, ha nem is 
akadályozhatják azt meg, de legalább késleltet­
hetik. Ezt az akadályt az osztrák képviselőházban 
készülnek eléje gördíteni.

A képviselőház költségvetési bizottságában 
ugyanis, mely ma kezdte meg a konverziós javas­
lat tárgyalását. Kram&r kijelentette, hogy a ja- 

■dsint ellen fog szavazni, mert a kormány 
ebben a javaslatban rendkívüli bizalmi sza­
vazatot kíván, a mennyiben felhatalmazási 
kér egy milliárdos konverzióra és azt kl­
ánja, bogy a kamatláb és a művelet módja 
s végrehajtása tekintetében szabad keze legyen, 
i másik ok. a miért pártja a javaslatot nem 

szavazhatja meg, az a visszás viszony, a rne v 
közös járadék tekintetében Magyarországgal 

szemben fennáll és az az aggodalom, hogy A úsz­
nia kiszolgáltatja Magyarországnak az egész 
■gységes államadósság konverziójára való 

elvitathatlan, törvényesen biztosított jogát 
Ausztria magára vállalta az aliamadús ng 

rész koczkázatát, tehát csak neki ke 
Iveznie a pónzkamatlab hanyatlásának elő­

nyét. Ha Magyarország 29,188.000 forint­
nyi li.x hozzájárulását tőkésíteni és vissza 
fizetni akarja, ennek a mostani járadék árfo­
lyam alapján kell történnie. Ezt követelnünk 
keli és romélh-töleg nem lesz az osztrák képvi- 
sMőliázbiui többség, a mely ettől a jogos állás­
ponttól eltér. A inál inkább követelni kell az 
egész államadósság konvertálását - — és erre 

parlamentnek kényszerítenie kell a kormányt, 
mert nem járja, hogy a járadék birtokosoknak egy 
része merő véletlenből, csak azért, mert szeren­
csésebb számú járadékukat vásároltak, előnyt él­
vezzenek a járadék birtokosok másik részével 
szemben. A mi a konverzió idejét ill. ti. 

ttol tart a szónok, hogy a konverzió, 
külső befolyásokra elhamarkodva hajtják végre és 
csak azt kívánja, hogy ne tegyenek igy a készfize­
tések felvételével is. Szólónak az a nézete, hogy 
a kamatlab hanyatlásának korszaka fog k vetkezni, 
hacsak nagy politikai bonyodalmak nem jönnek 
közbe, amitől azonban nem tart, mert még a Bal­
kánon is sikerülni fog a hatalmasságok akaratánaK 
az esetleg támadó tüzet elszigetelni. Azt hiszi, 
hogy ha nem állnak he egészen rendkívüli viszo­
nyok, a járadékot 3 háromnegyed százalékra 
lehetne konvertálni, amely esetben azonban szá­
molni keli bizonyos tőkeveszteséggel. De ha 4 
százalékra konvertáljak a járadékot, remény van 
arra, hogy nemsokára a járadékot 3 háromnegyed 
százalékkal lehet lebélyegezni. A pútjiiradék esz­
méje ellen egészen határozottan állást kell 
foglalnia.

Kramar felszólalása után az ülést bizal­
masnak jelentették ki, mire mindazok a kép­
viselők, ii kik nem tagjai a bizottságnak, 
kivonultak, mire a pénzügyminiszter meg­
adta a tegnap Ígért felvilágosításokat, melyek 
szerint a konverziót úgy hajtják végre, a 
hogy föntebb megírtuk.

hogy mint máskor, most is az angol bank­
kal egyszerre lépteti majd életbe az alacso­
nyabb kamatlábat.

A szász bank is leszállította a leszámíto­
lási kamatlábat 3 és fél százalékra, a lombard 
kamatlábat 4 százalékra.

A bajorjegybank pedig, mint Mün­
chenből táviratozzak, a leszámítolási kamat­
lábat 3 és fél százalékra, a lombard kamat­
lábat 4 és fél százalékra szállította le.

** Az Osztrák-Magyar Bank állása feb­
ruár 8-án a következő volt: Bankjegyforgalom 
1.503.285.000 koiona (—36,579.000 k.), érczkész- 
let í.475,048.000 korona (+2.367.000kor.), valtó- 
tárcza 211.984.000 korona (—20,825.000 kor.;, 
lombard-m.let 41,994.000 kor.. (—789.000 kor.), 
adómentes bankjegytartaiék 367,993.000 korona, 
(+38,978 000 k.).

** A Búd pesti Általános Villamossági 
Sészvénytársaság most teszi közzé 1902. de- 
czember 31-én lezárt mérlegét, a mely a követ­
kező adatokat tartalmazza:

Vagyon: Készpénzkészlet 30.181 korona 54 
fillér. Budapesti villamos müvek: telkek, épüle­
tek, gépek, kábelhálózat és árammérők 10.108.882 
korona 81 fillér, ingóságok, szerszámok és eszkö­
zök 61.351 korona 67 fillér. Anyag- és árukész­
let 63.717 korona 78 fillér. Pénzintézeteknél el- 
lyezetl összegek 322.167 korona 50 fillér. Érték­
papírok 75.985 korona 26 fillér. Adósok 470.788 
korona 61 fillér. Összesen 11,133.073 korona 17 
fillér. — Teher: Részvénytőke 7,000.000 korona. 
Tartalékalap 840.074 korona 52 fillér. Külön tar­
talékalap 120000 korona Újítási alap 100 881 
korona 58 fillér. Törlesztési alap: épületek, gépek 
és kábelhálózat részére 619.3^6 korona 38 fillér. 
Értékcsökkenési alap: épületek, gépek és kábel­
hálózat, árammérők stb. részére 1,026.151 korona 
42 fillér. Segélyalap 20.000 korona. Be nem vál­
tót! szelvények 1897—1901. évről 860 korona. 
Hitelezők 722.785 korona 05 fillér. Nyereség-át- 
hozat 1901-ről 50.122 korona 33 fillér. Nyereség- 
áthozat 1902-ben 632.811 korona 82 fillér.Össze­
sen 11,133.073 korona 17 fillér.

** A szerb kölcsön kibocsátása. A 60 
milliós ötszázalékos szerb kölcsönt, mint Párásból 
táviratozzék, e hó végén bocsátják ki, mert a 
financzüozó pénzintézetek nem tartják a politika1 
helyzetet annyira aggasztónak, hogy a kibocsátás5- 
e miatt el kellene halasztani. A kibocsátási árfo­
lyam mintegy 90 százalék lesz.

** A Pesti könyvnyomd arasz vény társaság !
1902-iki évi mérlege a következő számadásokkal 
zárul: Mérlcgszámln: Vagyon: pénzkészlet
81.775 k., házak 418.275 k. 68 f., nyomdaberen­
dezések 415.591 k. 48 f., adósok 121.252 k. 59 fi, 
papirkészket 108.501 k. 70 f., értékpapírok 205.483 
k. 95 f., könyvkiadványok 12.841 k. 84 f., ösz- 
szesen 1,363.722 k. 24 f. Teher: részvénytőke 
591.000 k., tartalék 162.003 k., értékcsökkenés 
494.267 k. 16 f., nyeremény 116 452 k. 08 í., 
összesen 1,363.722 k. 24 f. Nyereség és vesz­
teség számla: Bevétel: áttétel 20.259 k., üzleti 
fölösleg 144.211 k. 62 f., házbér 1,355 k. 44 f., 
kamatok 7.478 k. 73 f., összesen 173.304 k. 79 f. 
Kiadás: adó 22.552 k. 77 f., értékcsökkenés 
34.299 k, 94 f., nyeremény 116.452 k. 08 f., 
összesen 173.304 k. 79 I.

”* A Puéti hazai első takarékpénztár 
egyesületnél betéti könyvecskékre elhelyezett tő­
kék uz évi január havi forgalma a következő 
volt : Betétek álladóké 1903. január 1 ér, 
250,693.232 K. 90 f., uj betétek januárban
a központban 6,343.544 K. 27 f., a terézvárosi
fiókpénztárna! 3.985.803 K. 13 f., a józsef-ferenezv. 
liókpenztárnál 3,498 842 K. 44 f., a hpótváros1
liókpénztárnái 2,335.591 K. 12 f„ a budai fiók pénz­
tárnál 875,797 K 65 f., az erzsébetvárosi fiók 
pénztárnál 2,631.520 K. 70 f.,a csömóri-ati fiókpénz- 
'árnál 649,733 K. 48 fi, összesen 20,320.832 K. 79 f., 
mindössze 271.014,065 K. 69 f. Visszafizetések 
januárban : a központban 8,176.376 K. 30 f., a 
terézvárosi liókpénztárnái 4,000.423 K. 95 f., a
józsef-ferenezv. liókpénztárnái 3.957.792 K. 39., 
a lipótvárosi űúkpénzlárnál 2,339.123 K. 22 f., 
a budai fiókpénztárnál 1.068,280 K. 63 fi, a 
erzsébetvárosi fiók pénztárnál 2,594.026 K. 03 f 
a csömöri-úti fiókpénztárnál 584,931 K. 80 fillér, 
összesen 23,020.954 K. 32 f Betétek ailadéka 
1903. febr. 1-én 217,993.111 K. 37 fi 

** Fizetesképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet értesülése szerint fizetéseiket megszün­
tették: Kovács F. Lipót kereskedő Esztergomban, 
Hahn Hugó kereskedő Örkényben, Lőw Dezső 
kereskedő Szabadkán, Frank Hermann kereskedő 
A/aro.svásarh.• - ven, Majoros Pál ruhakereskedő 
és szabó Abai j-Szántón.

kötöttek s meghatalmazott ügynök közvetítette s a 
szerződést az üzletkötés helyén a községi elölj«' 
róságnak bemutattak.

* Az Erdetyrészi Gazdasági Egylet most 
tartotta meg Léezay Ferencz kír. tan. elnöklete 
alatt évi közgyűlését, a melyen tudomásul vették 
a választmányi és pénz'ári jelentést. Az elnökség 
és választmány kiegészítésére alelnökőkül: Gyár­
fás Endréi és dr. Szentkirályi Ákost, vál tagok«:: 
Stefani Sándort, Laurentzi Andrást, Kovács P.e- 
zsűt, Sipos Sándort, Tanko Jánost, Balogh Ger­
gelyt, Musvay Ferenczet, Schmidt Jánost, László 
Istvánt és Virág Domokost választották meg. 
Tiszteletbeli tagokul megválasztották Darányi Ig- 
nácz földrniv. minisztert, Sándor János miniszter: 
biztost, Cs. Szabó Józsefet az E. G. E. elnökét és 
Zeyk Dániel főispánt. Végül Darányi földmivelési 
minisztert táviratilag üdvözölték.

Katonai lóvásárok lesznek február 16-án 
Tamási, 17-én Högyész, 18-án Bonvhád és 
ugyanaznap délután Szegzárd toinamegyei varo­
sokban.

Tenyészbika-vásár Zuiakolozon. A Bor- 
sodmegyei Gazdasági Egyesület Miskolczon ez é’á 
márezius 2., 3. és 4-ik napjain az ottani vásár­
téri istállók területén tenyészbika-vasárt rendez. 
A vásáron részt vehet Borsod. Gömör, Heves, 
Abauj-Torna, Zemplén és Szabolcs vármegyékből 
bármely nagyobb és kisebb tenyésztő. A vásáron 
rcsztvenni szándékozók bejelentése szabályszerű 
bejelentési iveken legkésőbb febr. 15-ig, azokra 
nézve pedig, akik állataikat vásárra szállítják, 
kedvezményes szállításra jogosító igazolványok 
elküldhetése czéljáboi legkésőbb febr. 22-ig az 
egyesület titkári hivatalához Mtskolcz (Vármegye­
ház) küldendők. A bejelentési ivén feltüntetendő 
az állatok fajtája, neve, kora, származása, szine, 
jegye éa eladási ára.

* Agrárpolitika. A népszerű főiskolai tanfo­
lyamon tegnap kezdte meg dr. Bernát István 6 es­
tére tervezett előadásait az agrárpolitikáról. EiS" 
esti előadásában fejtegette az agrárpolitika fon­
tosságát gazda-ági, erkölcsi és nemzeti szempont­
ból. Utal arra, hogy ez a mozgalom, a mely e
téren ma Európaszerte tapasztalható szükséges kö­
vetkezménye annak az egyoldalúságnak, a melybe 
az indusztriális fejlődés folytán a nemzetek ju­
tottak. Leírta aztán a fejlődés; 3 annak a nézet­
nek tarthatatlansagái, a mely szerint az 1848 
évi vívmányokkal mindent meglettünk volna. 
mit az agrár-rétegek fejlesztése jogosan megkivát 
Még sok nincs megtéve, a t ere szükség volna. 
Vázolja ezután a kibontakozást és az uj térek 
vések diadalát az egyes o. /.águkban. A legköze 
lebbi előadás e tárgyról február 17-én lesz.

GAZDASÁGI EIRE!

A két penzesapat képviselői ma újra ér­
tekezletet tartottak az osztrák konzorczium 
megalakítása tárgyában. A konferenczia után 
az uj csoporthoz tartozó bankok igazgatói 
tanácskoztak egymás közt. A konzorczium 
megalakítása nehézségekbe ütközik, mert 
a kölcsönös követelésekre nézve nem tudnak 
megegyezni.

KERESKEDELEM.
** Kamatláb-leszállítások. A német biro­

dalmi bank, mint Berlinből táviratozzak, a ka­
matlábat 3 és fél százalékra szállította le. A 
leszállítás nem jött egészen 
előrelátható volt, mert a magánkamatláb 
a berlini pénzpiaczon az utóbbi időben már 
nagyon mélyen alászállt a hivatalos bank 
ráta alá. Pénzkörökben azonban azt hitték,

* A székely gazdasági akczló. A Maros- 
tordamegyei Uazd. Egyesület legutóbbi ülésén 
Sándor János székelyföldi miniszteri megbízott 
kifejtette a székely akczió programmjal. Első 
teendőnek tartja a székelyföldi körvasút kiépítését, 
egyrészt a nyerstermények értékesítése, az idegen 
forgalom emelése, másrészt az építésnél székely 
munkások foglalkoztatása végett. Maros-Torda 
megye szőlőrekonstrukcziójál, állami segély és 
olcsó kölcsön szerzézével, mintaszőlőtelep és sző­
lészeti felügyelői állomás létesítésével gondolja 
elérhetőnek. Az állattenyésztés fellendítése érde­
kében ezé ja, az állatállomány javítása, húskivitel1 
vágóhíd létesítése, a baromfitenyésztés fokozása, 
közlegelők teremtése. Az akczió programnipontjai 
továbbá: Kenderáztatók létesítése, gyermekmen- 
helyek felállítása, székely munkások elhelye­
zéséről gondoskodás, háziipar fejlesztése, a 
fürdőügy fellendítése, szövetkezetek szaporítása- 
székely földhitel javítása, a dohánytermelés, gyü­
mölcstermelés fejlesztése, a turisztika emelése. A 
gazdasági egyesület örömmel vette tudomásul a 
kormánybiztos programmját s elhatározta, hogy 
legközelebb akcziót indít egy faipari szövetkezel 
kosár-füztelep- és agyagipar-szövelkezet létesíté­
sére.

* Bortermelők tanfolyama. A budafoki vin 
czcllériskolában szombaton végződik be a nagy 
bortermelők részére szervezett borkezelési tanfo 
lyam, a melynek húsz látogatója van. A jövő hé­
ten uj tanfolyam nyílik kisgazdák részére.

* Gazdak é* gyárosok. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület ipari és kereskedelmi szak­
osztálya ma délután dr. Bernát István elnöklete 
alatt folytatta a gazdák és gyárosok közt gépvá­
sárlásoknál kötendő szerződésminta megvitatását. 
A szakosztály a tervezetet az összes jelenvoltak 
hozzászólása után véglegesen szövegezle s az 
0. M. G. E. igazgatóválasztmánya feliratilag kéri 
az igazságügyi minisztert, hogy a mezőgazdasági

váratlanul s g^pg^ adásvételét az árurészletügylétről szóló tör­
vény általános rendelkezései alól vegye ki s a
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törvény végrehajtási záradékában rendelje el, 
hogy csak azokat a géprészletügyleteket tekintik 
jogérvényeseknek, a melyeket e szerződés alapján

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak bevételei. A m. kir.

államvasutakon a forgalom a mull hónapban il ­
leg a gabonaüz!cinek időközben beállott pangá-.i 
miatt jóval kisebb volt, mint az előző nagy for - 
galmu hónapokban, de mégis nagyobb, mint ta­
valy januárban. Befolyt ugyanis az elmúlt hónap­
ban 4,401.800 borona a személy- és 13,008.4" 
korona az áruforgalomból, összesen tehát 17,410.21' 
korona, a mi öt százalékkal több, mint az 190- 
évi január havában elért végleges bevételek. E 
többletből 200.000 k. a személy-, 625.000 k. pe­
dig az áruforgalomra esik.

ArufelvotM a Dunán. A társaság közli, 
hogy az árufelvétel Regensburg, Passau, Linz. 
Korneuburg, Nussdorf, \\ ien (északi vasút rako­
dója, Práter-rak part és dunaparti pályaudvar 
Pozsony és Budapest, (úgyszintén dunaparti pá 
lyaudvar és Bombatér) állomásoknak egymás- 
közti forgalmában ez évi f«bruár 12-én meg­
nyílik.

SORSOLÁS.
_Az oiztályBorsjáték mai húzásán a követ

kező nyereményeket sorsolták ki:
15.000 koronát nyert: 3286. 
lo ooo koronát nyert: 3190.
2ooo koronát nyertek: 2697 31231 83811 
looo koronát nyertek: 44890 78355 68959.
5oo koronát nvertek: 1115 3508 5898 1241«

16557 17547 19747 20664 27152 28106 
34555 35621 41871 43083 43969 45540 
49556 49730 50090 50207 50499 50544 
58(161 60664 61671 62851 647 .5 65308 
69146 77882 78051 81620 84902 86642 
98625 105016 105890 106799.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A vízállás. Az országos vízrajzi igazgató­

sághoz intézett jelentének szerint febr. 10-en az 
ország keleti és nyugati részeiben számottevő 

Ujjad ék volt. A Duna vízállása 0—7 fokos, az 
osztrák Dunán kisebb emelkedés van. \ Fájsz és 

ükösd közti jég megmozdult, de Un, .t megállt. 
Tisza vízállása 0—5 fokos, V ásáros-Naményig 

emelkedik, lejjebb apad. B.-Füred és Gsongrád 
közt a jég .áll. A Dráva vízállása 0—4 foko< 
Dolni-.Miboljác és Eszek közt a jég áh. A Szá.a 
vízállása 1—4 fokos.

Árverések A fővárosiéin : Krausz Henrik m 
gúságai Vili. kér. Baross-tér 18. február 13. — 
bolay János ingóságai IX. kcr. Bokréta-utcza ’■«. 
február 12. — Dr. Öyőrffv Gyula ingóságai V. .: • 
Alkotmány-utcza 10. február 12. — Róth Frigy" 
György ingóságai IX. kor. Soroksári-utcza 4". !<•-- 
•uár 17 Vornica Kornél ingóságai VII kér. Hangár. - 
körút 235. február 12. — Haszna István ingóság t 
VIII kér Bérkocsis-utcza 22. február 14. Iranldur 
tér A. ezég ingóságai \ il kér. Kötyös-utcza 0« 
ruár 12. — Rémi Tivadar ingóságai VII. kér. Király 

za 71. február 13. — Mcnnicb János ingóságai 
X kér. Rákosfalva Jolán-ut 22. február 14. -- Hor- 
nyák Mihály ingatlana a budapesti törvényszéke i 
márezius 10. — Barna László ingóságai Vili kér. 
Népszinház-utcza 11 íebruár 23. — /árai Samu in 
góságai VT. kér. Bulyovszky-utcza 20, február 1:< 
—|Z*gány Lajosne ingatlana a budapesti törvény­
széknél riiárcz. 19.

A vidéken. B. Kovács Lajos ingóságai Szén ha­
ton (Veszprém jb.,1 február 23. — Grün András ing. 
ságai Keresztényfalván (Brassó jb.) február 24. 
Bercsényi József ingóságai Nagybégányban (Bcreg 
szász jb.) február 28. — Schuszter Michael ingósága 
Szépnyirben (Beszlercze jb.) február 28. — Poh.
Albert ingóságai Kolozsvárt márezius 5. — Gru'
Apponyi Antal ingóságai Jabloniczán (Szemez jb. 
február 26. — Horváth Lajos ingóságai Mező-Szeri 
gyeden (M.-Ludas jb.) február 28. — Reich Fülöp 
ingatlana Radosúcz (Szakolcza jb.) községházánu 
február 27. — Sztankovits Lázár ingóságai O-Sztu 
páron (Apatin jb.) február 24. — Dr. Cziráky Gábor 
ingatlana a b.-topolyai járásbíróságnál márezius 4 
- Veress Izabella ingatlana a kolozsvári törvény­
széknél márezius 5. — Stiedor György ingatlana 
a szombathelyi törvényszéknél márezius 13. — He 
rold Lajos ingatlana a duna-adouyi járásbíróság 
nál márezius 5. — Vb. Gutb Jakab ingatlana a 
nagy károlyi járásbíróságnál május 8. — Rücbler Jó­
zsef ingatlana Ycrbó (Vágujhely jb.) községház.iu+i 
márezius 19. — Augenstein Márton ingatlana Torda 
(T.-Bccse jb.) községházánál május 2. — őzv. Boros 
Isvánné ingatlana a szegedi törvényszéknél már 
czius 9. — Szőke Német Pál ingatlana Lábatlan 
(Esztergom jb.) községházánál márezius 5. — Riegler 
Márton ingatlana Pecsenyéd (N.-Márton jb.) község­
házánál márezius 11. — Szűcs Sámuel ingatlana a 
nagyváradi törvényszéknél márezius 5. — Mizser



-iiá

István ingatlana Cserépfalun (M.-Kövesd jb.) február 
>0 — Berkerszki Mita ingatlana a nagy-becskereki 

törvényszéknél február 287 — Becsei András ingat­
lana a szegedi törvényszéknél le-cruár 2S. V\ itt- 
laann Lázár Yilinus ingóságai Csáktornyán február 
18. — TörOk János ingatlana Czece (Székesfehér­
vár tsz.) községházánál február 26. — Kossuth Jó­
zsef ingatlana a rimaszombati törvényszéknél már- 
czius 4.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A statisztikai kimutatás szerint ma 3200 mm. 

búza érkezett Budapestre és 17.000 mm. őrle­
ményt szállítottak el. A malmok, daczára ennek 
az anomáliának, még is el vannak még néhány 
napra látva búzával, de csakis nagyon rövid 
időre s most arra számítanak, hogy az utón re­
kedt szállítmányok nemsokára megérkeznek s 
erre való tekintettel igyekeznek már most a 
kon írem int támogatni s az árukra nyomást gya­
korolni. Valamennyi malom csakis annyit vásá­
rolnak, a mennyire éppen szükségük van, hogy 
készleteik teljesen el ne fogyjanak. De másrészt 
meg a gazdák is nyugodtan nézik a kontremin 
erőlködését s éppen nem sietnek nagyobb kíná­
lattal a vizet annak malmára hajtani. Annál ke- 
vésbbé hajlandók ezt tenni, mert az. országban 
még meglevő búzakészlet éppen nem indokolja 
az áprilisi húzónak alacsony 7.55 korona árát.

A készárupiaczon ma 24,000 mm. búza kelt 
írl változatlan árakon. A rozs irányzata nyugodt, 
tengeri szilárd. 10 fillérrel drágább, zab 5—10 
iillérrel javult.

Búza. Tiszavidéki: 670 mm. S2 k. 8.;>0 K., l3->0 
■ ■■m 31../ k. S..70 K., 500 mm. SÍ kilós 8.50 kor.. 4UU 
am. 81 k, 8.50 K.. 700 mm. 81.6 k. 8.07 és

tél kor., 250 mm. 81 k. 8.50 kor.. 100 mm. 81 k. 8.47
és fél kor., 100 mm. 81 k. 8.85 kor., 1000 mm. SÍ k. 
8.50 kor.. 400 mm. 80.5 k. 8.50 kor., 100 mm' 80 5 
k. S.42 és félkor., 300 mm. 80 k. 8.47 és lél kor., 
500 mm. 30 k. 8.40 kor.. ;;uo mm. 80 k. 8.25 kor., 
felső, 15110 min. 79.5 k. 8.27 és fél kor., 500 mm.
79 k. 8.12 és féi kor., sárga. 200 mm. 78.8 k. 8.80
kor., mind három hónapra.

Marosi: -00 mm, 78 1 8.Ifi korona, bárom hó­
napra.

Fejérmegyei: 500 mm. 79.5 . -.2. i.s_foi kor.,
::00 Trim. 78 e. .8.02 és fél kor.. 100 mm. . « - 8.
kor.. 200 mm. 76.5 k. 8.07 és fél K.. --0 mm. «/ k. 
.<07 és féi kor., a déli vasaihoz, mind három hó­
napra.

Pestmezyevidéki: 1500 mm. 80 k. 8.50 K., 100 
mm. 80 kV8.35 kor.. 100 mm. 79.3 k. 8.33 kor., 
::T0 mm. 79 k. 8.25 kor., :juu mm. 76 k. 8.22 és fél 
kor., mind három hónapra.

Tolnai : 500 mm. 76.8 , . 7.90 koronán, három hó­
napra.

Felsömagyarorszúgi: 400 mm. 76 k, 8.—• kor., 
200 mm. 78 k. 8.— 1 Bt lóra szá li ra, £ -11 mm
.7 k 7.95 kor.. 250 rum: 76 k. 7.90 kor.. 200 mm. 
76 k. 7.90 kor., Budára szállítva. 300 mm. •■.>'> k.
. 87 és fél kor., mind három hónapra.

Bánsági: 200 mm. 78.5 k. 8,07 és tel kor., 200 
mm. 77 k. 3.15 korona, 1100 mm. 77 k. 8.10 korona, 
mind károm hónapra.

Petroráczi : ICO mm. 77.2 k. 8.30 korona, húrom 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 77 k. 8.1,» kor., mind három 
hónapra.

U-Knmzsai: 1000 mm. 77.8 k. 8.27 és felkor 
három hónapra.

Raktárára : 3150 mm. 78.5 k. 8.25 K. 1200 mm 
78 k. 3.25 kor., luind három hónapra.

Rozs. 900 mm. 6.65 koronán, készpénzfizetés 
mellett, par.1 ásra.

Zab: 100 mm. 6.47 és féi kor, 100 mm. 6.40 kor. 
100 rom. 6.37 és tét kor., mind készpénzfizetés mel- 
/éti.

Az árak :or. r.úrléí.in1;! értendők 50 kiz.
Á határidöüzlet ma gyenge volt. Az irányzat 

kezdetben szilárd volt, később 
készáru üzlet miatt gyengült.

Délelőtt.

úti vasút részvényei 4, a villamos városi vasúté!
2 koronával hanyatlottak. Az utótűzsdén hirtelen 
ellanyhult az irányzat arra a bécsi hirre, hogy 
az osztrák pénzügyminiszter a konverzió 
ügyében a 4 százalékos kamatláb mellett dön­
tött volna. A bécsi tőzsde erre a hírre nagy 
eladásokkal felelt, melyekkel erősen leszorította 
az árfolyamokat. így osztrák hitel 4, magyar hi­
te! 3 és osztrák-magyar állarnvasuti részvények 
2.50 koronával hanyatlottak.

Elötözsde.
Az elölözsde csekély üzlet mellett nyugodt _ han­

gulattal folyt ie. Köttettek. Osztr. hitelreszv
699.50— 697.75, magyar hitelbank 752.----- '50 ,
magy. leszámítoló- és pénzváltó bank —, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. — osztrák- 
magyar államvasut 701 25—698 50, m. kor. jár. 
99 .-Ó, közúti vasút 632.

il óra 15 perczkor záródnak :^üsztrákjiuet- 
részv 699.50—699.75 magy. hitelbank 752.——7f>2.óO 
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 457"—4o8.— 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar
jelzáloghitelbank li. kib. 504.----- :iüő.—, osztrák-ma-
gyarállamvasut 700.50—-i01.--- déli vasút 57- 5'.50 
Kmiamurányi vasmű 491.50—492.—, magyar korona- 
járadék 99.50—99.60, magyar aranyjáradék 121.2a— 
121.50, közúti vasút, 631—631.50, városi villamos­
vasút 321—321.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzletiden maradt az ár­

folyamok nagyon lemorzsolódtak. Köttettek: 
Osztrák hitelrészt-. 698.75— 696.25, magyar hitelbank
751.50— 750.50. magyar leszámito/ó és pénzváltó
bank-------- . magyar jelzáloghitelbank Jl. kib.
-----, osztr. magyar államvasut 700.50—699.—
déli vasul —.—. rimamnrányi vasmii 
magy. kor. járadék 99.52—99.50, magy arany jár. 
közutivasut 631—629. városi villamos vasút 521 - 320.

Helyi értékekben köttetett. Fiumei hitelbank
138, ‘

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 698.25—.— magyar hitelbank 750.----- ,
magyar leszámitoló-és penzváltóbank 457.50----- ■
magyar- jelzáloghitelbank II. kib. (.04.-----—osztr.
magy. állam vas ;,í 698.50——.— déli vasút 56.7a—. 
rimamurányi vasmű 491.— .—, magyar koronajara-
dék 9950--99.6U, közúti vasút 629.-----630 — városi
vhiamos vasút 520.50—321.—

Främium-iizlot: Dl.ibizto=itások : Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k , nyolez napra 10—12 k., feb­
ruár végére 16—19 korona.

Utótözzde.
A.: utótőzsde bécsi eladások mellett. bágyadt 

volt.-- Köttetlek Osztrák hitel részv. 698.2£--69o.7a 
magy hitelbank 750.75---749.—, m. les?., es pénz- 
vaitóbank —, m. jelzáloghitelbank íi. kib. —., 
osztrák-magy. államvasut 697.50—696.75.

4 órakor záródnék Osztrák hitelrészvvny 
696.75 697.--, magyar hitelbank 750.50—751.—
magyar leszámítoló- t- pénzváltóbank 457.-----4./7.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —magyar
jelzáioghiteibank lí. kib. 504.---- -.->0.i, o vtrák-ma-
gyar államvasut 698.50—699 déli vasút n 6.,—5i.
—, rimamurányi vasmű 491----- 492.—, magyar
korona járadék 99.55—99.00, magy. aranyjáradék
121.-----121.50 közúti vasút 629 ----- 631.—. városi
villamos varul 320—321.

azonban a csekély 
— Köttetett:

Bu m áprilisra 7.62, 7.6,0, k.
Búza októberre 7.67. 7,68. 1.63, 7.66 i 
Rozs áprilisra 6.61, 6.59, k.
Tengeri májusra 6.IJ, 6.14 6.09, 6.12 
Tengeri júliusra v.22, 6.1-;, 6.21 k. 
Zab dorihsra 6.04, 6,08 i;

Bili 1 érakor hivatalosan
Bu?a -rilisra . . . . , . . .
Bura ok; ób erre....................... ...
Kczs úprih=ra...............................
Tengeri májusra.............................
Tengeri júliusra...........................
Zab ápnasra.................................
Káposztarepi-ze augusztusra. . .

záródnak :
7.59— 7.60

* 7.64—7.65
6.59— 6.60

’ 6.11—6.12
„ 6.20—0.21

6.07—6 08 
’ 11.70—11.80

A délutáni
Délutáni forgalom:

r .aiom realizálások miatt gyenge
az irányzat Berlin 1 . márkávni, Liverpool h3
pennyvel magasabb, P 
nyabb aratta: jelent.

úris 10 ci ntin e-mal ala

Bélután i óra ' 0 perczko i záródnak
Búza áprilisra . . . . . . . 7.54—7. i5
Búza októberre . . . . . . 7.60—7.61
fíc.zs áprilisra . . . . . . 6..J1—b.er
zaii áprilisra . . . .... . . . 6.04—6.05
'tengeri májusra . . . . . 6.08—6.09
Tengeri júliusra ... . . . . 0.17—6.18

Gabona- es kiszí forgalom
1903. évi febr. 9. esti 6 órától febr. 10. esti 6 óráig.

-z:u«<1" 1 ól
A? urn me-’- va.xut.-of: QU,vb **g>*ff, ,iV.í4Ui«»K bajóu ! eui'iiit

BeTe- -e merer a i. ■_ a
a) helyi foraalomban 

búza 3247 — 32471 —
rozs 30! — 1 * 304j —
arpa 1227 — 1227 —
■zab — — — —
tengeri - 921 — 921, 208
repeze - - — —
Oszt 103 — 103 14167
korpa — ; — — 2801

z 1°,5
— 507

34167
; — 2801

vészesen 5802 5802. 1/678; 1,67-

BEUUI GÄ60NAT0ZSDE.
Becs. febr. 11. (Az F.gyet ért és távirata). A 

tulajdonosok ma jóval magasabb árakat követel­
tek s e miatt az üzlet nehézkesen fejlődött, ßuz.it 
10, rozsot ma 5 iillérrel drágábban fizettek, de 
csak kevés kelt el, ngy az egyik, mint a másik 
gabonaféléből. A tuuáridőpiaczon n-alizálások 
miatt estek az árak. Búza tavaszra 7.50, 70 >, 758 K„ 
rozs tavaszra G.88, G 87 K.. zab tavaszra 6.28, 6.30 
koronán köttetett.

Szesz, kontingentált készáru 38.60—38 80 kor.

3£CS! ÉRTÉKTŐZSDE
Béos. február 11. (Az Egyetértés távirata. 

Az utótőzsdén a hangulat barátságos volt. meri 
most már alapos a kilátás arra, hogy a konverzió 
nemsokára megtörténik. Hitelrész vények bécsi és 
bpesti vásárlásokra emelkedtek, áliamosiiú-i hírek 
kapcsán osztrák-magyar állarnvasuti részvények 
után is nagyobb érdeklődés mutatkozott. A so­
rompónál ma is nagyon gyenge volt a forgalom. 
Valuták üzlettelenek.

Jl órakor záródnak: Osztrák hiíelrészvénv 
69850, magyar hitelbank 751, osztrákma­
gyar államvasutak 700.25. déli vasút 56.25, al­
pesi bánva 397.50, rimamurányi vasmű 491, májusi 
járadék 100.95, magyar koronajáradék 99.55, 
torok sorsjegy 120.50, német birodalmi márka 
117.16.

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal 
nyílt meg: a forgalom szűk mederben mozgott. 
Jegyeznek: Osztr. hiteirészv.698-— magy. hitel- 
barik, 750 Landerbank 411.50, Linionbank 550, ang- 
lobank 277.—, bankegyesület 485.— osztrák-magy 
államvasut 699.— , deli vasút 56.—, elbavölgyi 
\asut 456.— , alpesi bányarészvény 397.60
rimamurányi-vasmü 491.—, májusi járadék
101.—, magyar korona járadék 99.55, török 
sorsjegy 121.1 
117.16'

Decs, I. Ijt. 11. (Magyar ért-'.tok *.•;rJataj 
aranyjáradék 121.25. tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy
159.—. magyar vai utküksün ez isiben-----, magyar
leszámítoló-vs váltóbanl.-részvények 455 . rimaum- 
rányi vasmű 491.—, magyar ezukoripar 1.5.59, 
Magyar koronajáradáh 99 50, 4 ' -os magyar 
áiidlcbenncntesitési Kötvény 99. óv, magyar 
hitelbankrészvény 740.50, magyar nyeremeuy- 
i;öks. sorsjegy 201.50, Kassa-oderb, v,-részv.^399.—, 
ni. keresk. bank —.

Becs, febr. 11. , Osztrák értékek zárlata.) 
4.2'7,,-os panir járati' .. 101 —. 4",,-os osztrák arany 
árai 12120. 1 60. orsjegy 155,—. osztrák hi­

telsorsjegy 434 . angol osztrák bank —.—,
bécsi Bankverein 484.—, osztrák-magyar bank 
15.85, déli vasút f.6"— dui; . őzhajózási tár 
sutát 903.—, dohányrészvény 345.25, cs. kir.

olasz járadék 103.90, dynamit-truszt 169.80, har- 
peni 173.—, gyenge.

Frankfurt,'febr. 11. (Zárlat.) 4-2% papir-járadék 
101.40, 4% osztr. arany-járadék 103.35, 4% Magyar 
aranyjáradék 102.20. ‘Osztr.-magyar bank 114.60, 
Déli vasút részvény 15.80, Elbevölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 2Ú4.65, Bécsi Bankverein 123.—, 
Villamos-részvény 126.—, 3% m. arany kölcsön 
90.—. 4"27„ ezüst-járadék 101.30, magyar korona 
járadék 100.40, Osztr. bitelint, részv. 22U.30, Osztr. 
m. áll. vasút 150.30, Észak-nyugati vasút 
—, Bécsi váltóár 853.33, Párisi váltóár 814.33, 
Alpesi bánya-részv. 200,—, Osztr. koronajáradék 
102.20, csendes.

Fáris, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; 3 óra, 40 perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut — —, 4°/0-os osztrák : -my 
járadék 103.85, 3°/0-os franczia járadék i 0. 2,
Ottomán bank 606, 37,V0S franczia-ja. -uek
—.—, 4°/0-o5 magyar aranyjáradék 103.40, 
párisi bankrészvény 11.08, olasz járadék 
102.60, Francz a törleszth. jár. —.—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény —.—, török dohányrészvény 
376. szilárd.

Frankfurt, febr. 11 . (Esti tőzsde.) Osztrák Intel 
részvény 219.90, déli vasút 15.75, Diseonto L-omrnan- 
dit 197.80, berlini ilandelsgesellsch. 169.80, harpeni 
173.25, Osztr. m. államvasut , Latirakohó
—.—, német bank —.—, drezdai bank 149.90, 
Gelsenkircheni 175.75, Hibernia —.— csendes.

London, febr. 11. (Zárlat.) Angol consolok 93. ,
gpanyol járadék 89.—, 4''/0-os magy. aranyjáradék 
101.50 4°0-os rúpia 65.75, íeszámitolasi sémát láb 
3.37, bécsi váltóár —.— déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 102.—. 4° ,,-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasüt 14l ::7, ezüst 22 06, szilárd.

Hamburg-, febr. 11. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára- 
díl; li/1.2U, sorsjegy 155.25, déli vasú lo.rU, 4’/,.-o.- 
osztrák aranyjáradék 103 — , osztrák hitelrészvény 
219.li/. osztrák-magyar államvasut 150.—, olasz 
járadék 103.70, 47,-cT magyar arany járadék 102.20, 
csendes,

London, febr. 11 Angol consol 94.—.

EGYETÉRTÉS

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, febr 11. Kávé máreziusra 27.50 má­

jusra 23.—. szeptemberre 29.—, deezemberre 29.' 
fi ler.

Havre febr. 11. Kávé f-.lyó búra 35.—, a;.- 
. sí 38 25, juniu ra 33.75 augusztusra 34,'i 
okt- ben-e 35.50 trank.

Liverpool, febr. 10. /. nciyben - » - h. 6 d. 
55 sh. Egyéb úgy itt. mint Londonban változatlan.

Prága. febr. 11. Nyers ezukor Ausr.igban azon 
na! szállítva 21.70 !.. miire?.-ra 21.75 .:. v..j cam- 
pugnera 3 .10, linomit. k.-sz áru i'vágabnn 34.— k.

Hamburg, febr. 11. Nyers ezukor februárra I-.«-"- 
márczíusn 16.10, áprilisra 16 2;., li á.,v ni "é 
júniusra 16.55, júliusra i6.65, augusztusra lo.ou 
szeptemberre 16.9u. októberre 17.95. novemberre
17.75, deezemberre 17.- 4, 1901 jan.-ra 13.—. márka. 

Boroszló. febr. 11. búza helyben 15.30, sárga-
uuza helyben 15.20, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 13.30, repeze helyben 20.—, tengeri 15.—.

Köln. febr. 11. Olaj 55.—.
Berlin, febr. 11. Búza májusra 162.— . jú­

liusra 164.75, nyugodt: rozs májusra 142.—, 
júliusra 1:4 25. nyugodt: zab májusra 18. >0 
júliusra 159.50, nyugodt; tengeri májusra
117.50 júliusra 115.5U, nyugodt: olaj májusra 
48.20, juliiusra 48.70, nyugodt; szesz —, idő­
járás : eső.

Paris, febr. 11. Búza folyó hóra 24.10, márcz.-ra
28.75, márc.—jun.-ra 23.65, máj. -aug.-ra 28.40 
nyugodt: roz.s folyó hóra 17.—, murcz.-ra 17.— 
márc.—jun.-ra 17. —, máj.—aug.-ra 16.75, nyugodt; 
liszt í vyó hóra 31.20, márcz.-ra 31.20, miire?..- 
;nn.-ra 31.15, máj.-aug.-m 30.85, tartott; repeze- 
oh.j folyó hóra 53.—, márcz.-ra 55.25, máj.—aug.-ra
51.50 szept.-clecz-re 55.50, bágyadt; szesz folyó 
hóra 40.25, márcz.-ra 43.25, máj.—aug-rn 45 
szept.—deez-re 37.25, tartott; nyers cznkor folyó 
hóra 21.2Ö, márcz.-ra 21.50, máj.—aug,-ra —, okt- 
jan.-ra —.—, tartott ; fehér ezukor folyó hóra 
25.— márcz.-ra 25.13, máj.-aug.-ra 25.87 okt.— 
ian.-ra 27.62. tartott, fínomitoil cznkor folyó hóra 
98.—93.59, időjárás szép.

9S—106 fill.-ig, fiatal künnyii 2-0 kgig 94—100 fill.- 
ig, süldő — fill.-ig. malaez — fill.-ig. Árak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Disznózsír és szalonna.
Becs, febr. 10. Minthogy a sertéspiaezra nehéz 

és középnehéz árut már hosszabb idő óta arány­
lag keveset hajtanak föl, disznózsírt és szalonnát 
is csak keveset készítenek. E miatt mindkét czikk- 
nek az ára emelkedett. Jegyeztetik : elsőrendű 
vásári áru 72—73 K., másodrendű 71—71‘ő0K., 
friss sótlan szalonna 65—06 K., nehéz fehér 
tábla szalonna 64—65 K.,hátról való67’50—68 K., 
nagyban véve, 50 kiiónkint, csomagolás nélkül.

Tojás.
Béos. febr. 10. Szilárd külföldi tudósítások és 

csekély hozatalok miatt az irányzat az itteni pia- 
ezon is megszilárdult s valamennyi minőségnek 
az ára mérsékelten emelkedett. A mai árak ezek: 
elsőrendű íiordótojás 30 és fél drb., másodrendű 
31 drb., szalmás szekérről 30 drb. 2 koronáért, 
csomagolás nélkül ; bácskai 93 korona, más ma­
gyar tojás 91—92 k., erdélyi tojás eredeti ládák­
ban 90—91 k., válogatott áru 92—93 k., 1440 
darabot laitalmazó ládákban, ládástól.

Berlinben az üzlet igen élénk, ám kevés van. 
Készáruért ismét magasabb árakat kellett fizetni. 
Jegyez: nyugntgalicziai tojás 3.70—3.7.5 márka, 
orosz-lengyelországi 3.70—3.75 márka, keietgali- 
cziai 3.S0—3.90 márka, válogatott nagy lojás
.90—4 márka 60 darabonkint.
Londonból szilárd irányzatot és hivatalosan 

változatlan árakat jelentenek. Egyes esetekben 
azonban a csekély kínálat miatt magasabb árakat 

kellelt fizetni.

órát töltenek az ágyban. Ügy látszik, hogy a 
hosszú élet egyik titka a víg kedély, mert hetven 
öreg ember közül csak 5 voll komolyabb terme" 
szetü, míg a többi még mindig szerette a tréfát. 
Szegény nem igen akadt közöttük. Hat ember ki­
vételével valamennyien jómódúak voltuk, síit né- 
hányan nagyobb vagyonnal is rendelkeztek. Érde­
kes, hogy a Meinen által megfigyelt öregek nem 
szeretik a vizet. Többnyire beérték a reggeli mo­
sakodással, de a fürdéslől meglehetősen huzúdoz* 
tab. Valamennyieknek kitűnő az étvágyuk és pom­
pás az emésztésük. Előnyben részesítik a növényi 
táplálékot és barátja! a ezukornak. Sokan a kelle­
ténél jobban kedvelik az alkoholt is.

Csütörtök, február 12.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 10. —

Kinevezések. A pénzügyminiszter László Albert 
rimaszombati kataszteri irattárt kezelő irodatisztet 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá és föld­
adó-nyilvántartási biztossá : a.: igazságügyminiszter 
dr. Költő Gábor kolozsvári és dr. Deési Gyula nagy­
szebeni törvényszéki joggyakomokokat a kolozsvári 
törvényszékhez ;ii jegyzőkké, Cservény József privi- 
gyei járásbíróság; telekkönyvi á alakító dijnokot a 
liptóujvári és StaUmayer Rezső bácsalmási járásbiró- 
sági dijnokot a tiszafüredi járásbírósághoz imokokitá: 
a kolozsvári Ítélőtábla elnöke r ülöp József végzett 
joghallgatót a kolozsvári ítélőtábla kerületébe ideig­
lenes minőségű díjtalan joggyakomokká nevezte ki 

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Horváth 
Nándor illával országos fegyintézet'! tiszti Írnokot, a 
bírósági írnokok létszámába való beosztás mellett a 
miskoiczi járásbírósághoz helyezte át.

Az Egyetértés teiefoDszáms-í
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal: 708.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban ■ i. -.- 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felen.n .

37 808 aaámii előfizető. 1 A magy: ” : - n
az örökbefogadás, örökösödési szerződő-:, meg" í - 
tál valaki mást vagyonára nézve örül : ne;: Sega . 
Az örökbefogadásnak két nem'- ,an . - cyerme.u -
fogadás és a testvérré fogadó

korona járadék 99.55, 
német birodalmi

ÜSLETZ TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmi csikkek

Tsrss-éxtytDZsde.

A tliiznuzsir ára változatlan maradt: 74. 50 ko­
rona 50 kilónként,

Nyers szesz jegyzése: Budapesten 36.50 k. pénz 
37.50 k. áru.

jÉrtékíőzsáa.
A mai tőzsde hangulata kezdetben kedvetlen 

volt és az árfolyamok a nagy üzietteler.ség hatása 
alatt lemorzsolódtak. Később azonban némi ja­
vulás állott be a nemzetközi értékek ptaczán, 
miután bécsi számlára a két hitelrészvényben, 
valamint osztrák-magyar állarnvasuti részvények­
ben jelenté/teny vásárlások történtek.Ezek a rész­
vények ennélfogva 2—2 koronával emelkedtek. 
A helvi értékek piaczán ellenben egyrészt teljesen 
pangott az üzlet, másrészt pedig néhány értékre 
nézve nagyobb eladási hajlana mutatkozott. Az 
utóbbiakhoz tartoznak a két helyi közlekedési tár­
saság részvényei, melyek kuzüi a budapesti köz-

vert arany 11.54. német bankváltók 117.10. 4.2%-os 
ezüst járadék 101.—, osztrák koronajáradék 101.5.4. 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti K-rz- 
vény 696. - , Union-bank 548.—, osztrák Läu- 
derbank 411.25. osztrák-magyar államvasut 697.50, 
elbavölgyi vasút 454- alpesi bányarészvvny 
396.50, .:0 frankos arany 19.05, londoni váltóár 
240.—, Liaótkohö trvengiilt.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 11, (Az Egyetértés táviratai)
A tőzsde határozott kedvellenséggel nyílt meg, 

ngv hogy sok vezető spekuiácziós papírban . és 
idegen járadékokban az első jegyzésig nem is jött 
leire üzlet. Érdeklődés hiánya miatt az egész vo­
nalon mélységes csönd uralkodott és az árfolya­
mok megakadtak. Szénrészvények gyengeségre 
hajtottak. A bankkamatláb leszállításának nem 
volt hatása, mert napipénz 1 és fél százalék 
mellett bőven volt kapható. A második órában 
nem történt változás, csak a kínai értékek emelked­
tek az ezüst árának emelked-sére. A tőzsde 
várakozó Londonra és Parisra.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2',-os papir-iáradék 
101.40 4- p-os osztrák aranyjáradék 103.50, ma­
gyar korouajáradék 1U0.3U. osztrák-magyar ál- 
iamvasut 150.—, bécsi váltóőr 85 30, Diseonto 
Command::: 197.50, ált. villamossági Edisou-
184.—, gelsenkircheni 173.40, Laura-kohó 217.25, 
4'2°/0 ezüstjáradék 101.40, 4"„magyar aranyjáradék 
102.10, osztr. hitelrészvény 219.90, déli vasút —, 
orosz bankjegyek 216.25,4% uj orosz kólesöu —.—.

Budapest, február 11. (Vámos és Brust ha­
tóság. közvetítők tudósítása.) A mai nap forgalma 
sem volt élenkebb az előző napok forgalmánál. A 
piacz.ra került kevés áru kielégítő árakon nyer 
elhelyezést. Készleteiben a kővetkezőképp alakult 
az üzlet:

Húsfélék. Vidéki marhahús hátulja 68—70, 
hátulja 76—30 korona 100 kiiónkint. U ött borjuk 
bőrbz n hosszan mérve, sulylevonás nélkül 90—110 
(fillérrel nyertek elhelyezést. Vidéki ülőit sertése­
ket 120—Í28 fillérrel adtunk el. Bárányok párja 
9—10 korona.

Tojás szállítása lehető nagy mennyiségben 
ajánlatos, csak a bevásárlásnál kell kellő elövi- 
■tvazattal eljárni, mert az árak hanyatlása vár­
ható. Ma Ír. friss telt tojás 82—85 koronát jegy­
zett eredeti ládánkint.

Tejtermékek. ír. szövetkezeti tcavaj fél kilós 
darabokban 220—230, 1—5 kilós darabokban 

márka! 190—210, jó friss főző vaj 150—170. tehéntúró 
20—28 fillér kilónként nagy.-ág szerint.

I figoit baromfi szépen tisztán kezelt hízott 
ludak és pulykák kii-éa 130—135 fillér minőség 
szerint.

Téliig.■iimöks. Ír. minőségű narancs 160-as 
9-—, 200-as 7*50, 300-as 8’—, 3UO-as 7 50 ki 
róna. vérvörös narancs 200-as 1050, uóü-as 1V50, 
360-as 10— korona, 1. r. czitrom 300-as 7-50, 
360-as 7-50 korona ládánkint. Korai narancs 100 
kilo 10 korona.

Sertés L'crsekeäelrai csarrak«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 11. Hl-.ott sertésárak: I. 3fa­
gyat elsőrendű: Őre.: nehéz (páronkint 4U0 kgron 
felüli) 122—124 f. Közép i „ronkint 500—190 kg.-un
felüld súlyban------- fillér, fiatal nehéz (páronkint
32U kilogrammon felüli súlyban) 126—128 i. Italai 
közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő súlyban) 
124—124 i. Szert iái : Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 123—12.5 f. Közép (páronkint 240—2nd 
kilogramm súlyban) 122—123 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í21—122 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerit levonások mellett cgv kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
ronkint 45 klg”. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903, felír. 9. napján volt készlet. 
20849 drb. tebr. 10. napján iclhajtatott — drb, 
febr. 10. naidán elszállittatott 543 drb, febr. 11. nap­
jára maradt készlet : 20506. A hízott sertés tizlet- 
irányzata: szilárd.

KÜLÖNFÉLÉK,

Bálban.
A bálterem egy illatos zugában 
Egymással szemben álltunk ; ő meg én.
A lelkünk égéit, forró, titkos lázban,
Vágy vonagloit az ajkunk szegletén.
S hogy hattyuprémes, könnyű köpenykémet 
Vállamra adta, óva, gondosan : 
forró kezével megérintett lágyan,
S szemembe nézett, mélyen, hosszasan I 
Szerettem volna — keblére borulva — 
Üsszeperzselni ajkán ajkamat;
Hogy minden szavam egy-egy sóhaj légyen. 
Egy elhalhatott, izzó gondolat.
Hogy mindkettőnk lelke lánggal égjen.
Hogy mindkettőnkben pezsdüljön a vér.
Hogy sújtson ránk a szenvedély villáma.
Mely minden földi üdvnél többet ér.

De íme a zene lágyan, búgva csendül,
S ő mosolyogva küzelbb lép elém :
A valzer, — súgja arezomhoz hajolva,
És félkarjával átfon könnyedén.
Az én szivemből elröppen a mámor,
S az agyamban már nem lüktet a vér.
A t'rß eltűnt . . . csak a tünezost látom;
Ki gondtalan egy vaizer-iourra kér.

Alba Nevis.

— Roberts lord shillingje. Vidám kis türté- 
netke esett meg — mint Londonból Írják — 
Roberts lorddal, az angol hadsereg főparancsno­
kával. Angliában a bírósági kiküldötteknek nincs 
joguk különös felhatalmazás nélkül magánlaká­
sokba hatolni. Azonkívül hivatalos okmányokat 
csak annak kézbesíthetnek, akiknek az okmány 
szól. Érthető, hogy sokszor különös fut fangra van 
szükségük, hogy köteiei-cgüket teljesíthessek. 
Néhány nap előtt egy fiatal törvényszéki Írnok 
azt a megbízást kapta. hogy Roberts lordnak 
kézbesítsen egv okmánvt. Ebben az. okmányban

Az elsőnél az ide-
n Őrükbe foemdása uuy történi]', hogy az .■ 

fogadónak gyermek gyanánt legyen i rököse. 2 • 
őrökbe fogadásnak nincs eredménye, ha az örökbe 
fogadónak később gyermeke szülét A testverr--» 
fogadáson két vagy több személynek egymással kök 
esönös örökösödési viszonyba való lépését érLk. 2, 
Forduljon a Fehér kereszt-egylethez, ott szokta;: 
adni gyermekeket tartás végett. Az örökbe fogadást 
aztán a ható-ác, illetőleg az árv: '■;>!; v.'.juu 
eszközölni.

15 696 sz. előfizető A ’ ” "
könyv egyik esetben sem elég bizonyíték : nem 6 - 
zonyitja egymagában az sem az ajandér.ozá”: 
dékot, ha az ember valamely hnr-.ad;: • ' ■
vére h--lyez el pénzt takarékbetét könyvr:.*. . 
eljárásuknak csak úgy lehetne s .ere, lia egyuu !..- 
zonyitéknik is vannak az. ny;;, Eetve . . ;
ajándékozási szár. lekún: igazolására.

F S Nagyvárad. 1. A 1;,: ; : . : ■ v .
sodott boiTal nem lehet egyebet tenni, mint lépé­
sén tiszta hordóba dszkolni. gyakrabbnu ... n..: < 
megderiteni. Ezvnkivül faián mez lehetne j.v.. 
áterjesztés által is. Ez úgy történik, h ogy a :r . : 
hektoliterenkint egy kiló tiszta ezunrot ot/lnnal: 
és az egészet jól átkever./. A penész melívfeizc-a 
megszüntetésére egy tudós szakember a legj< 
tartja a jól égetett faszenet. A l. rtitoi .
nagyságú darabokra kelt széttördel-1 - egv-rpv
hektoliter borhoz id vagy egész kiló ilyen : ; ■ 
széndarabokat kell adni. A szén hat-r.yolcz hét,:; ma 
rad a hordóban. Nemesebb bornál azonban ez . 
eljárás nem alkalmazhat'. meri a Lér 
zvlésscl sokat veszít bonquetjából 2. Kló; . :
Messiását magyarra Tárkányi fordította lt 
Megrendelhet

E. V. B.-Í70. A magyar izraelita kézi 
mivelési egylet VII. kerület, Daniján. :h ateza 
szám alatt van. Hivatalos órák : (fi i tán : 4-6- s. 
Elnök dr. Neumann Árminorsz ! -i I •,
titkár: Kemény Dávid, b-hlzyclo Bauer '..I. •: .

25172 ez. előfizető V 188
szerint virilis .itupon a községi képviselő tes ■ 

ietben jogaikat nagyi, /ra kajat:-: A. ózveg'-c :. '.ör­
vényesen v.-áit nők és jogi '. n 1 *.* I vek r: e_ ... 
zott utján, kiskorul: gyám; ... A ; n. goi d: ■ 
alatt állók pedis gondnokuk íVjáti gyakcrul A 
meffhatalmazvt:, gv' a condaok ••l'L"'.; 
bejelenteni tartozik.

V. L. Orosháza. Czégeket elvből nem 
de nincs is r>*á ri-é: mert mcgrend-.-.i "i
den nncvohb üvegkereskedésben.

Felelős szerkesztő:
Molnár Marton.

Időjárás.
.5 ni. kir. ntrteorotoi/irii központi int 
mit jelentése 190.1. febr ll-i ii reij<; 7

Északon méiy depresszió jelentkezett c 
déli felét magas nyomás borítja

Európában az idő enyhe és jobbára r.úr 
Hazáni.ban az idő túlnyomóan derűit t 

volt gyenge éjje-'i Ngygyal.
Prognózis a követkézéi 24 órára : Enyhe, 

túlnyomóan száraz idő várható úszáson n 
<iékkal.

tárgyaláson-
megtartani.

Sertéskonzumvásár.
— Hivatalos jelentés. —

Budapest, febr. 11. Fölhajtás összege 516 drb. 
Előző napi eladatlan maradvány 356 drb, összesen 
872 drb. Eladatott 694 drb. Eladatlan maradvány 
178 drb.

A vásár irányzata közepes. Az árak változatlanok.
Következő árak jegyeztettek : Zsirscrtés : Öreg 1. 

rendű 350 kgon felül 1U0—105 till-ig, li. rendű 280 
—350 kgig 96—100 fill.-ig, II. rendű selejtezett 92- 
94 fill.-ig, silány — CU.-ig, fiatal nehéz 300 kgon 
felül 102—108 fill.-ig. fiatal közép 220—300 kgig

alatt jelenjen meg tanúképpen egv 
méh e egy katona ügyében akarta 
A fiatal Írnoknak sok furfang után sikerült eljutni 
Roberts adjutánsához, akinek elmondta, hogy mi­
lyen nagy bajban van. Az adjutáns jóízűen neve­
tett s bevezette Robertshez. A lord barátságosan 
fogadta, átvette az idézést és így szólt:

— Szép, szép 1 Un megtette a kötelességét, ifjú 
ember: majd én is teljesítem a magamét. Good 
bye !

— Bocsánat tábornok ur—felelt a buzgó Írnok 
— még nem vagyuk Ítészen. Még egy shillinget 
kell áladnom önnek, hogy a tárgyalás napján 
legyen kocsira való pénze I

Szélit és a bámuló tábornok elé tette a shillin­
get. Azután, mint a ki teljesen megnyugtatta a 
lelkiismeretét, büszkén eltávozott és olt hagyta az 
egy shillinget.

— Üreg emberek.Meiner! dr. drezdai orvos 
dekes statisztikát állított össze a legöregebb arez-

ladta a 90-ik életévet: közülök 23 férfi és 50 nő 
A férfiak közül egy sem volt agglegény, csak 
asszonyok némelyike volt vén leány. A beit 
üreg ember közül, kikhez Aieinert kérdéseivel 1 
dúlt, a legtöbbnek szülei is igen nagy kort értek- 
Az egyik eset különösen érdekes. Az illető 
ember szüleinek kilenczedik gyermeke ve

volt
40 éves volt. A Meinert által kikérdezett 
emberek nagyrésze középtermetű és szőke 
Kopasz alig akadt közöttük, de fogazatuk nagyot 
hiányos volt. Néhányan még pápaszem nélkül ol­
vastak és meglehetősen jól hallottak. A legtöbben 
dolgoznak és még sokat foglalatoskodnak minden­
fajta munkával. Az alvást szeretik és átlag kilencz
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V ileriUJ................. — — —
»i.lHil ........ — — — 1

SZÍNHÁZAK - Í
K. KIR. OFERAhA-

Troubadour.
Kan epem 4
Szövegev
Salvr; Fordít/'?'... . < ■ -
Lajos. Zer, éj t :

(Kama g 
Lun -. giúl
Leonóra
Iné-.
Manrico i -
Azuczéí

Csütörtök, fj

SHe
Fantas/Vf 
11 képié 
és bee-

zetíe . 
K- /-de -

vígszínház.
Sacsanvi.

Színmű l
ben. i

Baceanyi
Győi
Osvaycé

MAGYii

Bszzí

a-a -.......

íCngyi-.

Kőszén
társu'al k'izűv

ez óé:
tiszteiettei negi

1 Az lg
2. Hátáról
3. Határol 
i. EdOi

vényok-t legt.ésl 
té-re 1 érve 
szám. ti emeleti 
és a Wiener Ban

A lirányoií jc-Iölöse: N = vv,.a:., E ~ kelet, S — d- :- 
\\ — nyűgöt. Feltiozet: 0 — egészen derült, 1— több:iyúe 
:-ült, g — részben felhős, 3 =: többnyire borult, 4= ereszen -• 
ru!t, Q = esó, jé- hú, — kod, — zivatar. 4561;

végeztével a leli] 
a szavazatok 
részvény birtok.] 

Budapest,



•logy a 
hetven 
farmé" 

1 tréfát, 
aber ki­
süt né- 

Érde- 

I
mo-

I'.

pom-
I
la keile"

am

Csütörtök, február 12. EGYETÉRTÉS Y

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.,
B. KIÉ. OPERAHÁZ

Troubadour.
ZUZJ opera 4 
Szöveget irta: 
Salva Fordította : 
Lajos. Zenéjét sr.ei.

(Karnagy 
Lun a gu:i'

Csepreghv 
r.erzette : \ erűi.

Takác<
Szendrui
Vasquezné
PreVv:-n'

NEMZETI SZÍNHÁZ 
Monna Vanna.

I'-ráma 3 felvonásban. Irta: 
Mívterlizv-'kMaurice. Fordította 

Ábrányi £mil.

párám sook Mihályfi 
Gál Gyűli

llképbett, «XV 
és Bee« J ■. 

zette Mad 
K su^ü

SHE.
as ballet 2

-Vonna Yanr a 
Prinzivalie

Torollo
Trivulzió

Kezdete

i* árkus 
Beregi 

Kőrösmezei 
Mészáros 
lvánti 
orakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Rci

vígszínház.

Fry Pál.
Vígját k .. felvonásban 
-i.dm Pooie. Fordította: • 

Gergely. 
Személyek.

Színmű £ I
Sacsanyi.

llardy 
Hardy Frank 
V.'.rtherton 
Wilüs

Pry Pál

Pliébe
ivezdete

Palit/l

Hürvatli ’

Lig'fti J. 
Lendvaynó
Nagy 1.
orakur.

Hétfőn, 1903 február 16 án a Royal-terembsn

Liidovika
tanárnő Élestélfe.

Wohl Ignác
bank-üzlete S Kisbid-u. 2.
»Hungária-Nagy-Száüódávai szemben *

ELÜEZEE
dús választékban kölcsön kaphatók.

Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.
HOLLÓS, Károly-körut 22. Röser-bazár.

Földtani intézet múzeuma, (Stefánia- ut 14.) nyitva 10—1
Téli kiállítat a N. Szalonban nyitva 9 órától este 8-ig. Be­

lépő dij 50 ä11ér.
Téli kiállítás az iparművészeti múzeumban nyitva 9-tö 

eme 5-ig. Belepi dij nine*.
JJezőguzdasági muzeum (Kerepeei-ut 72. ez.) nyitva 9 

órától 1-ig.

Vízállás, 1903. február 11-én.

» i

Jegyek : ü, í. és 2 koronáért Rózsavölgyi és Társa 
udv. zeneműkereskedésében kaphatók. 4MZ0

RFEUM
aS3Syw3F!Gí: tififföEí *.'l

aihó
Kezdete

i
Ki

NÉPSZÍNHÁZ. 
Bob herczeg.

y •- I.:- .. vr.'-re:: 3 fel

orakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
A Oa:iJSZ.

lelte: Vei • György.
Szem»-.

Koziry
Aaiá’iu s.ftkf.iy
Mathilda 1‘áimay I.
Plachw)--.
Koz-try ti ÜL őr
Uom tiorvai :• P

V v. 1 r:..n.: Martos l v-
ri-ncz es Bakonyi Káioly. Z«- 
céj'.-L .-zerzett«:: Huszka Jenő 

Személyek :
A királynő * Krccsányi S 
György Kodak S.
Viktória ív'víx ;:nő Döry M. 
Lord Lancaster Uashú 

Kovács M. 
Szerdahelyi 

L.udofszkyV. 
Szabó
urakor

Tom bátya

Kezdi l'

:dete fél
1.1 tori 

ti órakor.

URANIA. 
Quarnero vizein.

Kezdete

Waldmann Imre igazgató. 
BSBsaHfflMs* I«a^ydszö-utcza 17. sjiiUHPHwmr 

ffleg csak nehány napik lep fői
«Maillé Fagetie

a sSnobinettei czimü darabban a

teljes lej 
februári miasm*

keretében.
Az elöadá 8 órakor kezdődik.

A H'-ükerLi n re^eli •’> '»ráig Vörös Elek czi- 
gányzenr-kara játszik

HOLLÓS J.

Finom nri fehérneműéi
készítője 

Budapesten, kizárólag Dorottya-utca 10.
Alapítva 1867. 4642G

ÉgÉS
15 és 18 írtért
készít csakis mérték után
legfinomabb gyap.uszövetckbol
fém saccoöltönyt, sport-öltönyt.

^£0

W

feláltiit stb. legújabb 
szerint

divat

TI

a
ferfiszabu terme

Budapest, Y., Li: óí-kömt 21.
Alapitatoti 1865-ben

Telefon : 4 t—77.

Napirend.
Csütörtö, február 12.

Inn: Gzentimtr.
Schärding........... +115 > *5

Béga: Gzentimt

Naptár: Csütörtök, ftibruár 12. — Rom. katli. Buiália, — 
prot. Eulália —- görög-orosz (januar 30.) ÖN agy Vazul
— zsidó bebatfc 15. — Fák ünnepe. Nap kei: 6 ára 55 p 
nyugd/ik 5 érát, p. Hold kel: 5 óra 56 p. délután nyugszik 
0 óra 42 p. rxfä,S.. — Holdtölte 1 óra 58 p. éjjel.

A minisztereit fogadó napjai.
A pénzügyminiszter tógád hétfőn délután -í órakor, a föld- 

mivelésügyi miniszter kedden délután + órakor, a horrát 
mini-zier szerdán délután 4 :.ikor, a miniszterelnök esti tör­
lő tőrt délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütőtörkun 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél­
után 1 órakor a kereskedelmi miniszter pénteken délután és 
4 órakor.

Pestvarmegye közigazgatási bizottságának ülése ÍO órakor 
a megyeházán.

Az orsz. függetlenségi és Has Kossuth-párt értekezlet % 
6 órakor.

Királyi kihallgatás a kiv. palota trónterméhen.
Osztálysorsjáték búzása, d e. 9 órakor.
A magyar atlétikai klub bálja a Royal szállóban-
A budapesti ügyvédi kor estélye saját helyiségében (Sze- 

niere-uL z;i l )
A IV. hadtest tüzérdandár altisztjeinek balja a Víga­

dóban.
Az erzsébetvárosi demokrata kor estélye saját helyisé-

Nemzeti muzeum : ólat ég ásványtár’nyitva 2—1 óráig.
Kereskedelmi muzeum a városligetben nyitva U órától 2-

Duna : 
Passau ...

Komárom • 
Budapest . 
Paks... w . 
Mohács ... .. 
Gombos... . 
[Jjvidek ... ,

l-Vaicsuva . 
Üienkova .

4- 209 > 15 
, - frJ >90 
- 156 > 163 
+ 1« > 21
4- 130 > 7
+ 1b5 < 47
-i- 233 < 32
-t- 316 <114

, -F 825 > 47
4- 1«2 > H

. + 152 > 12
, -f- /dti > 3
, 4- 203 < 14

Kiszetó .........
Temesvár ... . 
N.-Becskerek

-f 130 > 66
— 5 > 31
- 6< .Z

Tis

Vág .
Szered ... ,

M.-Sziget .........
Tekenaza .« ... 
Tisza-Újlak 
V.-Nameny 
Záhony (Csap).«
Tokaj ...............
Tisza- Füred ...
Szolnok.................
Csongrád ..........

Törek-Becse ... 
Titel............. . ...

-1- 40 > 7 
_t_ 70 > 12

58 > 46 
— 102 > 67 
-L -ti < 2«
>108 < 14
-F avo <. -

3< -I <
1- >'.7 < 16 
r Hl > S 
-j- 59 *
-h 198 > 24

Rába :
Győr.............

Dráva:
E^ék

Száva:
Sziszek.........
Mitrovicza ...

+ 441 < 70

-t- 214 > 1

+ id > 3
143 < 12

-4- 90 < 30
-4-1265 <. 13

Körös:

Sebes: N.-Várad 
Fekete- Teuke 
Fvb* r: B.-Jenő 
Seuoa Békés

-f 10 < ^4 
-f- 41 > 4i 

ft >i2 
4- 34 < 6

Hármas: Gyom a 4- 46 <. 8

Maros :

Arad
Makó

- 78 < 24 
4- 177 > 79

Színházak heti mősiora.

srs-gBBsms“

11
M. kir. 
Operuház

Nemzeti
színház Vígszínház

j
Népsziaház Magyar

színház Uránia Várszínház 1

Péntek
i

N ünbergi 
mesterdalnokok

Annuska Az őrnagy ur Bob herczeg A bajusz AQarneró vizein
“

Szombat Hotfmaim meséi Túli rege Loute Bob herczeg 1 A bajusz AQameró vizein Agglegények

1 Vasárnap Bcrlichingeni
Göt-z

Constantin abbé
Munna Vanna

A kis f«V-zek
Bacsányi

Falu rossza

Bob herczeg

1 Raquin Teréz

A bajusz
í AQameró vizem! -

T híadapesti áru- és értéktőzsde KinataSos árjegyxései«

1903. február il

Á r ti t ö 2 s d e.

1 CJtolbó ár;'Oszt.Utolsó- Utolsó 1901.
EETSKPAPIHOK

kcr. Ikor -ertekben

j péoz ; .tru 
jkor.-ertékóeu

Gabonanemüek. — Ara:; készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

A niinősűgi súly Ltikloliterenként és kilogrammonként.

9'J.ó‘i1 100.5'- 
tht 50 100.60 
92 2.*> V3.ZO

Búza 76 77 78 79

TlsxaviJéki ... .
. 9 J a 05 ti 10 8 10 8 15 8 15

8 25 !

FeJtonesjei. . ~ -7 i
7 95 i 7 90 ; 8 - 8- 8 10 8 15 i

PestVideki ... .
7 95 7 90 , 8 — 8 Uő 6 lő

Bán- gi---------- j 7 85 i 7 85 , 7 95 7 90 8 05 8 — j 8 20 j
Baciíe,

Új 7 80 ! 8 05 7 95 S 15 8 IC 8*0 ------- i

tiO 8i 1 Magy.helyié
99.2
99.75

HO.—! 101.— 
97 25: 98.25

8 20 8 SO

8 23 I

8 85

Származás, nem es minőség
Árfolyam

’ or. -tói! kor.-h

Bee* .......................
' Közéi-minösé

• '
6.4 ő

6.75

Tál. ármány t
lasodrendfl ..........

,.80
5.60 ő.TO

Árpa ....................... Sörfőzésre tiHzavidéki................
„ felső-magyarországi
r dunántúli ................. m

i
I1 1 

'

Köles................ ... — 5.75 6.—

Zab ....................... KB Jpmlnőé
gü..............................

6 40 
6.20

6.50

t: --Kiili új 5.55 6.75
Tengeri................. Cirjuantin —..............................

IC.— 1U.50
B^poae ... . fián-ági — —

Határidőre.

Határidő
Árfolyam

pénz áru

Magyar búza
..............................
1903 »j.rili*...

— .—

Búza.......................
19-cl május ...
19« hl «Ha
1905 okt bér...

1>,9
7.64

7.60
7.65

Rozs ..................... lt'íid október 
1903 április ... 6.59 Q.bC

Tengeri

1903 juiiuá ...
1902 augusztus

1903 május ...

6.20

6.11

■ -

6J2

Zab 1902 október
1903 április ... 6.07 6-08

KAposr.tarepore Huh) augiH/tu • 11.70 n>

5 Kisbirtokosok orsz. föluhii. 34 eve--, frt. v. k. 103.
. i 50* U .------- 103 — I 1U4.—
41/ I ' * ^ 50»/a „ frll-an 101 4-, 102.—
4* M agy ."agrár- ésjár.-bank r sz-lókötvenyek Oö.^j ^.75 
41_ já.advl.jegy vi. 102°/0 *01. 1'
i.gj ; ; ■ záloglevél........... --•! io«.-, 102.-
íL j >1. ált. kv»iz.-b.rt.ela.kötv.41évrelUUírank. ,;nt. • j
4Va Magyar földhitelintézet ................. fonuthaui
4 41 érre

60 ............................. 1
63 ............................. 1
dzab.éaialaijav Irt., 

órd. vasúti kötv. <tvra írtban
50 ,
60 „ vh 105%

............ írtban
50 évre 1 soroz.'
50 
50 
50

*"! \ : : 60
4 50
dv,: B " * „ 60 „
4 ’ nveremény--<ötvenyekfrtban
4 I " „ osztrák felülbelyegzóe ,
3 i _ nyereméuy-kótv.ZOOk. dbok
3 i * ' , 2000 „ „
4‘/2 M.űrsz.közp. takarékpénztár 40 évre irtbau
l'.a

234.-
430.-

»V, i Hazai ban k-reaz vény tár saság ............ 200 208. óu 210.5c
— : Hermits magyar általános vaitóüzlet rt. 200 210.— 220.—
15 1 lorva: kereskedelmi bank ............ .. 8401 .— I •
50 ‘ IIorvat leszámi'uló bann .....................
11 jilorvát azlavun ura/.ágos Jelzálogbank 
20 i Mngy. agrar éa ,áradekbank reizv.-t.
30 Magyar általános üitelbaak.....................
30 ; . . . . fcbr- kCr-
0 Magy. ipar- és kereskedelmi bauk r.-t.
0 I , , , . *dec

, fic.iMagyar jelzaloghitelbank

400,
200; 253. 
4001 420.— !
iijO.
4001 750.— 
guu; — 

vég.200j —.— 
... 240

kő... 800' 504 50
Magyar itereekcdcimi részvénytarsa.sag

751.-

505.
:>iu

szab. üHztaivsorcjatek r.-társ.

4*,a'Magyar jelzalogLitelb&nk .
«V,1 .

•1UU 510,
50 >1580.— I6OU-

Magyar lesraruitoló és pénzváltó bauk *Uu 
. . , tebr. k. 400

p.jeUáiog-cankja 1000

frtban;

Magyar lakarókp. ki.
|k)_zuák hitelintézet
j n n ............ febr.

6860 Osztrák-magyar bank ............
140 jl'etiti magyar kereskodeimi bank 

• Union bank ... w ....................

320
3U0

457.60, 458.6'.
lctyj.- TOlu.-

698 25

26

698 '
1400,1590. |1600.—
1000,2790.—28i0.— 

. 40«'■ 651. —‘ 553.-

"vf. 110%

Első magyar seneshizlalu rt-ízvényt. 400 4uj.- t*o.
ifclsö magyar szalloda-részvén > társaság íöU. 490.— 510' 
•Klső pesti -pódium- éa enyvgyár r. t. 2UO 8vu. kló. 
i Fiumei rizsuantolo és rizskemenyitögyár 1000,2610. 2650'
jGachwindt-féle szeszgyár — — — tnn “ 
'„Hungária- műtrágya- es kensavgyár 
ivabelgy ár-részvenytarsaság — —
kouauyai polgári aerfózo-részvényt, 

jMagyar o-uzonpar réozveuy:ar»a»ag 
!Magyar fém éa lámpa-arugvár r. t. —
.Magyar gatizzóíény részvénytársaság 
Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt.

IMagyar vas>iti forgalmi részvenytárs.
!Magyar viliamoesagi rész;enytartaság 
Mezugazdasagi ipar-részvénytarsasag 

LSagyszebeni viilamosmu ró zv -nytars.
Nemzetközi villaraosnagi társa-ag —

INemzetközi waggonköiceo iző r. t. —
'l’oppei Lipót faipar ré»zvenyi ság
N/e^edi keuueríon gy tr réaz-^cay ia* n.
'Sziszeki tarhazak re.,zvér.yiarsa*ag —
I Telefon-iiiiinvudó rész ve:.; .«rsa-ag —
1 1‘ürókbirodalmi dohány eg ■••■dárus. r. t.

400; 900.— 910. 
200j 215.— 215- 
400' 430.— ; 45C- 
200! 190 — f 193.- 

12o0 1550.- 1570.— 
2vó! 250.— 2:,5 
20Ö: 492,— 1 óOÚ- — 
200! 3o0.—I 360.-- 
200, S75.—' 380.— 
200! 267.50, 268. 
400! j —

1000' 880.— 900.- 
400 495.- 1 50 .— 
4uU 56n.— 57u.-- 
400: 1 —
400 j 600.- 
1401 —

62O.

I 343.— 34b

; lOOfrkíteni VI. Takarékpénztárak részvényei. XIII. Közlekedési vall. latok.
I

50

:ak*rékp. tötp jeííú’ogb.l -3.,9-tO. kib. 100 «I 101.7Ú 
4.. 5. kibocsátás 100.50, 1*1.ou

községi kötv...
98.50 

100. - I 
97.-n

uVruzágős közpV hitelszövetkezeti kötvények IO'-.áo]
4 Osztr.-magyar bana 40% evre............írtbau, }
4 j ? ,, 50 ,, ........... » | lOl-lO
4',. Pesti hazai elsó takarékp.. községi kötv. 100.50 
4 ,, frtbau, 98.—
4'/j ,, záloglevelek uU evryj — -
4 ” 11 ” ” *' írtban v. kor.! 101.—
4% Pesti ma,-y. 
4 ,,

kereik. bauk

il. Különféle termények (készáru).

.
Származás, nem és minőség |

Árfolyam

hhíiz

CO 1':." Viaui-IrJoként Disznózsír ...............
Budapesti ....................................................................
Vi'icki................................................... — •

7Í.Í0 75.—

60 kilograiLinonkúBt Szalonna...................

;gvar, légen-/ári tolt, vidéki ...........................
Városi, légenszáritott, 4 darabos .....................

Füstölt ............................................. ........................_••*

62*.- 
64.—

62.50
64.50

Z ...1 «-gyutt, 
gCagysuJy, Uízta súly helyett.

Mint ’ 5C0 grau.Kionkúnt.

E -r.; tnoi.k nt*

Szilva .........................

Boszniai, 11 «2. évi szokvány-minőség...............
íoo darabos ............

Szerbiai, l9ü2. évi szokvány-minős g ..............
, lOu dataLus ..........................

14.50 
16.ói:
12.25
13.25
1* 50

•
15.—
17.—
13.50
14.50
17 --

r. KiÁ«.‘g:<cnií:oL&cnt Szilvalz .....................
Szlavo.iai ......... *• ............... ..................
Sz .................................................................................... 15 — 15.50 

kor.-ig 
óh—

71.-66 kilogrammonként Heremag
Luczerna magyar 19')2. évi .........................
Lóhere aj i« »zemü ,, .........................

középszemti 1902. ,
itagNszvmU 19»2. ..

63.—
68.—
7 3.—

b) Yitíéki es kiilfóidi intézetek 
kibocsátásai.

UJ.uu 
1U1 — 
#8

101.5" 
lOí.lu 
1U".:. iu 
101.50 
uu.

Bölváruai takarékpénztár ....................
itudapest Ili. k. rúlcti takarékpénztár 
Budapest - érzőé bet var ősi tiikarékpénzt. 
Bpetti lakareap. e« on. zá.og'.ől rt. 
LgVv.'ült bpeoti fővárosi takarék.pénzt. 
Magyar általános lak arc kp«: ./.tar 
Magyar orsz. kozpouti laka . kpcuztár 
I’estr Lz zai ».-lso takar«.kpénztar-ogye.

200 
100 i 
20.
40«

Víl. Biztosító társaságok részv.

102.—
10/ 50

10V.2J 101.2

Bécsi biztositó tárnáéig ..................... •••
Becsi elet- én járadék biztositó intézet 
hllnv magyar általános blzto.->it6 társ. 
„Fonciere1*, pesti biztosító Intézet 
Magyar jég- es viszontbiztosító rt. ... 

I„Nemzeti" baleset biz. Hitó réazvó«nyt. 
1‘ítnnvuia v lözonybiztosito iutezet

196.—; 2CU. 30 .
4U3.— 406.—

2170 — 2175.-
600.— 616.-

1535.— 1540.— 28
46776- 1685U-- “ ;

14
4

j 425.— 435.- 6
1 580.— 690.-
.6750.— 6800 —
i 200 — 205.—
1 291.— 293.—

2u0.— 210.- —
1416.— 1450.- —

Adriai m. kir. tengerhajók:' n > " - o
zVradl év esana ii egyes. . asu. rt tórzer.
Baja-zombor újvidéki h. ó. rt.e.s« uus r 2y0 
Harca pakraczi va.-ut elsubusegi reszv. **0'); 
Budapesti közúti vaspaiya-tars. — — 200

n n nov. köz. 200
" " „ élvezeti jegy

Budapesti villamos varonr vasút r. t. >ov

Budapoet-tizeutlvrinczi h. ó. viil. v. rt. 
Baüupest-ujpest-raVospaluLai vili. v. rt. 
lÁebreczen-iiajduuauási h. e. v. els. r.
Deli vasút — — — — — — —

— - — nov. vég.

421.- 42».

Vili. Gozmaimok részvényéi.

j Albina tzikarék-éehitelint.
5 Aradi poig takarókpeuzt. 40 cvre „

40 , vf.U0'Vds
5‘Zi: „ „ 40 B • „
4%' Ar adni egy ei takar ékpénz tár..................... „
5 Boauyák-berciegov. szab. orsz. bank 20 évre 
ü _ a 7 ■ » SO *
47, Debre zeni eled takarékp. ... írtban
5 Erdélyi magyar jelzálogbank 10 evre B
4% _ „ »« 40 s
4% iloivát-ezlav. orsz. jelzálogbank .... „
4‘/, „ti * k«/z*. kötv. „
5 '.Nagyezeb.ált. tkpt.31’-/aévié v i .„. utiz.110"/,
5 ' ; , „ -iu
5 ! . , *t) a

írtban 101.—
„ 94. — !

35
NÄgjSKtibf-ui földhitelint.

106°/_ 
ill. \ Hí.frt. v.kor.
IV. kibocsátás ...

5
6‘/,|
6 - rt ................ •

, a VI. kibocsát a
,1 1 oiztriKfól'ibitelm'.. nyeieiiiény-kutv. inl.au 
ó Temesvári takarékpénztár ... „

BJ E s* é k t c z s
«'/,

106. 
101.;

100.
............ „ i 99.

40 evre C sorozat —.

EETfcKPAPIKOK
Utolsó urf. 
pénz j erű 
koron.i *:rt

Utolsó árf.
IV Elsőbbségi kötvények.

1UU -

104.25

ÍV').—

104.—

Conccrdia-gőzmalom rószveuytareasag 
Első budttp.-.-ti gőzmalom n-.szvényt.

jErzsébet gázmalom tár a^ág..................
'imiza-gozmalom i eszvuny társaság ...
1‘esti heu^ormalom 'arsaskg...................
i'.'.-aii molnár K és sü''v. gőzmalom rt. 

!festi Viciona-gozmaiom ..................

200) 190.— j 200.— 
bő*; 1040.- 1060.— 
400! 44". - | 460 
•'2u, 197.— ; 203.- 
höüj 760.— i 770.— 
4v" 370.— 373.- 
3001 375.- 380.—

IX. Bányák 69 téglagyárak 
ree;.vényei.

Kassa-odeibergi vasút — — — —
!K.iMsa-tornai helyiérdekű v. els. r. 
Magyar tolyarn- es tengerhajózási rt.

jMagyar-gácsorszagi vasút ...................
Magyar helyi érdekű vasutak réezvt. 

■Magyar nyugoti vasút ... « •
Maramaroüi sóvasut elsőbbségi részv. 

m , törzs-re-.zveuyea
j . . » , . ,
Marosvábárhely-ezánzregeci v. els. r.

!Oriente magyar tengernajozaai rosxv.
Osztrák mag; ar ai.amvasut.....................

„ , col. Tég.
Técs-bsrc.. vasút ......................................
bzent lvrincz-H/latina-nas. h. é. v. e. r 

!'l eciesvár-módObi helyi e. v. rt. ele. r.

629.— :
39C.—
320 ótf!
110.- 

•íO'J —
200; íou.- 
2O0: —
4bO —; — .
480! 56.75, 57,7» 

1050i 910.— 915 
200 i 200.— ! 205. 
40i)| 393. —I 395. 
4J0: 29C.— 395. 
200« -.— i —.
400 ! 440.— 443 — 
í'HJ: ——. 
4<u 448.— 450. 
200 19 ; 203
200; 115.- —.
200 115.- —
200) —— —

1000 —
4hU —
48ü| 699.5.; 699.-- 
*.!U; 445.—- 44b.— 
200; —
2001

Budapest sí**ntlőri:iczi téglagyár 
EzyiH,.lt tég.a- es czementgjár rt. ...

1 E^zakmagyar. eg> us. k. szeuu. és ipai v. 
|EsZt< rgoui”-«’Za.-iZvári -i.-abánya rt.
'l'elsömagyarorsz. Uatou kuhómü rt. 
.István" téglagyár i••»«.»* i.; u.»o* -ág ... 
Kis.sube-i grauitkóbauyáü rcszvt. 
kőbányái g.izu glagvát részvenytars. 
Koszén hány .1 « togitt^}ár r-tsiveuy t.
i.c.liaer rakoa téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar í szvónytarsa ;ag............
;.lagyar asphalt es. vv:.- : u -a-ág 
Magyar altalano aöszcuua ; a rt. ... 
Magyar kerámia gyár r«:szv«*n . társ.

ti utarjaui kuszeuhanya részvényt. 
!Újlaki tevia- éa mészégető részvényt.

20; 295.— ! 300.

193.—

XIV. Sorsjegyek.
199.- 
198 
310. 

uO.
2« uj 260 — i 265 - 
u2u 700.— <30.- 
20; 350.— 3.»5.- 

200 i .— 150.-

200' 13?!—! 143.- 
262.— 267. - 

20"' 90. -j 100.—
2O0: 548.— ! 550.—
200J 1%.-

Bazilika-eorBjegy
B osztrák felülbélyegzéssel
„ nyeremény-jegy

Bécsvarosi nyeremény kölcsön 
Budavaroei sorsjegy ..................

Ia74. évből

.Jó szív* egyesületi sorsjegy
^ n n ^ osztrák felülb.

Magyar jeizáloghiíelbank nyeiemenv-jegy 
e* B „ osztr. íelb.

Magyar vóröe-keraszt-eorejegy

195.-
oszt. felülb. 

nyerem, jegy

X. Vasművek és gépgyárak részv.

ERTKKFAPIPOE
4". Adria megy. kir. leagcruaj'./. r;. 
4 jHudape.li közüli TMp.;Ur,aiag_

Az I—IV. a:att jegyi, «rt/kpap. árfolyama 
■ ; k«,r.-ké:j! *rieudha koronára, v. é.-re 

! vagy e/ ístre szól 60 frt.-ként, ha arany- 
v..gv peu>.• I pénzre SZÓI; 100 ciáiaati- 

, wq:, ha ma«kara sz d: 100 frankonként, 
ha frankra szól.

b) CextráiK stliamadoasag.

■ Egri- 1U0.75I
100.75)

I. Áklttxc advseá^. 

a; HtZngja,T allíidnuidue*4g.
3*/„

Í Aranyjáradék, lOO.ő'JO, 1COO arany irt. névért 
ztrbukban, adómentes 50 arunyfrt.-onként 

i Aranyit r., H .006 aranyforint névért, dara-, 
; bókban, adómentes, 50 aranyforintonként' 
:Arunvjarad.p aduin , .’Oar.fiiként, nov. köz. 
Korcuaertékü járadék, adómenitt ................

121.— 121.50

tett járadék papírban, febr.—aug.
n máj — nov....

ezüstben, jan.—jul..........| l°ö.75
* , ápr.—okt.......... f íiO.75

Aranyjar.. adóm.,arany írtban 50 ar. írtként
1 Koronju-rtékü járadék ...........................................
Áhamso. -j. 1854. évből, 2Ó0 Irt p. p. 50

j Irt p. p. írtként......................................................;•
Állaniborsj. 1M ". évből 5"0 fr.u. é.— 1000 K.

n I860. ^ 100 „„ n =ss 200 „
1864. , 100 * , 8 = -90 „

_ 1864. „ 50 „ „ „ = 100 B

101.25 
101.25 
101 25 
101.25 

121 - 1 zl.ől
101.50 102.—

121.— 
93.SÖ 
99 60!

121.;
94.20

100.—
e n nov. ktiz.,
n „ nov. vég.

!M7S. kel. vas.államk ar. frtbanűOar. frtí én: 
a.lamvasaruuyk., adóm., 60 ar. írtként, 

: j. évi áilamvubuti ezlistkölcsön, adóm. 
;A lamkötcs. avu-kapuczéljára, niauj adóm 

’ 70. * vi nyer.-kölcsön, l i'’ frt. <irb - -200K.
1 70. évi |]. 3r.-k.Kco. 50 frtus drb

90.451 99.60

89.—j
201.60

44

100 K 231.50) 204.60
.«.agy. regale kártalanítani kötvény »•* m.

|h orvát-«./, la von kárra., kötvény adómentes1 
Mag a r föld te her ment kötvény adómentes;

t-zlavon „ „
iazai cH>/egeU'.nyer.-köles«"in,adom., 2O0* K.

I r vat-szlavun főldvalt-ázikötveny:

101.401 1<>2 • 
99.751 100. 
99.50) 1C0..U 

160.— 163.— 
100.75 101.7

II. Más közküicsönok.
Búig államv.zálogk..aranyban,50ar.frtként
Bodnya!; herczenov. őrsz. köles. 1895.évből 

, líu.-uyák-herezegov. vriz. vasúti k. 1808 évből
1902 

adóm. írtban4% Budapest sz.-fúv. kölcsöne,

4 l'em.-bégavulg^ivi:'szabályozási társ. kölcá.

III. Záloglevelek közköicsön-kdtv.
a) Budapesti Intézete., kibocsátásai.

41 j Belvárosi takarékpénztár r«* izvénytára.-------
4* 2 Fryes, bpesti *« >v. tpénztár írtban v. kor.-ban

G ipjgyes.téglaésczementgyárrt. olsöbbs. kötv. 
4%i<janz és társa rascatődeés e^pgyárrt. k.-kutv.

195.—
158.51

186 50 189 5‘

11,8.-
98.—

102—

írtban, 101.—
............I 100.—

villám vá»o»i vasút részvény>árn.! 97.
4 Budát,e t-pecai va.ut  ........................... trtoau 99.—
4 Déli vasút u.b. márkában. 100 ma1k.-kftut.jiu5.
4 190Ü. évi kibocsát. 1UU frankként! —
li isfiöe«.*kir..»»b. dneagv/iujézíá tar-.fnbau —
4 ‘Ka.na udiTbergi v*aui ltoff............. . j »9 7.1
4 „ i8U3.ar.-ban,l00marK
4 * B 1891.................. frt bau) 99.50

9 „ 189l.ar.-ban,lt Omark 117. -
4 ' * n Osztr vonal 1889írtbau 99 50
«'/, Magyar folyim- é.i leugerbajui.,
5 Magy

98.-
109.-
107.

0
121
00

117.— 118
100. &V

kic.uriz»6Í vaaul111' kibo bátáa inban
100.25 
109. - 
103.—

: Migy. nyugoti». (aifvaf-ey-r-graczi .(inalj
1874 kibt Csa'SH

113. 
100.5" 
101.3. 
110.- 
110. 
98.5f 

1 "

Ei« ■ . .agyar gazdasági gépgyár rt. 
i>anuuius-Scbceaíchen-Hartmann féle

ÍFcgvver- és p • var rés zve. y társaság 
(iau/. ti;« tar-a vasöntöde rt elsubbs. 
Magyar-belga fémipargyar rt. eiiubbs. 
Magyar waggon- «-s gépgyár részvényt.
.Na-uagi va .par-társuUt...........................

^Nicholson"-gépgyár részvénytársaság 
jií.mamurány-salgóuurjáni vasmű rt. ...

, » vég.
j Schlick féle vas ntőde és gépgyár 

1 eudloü t • Dntricu gépgyár rés-vényt. 
1 Weitzner J. gep-, wag gon gyár rt.

200'

150j 115.
200 j - .—
80<.)2lUO — 
2<'0: —.— 
20u 350.— 
400 
200 j 155 — 
200 
200 491 — 
400 265.— 
2-,V 165. 

155.—2u0

41/, M "vasútiéi-.köles t vr v/.«flia.ar.,lUU;ifrkk«-nl ..._
4 ' íOsztr-m.ullam«.,1835 1« u -ur«k-i,t

1U9— 110.
XI Könyvnyomdák részvényéi.

8 n X.kib.1^9. , 100 ük aunt!
4*/, Torontáli helyi érdekű vasutak

101- íoz.- 
100.7..1 101.
98.25
97.50

9S.
99 50

0«t.|
1901. i

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok
aríutvama urbi.uüéut kuronuban er'.e idő

V. Bankok részvényei

100.76 
101.—j 
98.50j 

102 —: 
100.76;

101.
102.
99.;

103.--
I0I.2;

kor. Ileü^t'h's
14 Au<;ol-osztrák bank ... ..............................
— iBpe.stt bankegyesület részvénytársaság
20 il'.lsö magyar iparbank ..................... • 300

0 6-40 Fiumei hitelbank ....................................... i®0
7.50!Budapesti girö- és penztár-egylet ... íu«1 ■

•>T7 _i 273 - 
8ó! 90.

3'U. —1 345.
142

.Athenaeum* irodalmi t.u uyu-f dai rt. ?0Ü
, Franklm-társnlat ....................................... 3u0
„l'a.lae- iicdahni n* nyom«lai ié«zvt. 4tn 

!j*0í;i könyvnyomda-részvény tarsasag 1000j26ó0.—

XII. Különféle vállalaíok reszv.
Általán' : waggonkölcsöní'ö r -szve-uvt. 

!, Ap.dlő“ kőolaj finomító-gyár részvt. 
:;iauüm féle vegyi-gyáruk részxruyt. ... 
.titiar-hzilácyi olajipar re- • vény ars. 

. Brassói celiiő 'Sft gyár részvönyiárs,... 
Budapesti általános viiiatDv-.-agi _ rt. 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Ki-iő magyar gvapjumoső es bízom rt. 
Eli. magyar részv én yserfózóde

ES

Kőszénbánya’s tégi agyár társ ulaí Pesten.
A t ez részvényesek ezennel az 903 évi márcziua hú 3-én délelőtt 10 órakor a

társulat központi irodájában (Budapest, Kador-utcza lü. szám alatt, II. emelet tartandó

400 j 600.- 
200 j
600 1160. 
200 210.— 
20V j 305.— 
200 ‘-Í7Í 
20'Jj 210.— 
400! 610.— 
600 2100.—

'Olasz vörös-kereszt-sorsjegy 
j 5 B osztr. lelutbe
{Osztrák föl 'hitulintézet nyeremény-jegy 
Osztrák vörös kere»z.t-dorajegy 
Oaztraa Litelintezeit sorsjegy 
Fálflfy-*orsj gy ..................... ...

(lUVíjau 1.

; 17.50Í 19.5'-
• 19.50] 21.5"

6.—
434.- 440.

1 170.-I 1 •
' 175.-1 löá.

9.75i 10.7
I 9.75, 10.75
! 29.-1 31.
i 32.- 1

26.75 \
1 -8. 1 30.

'I ó 50,
1 82.- I 34.

,1 35.—
; 42. •*

’! 178.— ! J 83.
:| 88.— 1 90.
>: 90.-

XV. Pénznemek.
16v-

..drbonkentArany, magyar vagy oeztr. vert 
. kör.
n . » bforintoi „

j n 20 irankos ..............................
a 20 márkás ............. .
^ török aranylira ...................... ,

ÍNeuiet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 uj
Franczia bankjegy <100 frank) ...................
Olasz bankjegy (!0U lira) ..............................
Papivrubel daiabouaeut ..............................
Roman bankjegy (100 lei) ..................... •••
.Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

11.33 11.
11.26 11.31
19.09 19.1 :
19.09 j 19. i;:
23-42 23.51

117 ló! 1174
35.40 96,70
95.3c!1 93.53
2.53 2.54

y*.su:i 95.1
i 69.- 90.--

XVI. Váltok árfolyama (iáira).
710.-

c:ío.- 
21 cO.-

3 I Amsterdam ...........
3 ^Brüssel ... ............
4 London ............
4 Német bankpiaczok
5 Olasz b&ukpiaczok

•i‘;a Svájci bankpiaczok 
4% Szentpétervár ...

lüO hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért 
100 márkáért
100 líráért ............
100 frankért 
110 n ... ... 

100 hertlérn — ...

j 197.90]
i 240.— 1 249.4«i
j 117.IC I 117.4"
j 1)5.30 I 95.55

95.42 1 95.72
' 95.3i 95.50

?5í. - 1 Só«.-

Pesti könyvnyomda részv.-társaság.

-fltl '

ez éwi ZZXÜo rendes icezg^iiiésre

tisztelettel neghivatnuk. .... . ..A kozgyuiea tárgyai:
1. Az igazgatóság által előterjesztett 1902. évi üzleti jelentés fölött való határozathozatal.
2. Határoz at a felügyelő-bizottság jelentése fölött.
3. Határozat a nyeremény hováforditása iránt.
»WÄoSÄ szerint a szavazatjog gyakorolliatásához szükséges rész- 

, v.a-Ahh hírnin liánnál a közgyűlés előtt kell letéteményezm. Az ez évi kozgyu-
iáiTrézve Íz :-azirsuiság lviéteményezési helyül a társulat pén?tárái (Budapest, Mádor-ut«« 16. 
szán. i emelet), a Wicser Bank-Verein budapesti fiókja pénztárát (Budapest, V , Nádor utcza 4)
"* “ Wl6S*r U vei.TeVrúl' e--v' u yu^at van y adatik, melynek visszaadása után a közgyűlés be- 
v^ezt4e a letett"részvények visszLzolgáltatnak és egy különös igazolási-jegy állit«atik ki, melyre 
a szavazatott száma följegyeztetik, s mely igazolásul szolgai a közgyűlésbe való belépésre. - Ot 
részvény birtok:ása ■ try szavazatra jogosít.

Budapest, 19Q'! i'íbruár 9-én.
tó617 Utánnvoaiá» nem dtjaitetlk i

= A MAGYAR 
KERESKEDELMI 
= TÖRVÉNY = £

Meghívás

a XXXV. rendes közgyűlésre,
(1875 évi XXXVII. t.-cz.) kapcsolatban az azt kiegészítő vagy mód« 
sító törvényekkel és rcndeletekkel, valamint a m. kir. Cum, . 
kir. ítélőtáblák és más bíróságok elvi hatarozataiv*’. Összeállítod.

Az igazgatóság.

„ Dr. NAGY FERENCZ E
2-dik teljesen átdolgozott kiadás. Kimerítő Lírgymutatóval. Ára erő 
vászon kötésben 6 korona. Nélkülözhetetlen segédkönyv a gyako; la: 
emberei (üg^édek, bírák, kereskedők stb.) es a szigorlatokra 
valamint az ügyvédi vizsgára készülök számára. - Megrendelhető

LAMPEL RÓBERT-FÉLE P
(WODIANER F. és FIAI) |
csász. és kir. udvari könyvkereskedésben
Budapest, VI., Andrássy-út 21. k

mely 1903. évi február hó 19-én d. u. 4 órakor fog az intézet irodalielyi- 
ségében (Hold-utcza 7. sz.) megtartatni.

A tanácakozmány tárgyai:
1. Az 1902. évi mérleg és zárszámadási jelentés előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
8. Az osztalék meghatározása.
4. Netáni indítványok. (A részvényesek részéről teendő indítványok az alap­

szabályok értelmében nyolez nappal a közgyűlés megtartása előtt tíz igazgatóság­
nál írásban adandók be.)

iPeSd A közgyűlésen való szavazatjog gyakorolhatására alapszabályszeriileg 
megkívánt részvények február 16-ig az intézet irodájában teendők le.

Az igazgatóság.
4561Ö

I

• n



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR, 12. 1903
IC E Mfdftési rovatban mlmim sró 
ejtyeieri beiktatása közSniégcs étit 
tie'.&kbiil 4 fillérrel, 8 kompak ái 
tiöl «tive 8 fillérrel fizeteatii) "Sru

KST E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges pet.t 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt béták 
bői szedve 8 filterrel fizetendő. "S26

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltelik. TELEFON 706.

Zcmsrnr1 a Báli és atczai ’ ÍTevelősöket,, Haszná,Vs -uí 1 Kevelőaőket
penz-szekrenyek:,,
renmavti: olcsó áron kap- L„ia a“J20, olas3 Eyeiv 
katük a kidapcst; pénz- beu tökéletesek, rajzban

resten jírtnsoM-* ^ula%äÄS^ainé'Budapest,
pesten, v., uaiwany- zenebea lalunők, remek } Meghívások csakis! Vaczi-körut 1. «49=1------- [----------------

_„mle/if L lÍGTito-nob . z ... °

, . . waessx".'t'.amint házi ruhákat k«:- nevelőket, gyermekkertész-nemei, fran-i alS©Ss©I*jSzitek angol _és francz.-.3 ngit,.t. bonneokat ajánl,
. . (ajánlja magát csakis úri- divat szerint lmom kivitel- Kéri Sándor 43 év (Ha tknn- 

r,a i-iTu’ házakhoz, estélyekre és' ben, mérsékelt áron. ^ (álló intézete, Budapest,
45440

Mtcza 6. az. • kézimunkát k észt ene , ; levelezőlap utján Kerepesi-u.'. 
|a)anl uzv. Nietschne Serson f.Q j r 4--09

45484 y-e
Hereskedős

A""? .B-faP“* ™ >
iskolai tantárgyakból legjobb bst-kOfUI 52. 
loédszer szerint tanít é; tanir-; 
tat kitűnő filologu- és mate 
matikv.*. Blvkv:z;.r egyóve- 
önkéntességi szolgálatra jogo 
#dtó vizsgára gimnésiami. r<' 
iskolai és kereskede mi 
cégire. Egyviikóoti oktat 
tttne referencziák. Gölten» Hen- t
rik, BudapestVIÍ*,Í3tván-ut 5. i. ot parllOgaSti '2. V
emelet 14. irodai alkalmazáshoz , , ,

jtatná. »Elhagyott« czimen év óta fennálló hatos. 
IGObó 
____ '’’“o'

inöksúge. Moatismrat 
Ká-

Bladő
Könyvvitel.

Felnő'tek, kis. ái.ásböz óhaj- , - , _
■taaak jutni, mérsékelt dija- i:os:l^ *

Mézet ! Alkalmi vétel. :
V.:..1 i 1 líZta Itrut ötkilós j Arany- ezüst - ca brill ián9-áruk! 
postai bádog-dobozban 7 | női és férfi ór-:.;13 próo. ezüst 
Koronáért u átíveltél bér- evireszkszc.:. l.“yí',““et igazi i;y»ügyökkel. \ -K’

megrendeltnek is lclkiismerélé­
sén eszközöltetnek Kühn EdeTúr- 
sánál városház-u. G (volt gránátos 
mezu.) Veszünk r^gi és uj arany 
ée ezüstn-n.n tárgyakat teljes 
értékben, elzálogosított tárgya­
kat diseretto mellett rendezzük.

4",837

mentve küld: Benedek 
Laios, Tolcsva. 158

Vérpiros
faj narancs öt kilós posta-

0óJ Síi pvejét
I TMtlai :ű.:u ja. az vegye meg:1 ifj. Lónyay Sándorné jcso.iás 
I a közből c/.it.-iü könyvéi. Ara 
° 2 korona. Megjel-nt Sr-cl-s
Íé P<>." nk könyvkereskedésé­

ben Bpp- r, VI., Ai-drássy-ut 
37.úgyszintén kapható vala­
mennyi köyvkereB'vedésben

Szabásból,
varrásból és mintarajzolás- I 
ból alapos oktatást nyer- j 
uek intelligens hölgyek' 
Székely Herrn in szabászati 
tanintézetben. Ugyanott ele­
gáns lőhettek elkészíttető k 
Ben lakó növendékek fölvé­
tetnek. Zöldfa-u. 11., 11. 17.

45499

Egyedül álló könyvelőt
üen szakra-----------„4. er;y?*!üatal arvaleany o.y unecn-i „v.. . . ..............

smHeá'-ber barátságát' Keresi, ki gyorsabban helyez ; ;3'MSrn“e‘-yar;d,í'aikailnas.|űap;-sl, Erzsébet-köri;
viz, túli és Byári íartoz-jásgyahorfókönyvelőnél.Bu-1 -6=^ Bpe7,|sorosan ü^tetett^»Vik-|

venné_ és gj QraziCi.’ Miksa 48 Legközelebb átvehető. Cz
Levélszerinti oktatás is tttrtae!;. Központi vásárcsarnok. ória» önniiiködő

jut- kiadúhivaíalban. 156S;------
CrÓSgőpBzí (a Kiadó továbbit.

robbanbatatlan kazánok ■ ^ ______
200 H. P. gőzszivattynfc

sziiha'tással minden nagy site - ><Xf, n • _
ban, burgertvamo-iógt-p^k, löki-, SGIgUßUI aZßlÖtt VÍZ
«eobilok és hengerfurÓAépek köl-j
csőnképeais,főw:-érkőziöu»avek :smeretségéí óhajtja SZÓD rOÍV-kÖi’Ut 17. I.
leije» berendezéseket-.írfozuBk. .. . , ° JJ r:....... „i- a, .viatai, független un leány,)

Szlavóniai
aziivórium kitün j minőségű,Ij.

otrVnl-gflnomabb 5W 13 O &% ’ rabja 5 korona, csőd-szövi), tálasa alapján meleg"n ajánljarragaaS0nKcit,ijt.lhj,i:i|r ;>V, ,;,0ió- -n 2 korona Ta- num kiváló
1 • ... , , , . . . I ! 11 1 1 T ..... ... 1̂ ., ,1 <1 f, r. Ki'.I disznókb< 1, kilója ü-10 kor. lfriJeé efiéais-bereod.-zé-
íLlsőrendÜ szalámi klg. o" iu h- n. va>- íémhutorok, soilro-

fmo- malraczo»; divánok, kar- , 
olcsón

Ügynökök és eladók min-

WERMDL-fsgyierek
-Gyógyforrás. A háznál veg- puskamüve-ek által ki- í

zöndó ivó.urára. | próbálva, legjobb állapotban.
. • -i i Unioum ! li^t-szu gyalogsági fegyver frt 2.501
keZílliiü- j 0r. Korányi Frigyes tanar a ma- * * .

■ ' 1 • valamint u Rövid gyalogsági fegyver „ 4.— |
Lovassági karabély............... 7.— ,

ro 1 \n szerzett sokszoros tapasz- LoTa9a&gJ karab. cgész uj „ 11.-|
Töltények darabja ...........  „ — .05
Fegyverazij darabja ....... , —.50j
Szurony hüvelyijei drbja . —.30 j 
Fegyvereinkért iótállástvállalunk j

1570'zooep. Uj, C/astOZuL Ül- Bau gyako, ía.jan1 . * 1 r. , ,, vezetése alr.tr. alio egyetemi ko­
la b'll C» korona, sárga da-' >c

. , I ,• I ■ _ _ hatású gyúgyszerr. rr tridazon be-nutas nélkül mindenki hímez. ,„„aí:„ekréi; m»iy.-knéi a j*a

Orczy-kávéház.
iérnök í« gipgyaro«, é.';''<17901- jelige alatt a kiadó-' énül etében.
VIII., Kör»s-utcza •><• , • I i -, 1 rinQr' Ä4561& hivatal tcvaDD.u. -U>u># ^BsutueaaawBaB

»xeszgyarak, Pares/ek és mali 
részére készít: Kannák Vii
magánmémt

Kannák vinezej Leveleket »Aranyrózsa j

mint speciükue szer javaira van 
jód-bróm-gyógyviz kap-

S2l együtt 
ereskedésben
fUrdolgazgatc- 
Rimaszécs és 

fóelárusitó czégnél,

TiLLERl^OR és Társa;
cs. os klr, udv szállítók; 
egyenruházati Intézete.
Budapest, Váczi-u 35.

RÖPTEBEN 
A VILÁG
KÖRÜL,

Díszes kiállítású, érti- 
kés ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
! { hasznossal.

Kétssásötvenhai 
remek képben b;- 
mutatja a világ szép­

ségeit.
Á képek magyarázó szó

naia Ízaníszlé,
aír a dissalbutnK 

ben 20 korona

Megrendelhető a ;
LAM PEL fi.-féle :
(Wodianer F. és Fiai) í 

cs. és kir. udv könyv­
kereskedésben

Budapest, Aíi-rassy-iit 21.

&aaa3gE5aES332B zzzszr 1

110
ri ! ösodálbziil fog lteem*™* ^
a 4JJL VlikVi»S 5 és azoaré-ozipvim. te-

mm-m

I gven pióbát **9 gyo- 
s; zudjun meg róla.

Z
férfi- és női szabó

Budapest, Erzsébet-tér 10
ÄGIILilE ESS

-SZZü"é l" ójúv -
4P

, / SzÄmos- Z > r'fe led# 9 íSO Telefon
A° 58-83

! ZipZ

i;

1

a

készít

férfi- és női Sovagió-, 
gg|| sport-, üíczai és séía-
HÉÜw «—»• 0j|(i7ÓlfaifB

Eyfiapeaí. Erzsvbot-kopnt 6 F.
Möl lakk, kivágott ...........
Fehér v. színes atlasz....
Fehér, m»ga.3 fii/ös............ B. —
Lakk fűzé i. vom bős...........  3.40
Sevro. fél 2 50, magas....... 8 5 *

1.501 
1.501

é- 'v.
í: se

Pérfl szalonlakk, regatta 3 40 
|Sz"lvnlakk, filzös, cv.gos 3 S0 
Sevró. box fűzős, eugos... 4. —
Valódi toDgola ................... 3.50
Tiszti lakkcipő..................... 4. —

Árjegyzék ingyen és bériacaívc.
Nem tetezű árat készséggel Uicvrélrra vagy a pénzt minden le- 

vonni U'-iküi v ascaadoa. 4885

'CST-
' res'iö ^ -i v Budapesf*"

-------------------------- ------------- ^

ll^ZiriEFtEK: I OCAResSZENTKEPEK
/?.-,nb ű.' I huhOEmvcmvsuLilLCíwcl

VII).Hunyadi utcza27
- r NE FLES/ es CSALAO/ | e/iegik.efickj.3ürfjsa.

•» 1 Arczképek,festmények ka
'V eAn  ----------- .... \ \

I
—--- r/'

Az Önsegély.
Mindenki számára iiii ta­
nácsadó Önsegély“, a
maga nemiben ezyediil lé­
tező mii, mely tanitá-d nynjt 
az ältest heteg-«'g4-:nél, 
ideggyubgcségnól és az iíjú- 
kori b"i tök következtében 
beállt hátgerincz bajoímál. 
Számos ábrával. Olvassa el 
$3 mindenki, ki eme szo­
morú következményekben 
szenved; őszinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlástól. 1 forint- 
nak_levélt iyez- áb való .2 
i-.íí.-.i.ies,; i-.n kap- fi
h.t* I Ruzitska Arrrón könyv 5 
kere-i; _■ i tsében Budapast, | 

Kuzeum körút 3.

w

Heckenast ^asztáx
zongora-terma. -- 

’SZSEPffl Alapittatotf IG65-ber..
csak Bpest, Gizella-tór 2. s?
Bel- és k'L'föbli zotige rák. 
pianinók es barmouiumok

legszclidiiíib és legolcsóbb
bevá árlasi helye.

Ehrbar, Schiedmaye»-, SthwelghofFer, Dörr, Proksnh -V -
tára. Minden hangszerért teljes jótállás ! Olc^ó árak !

kölcsönző intézet. Hangolások és javi:a3>k. 4f

ISegérkeztek!
legújabb valódi angol t-9 fran­

cija szövetek
nagy választékban!'

I Színházt díszletek

Háziassszonvok üGyelmébe!

i B 1 1 i f& w S

kószpénzórl vagy réczletfizs- 
tésre legjutányosabb áron

Ehrentreu es Fuchs
testvéreknél

UiiiaKii, Yí., Terci-Iínit t u.
Képoa árjegyzék Ingyen.

MEGJELENT A

T|fi wK
e í

Eladok és veszek urasági

Butorefeat
telj es lak-berendezéseket, 
angól berbutorokax;, macha- 

goni és rézbutorokat

perz; a és Smyrna szőnyegeket,
függönyöket, ólaj-festménye­
ket , antique tárgyakat gáz-, 

és villamos csillárokat.
Síitiiapast, Ujvilág-u 21.

Telefon: 17—77.

HA 

KÖNYVTÁ

m cS E
Tsl ft

________ ä m I mí r ttjl C - ’ 5 3 P üsig

legmagasabb heveny idul: lolyásokt.al befOCSkendsz-...
a iejbiztosabo gyógyszernek a

„Sanid labdacsok’
bizonyultak. Egy doboz 100 labdr.'3 tartalommal ó : 
nála:; utasítással G kor. Vidékre utánvét melle t ó'-kré •-*;

Magy. kir. államvasutak. 
lSSTö:903 C. I b 57.
Gács-magyar közös forga­
lom. (Díjtétel helyesbítése. : »M&gyar Király, gyógy-: ser tár

A gáC3-magvar közös! Budatest, V., Warokkói-uoza 2.9 sz. íriaaco!-ter iar k.)
forgalomban 19u0. évidecz. | " " ~
hó 1-je óta érvóuyes II. 
rész, 1 díjszabási füzet (ro-

-'TOLLAK
Gcmfaiiesysyel. ^ qq

>#

első három kötete. SZERKESZTI i

KÜRTHY EMILNÉ.

91. KÖTET
- , ... , 1 ü KAPHATÓ

Vegyes sütemények j minden
(tojásnélkűli sütemények, hab- ! 
sütemények, sóssűtemenyek) ,
175 recepttel (ára 60 fillér). ]

iftiP iki
Elegáns fiatal hölgyek

legújabb pú.isi i/í1 ktanított y. *•-- • V«..v f.- v ~y
aiinei japán pong!* eelye.-mbul 81 forintért, C umcok Uiva 
téli vagy tavaszi szöveti)'".! ló forintért rendelhetők meg Geszler 
Jézaif fa Monas zter'y éa Kút mik uiódai cz*-,: volt beltagjának 
fehérnemű és menyasszonyi kelsngyck készítési üzletében IV.

II. KÖTET •

Különféle Italok *
(hideg és meleg italok, szűr- ' 
pök, pezsgők)
182 recepttel (ára 60 Tiller), j

III. KÖTET :

Gyümölcs befőzés
175 recepttel (ára 60 fillér), j

Egy-egy kötet ára csinosan 
bekötve 60 fillér. 3

KÖNYV- 

KERESKE­
DÉSBEN 
ÉS A 

KIADÓ

ATHENAEUM
IRODALMI 
ÉS NYOMDAI 
RÉSZVÉNY 

TÁRSULAT­
NÁL

BUDAPEST, 

VII. KÉR., 
KEREPESI­
ÉIT 54. SZ.

«SálkftSS ; %***& «áy betegápolásnál mint
iiM-522IS.I,saO LuWids az egeszse.o feniartasara

a Guttmann-féle szab. légmentesen záródó

szobai clos6M^‘Äy,!‘t
Legnagyobb különleges üzlet a birodalomban.

Closeípa ni s’, pnpírszekrétt y. 
bidets, Jhyffie.il. Aöpócsésze stb.

csu tti«í ABfisr :t.
czábad oloset-gyAra

Budapest, IV., Városhaz-utcza 2. sz.
CU»’ Kossuth Laioa-utc» sarkim.

Főraktár az osztr. ás magy. Thermophor-válldlat czikkeiböl.
j liépcs űrjegyxéJf ingyen és bérmentve. »»♦ ■4i,r ä

! vatolási díjtételek 218. ol- 
I; dalán, Orló (Leluchów) or-1 
SIs:ághatár — Vinksoci vi-! 
6 szonyla'.ban fennálló B 
g!osztálya díjtétel 1903 évii 

i márczius hó 10-től való ér-1 
I venyességgel 208 fillérről: 
20i fillérre belyesbitíetik. 
Bpes!, 1903. február hóban. | 

I A ír agy. kir. államvasutak j 
igazgatósága a részes vas- 

I utak nevében is. 1144!

g pfiE VEGYEM |
I s

• zen spe.’zialtsta l^cjofiban a,íxnlíuiL'> szer e 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórba
hu.yszenrl és bujakóros osztályán val n.,.- 

dése alatt s ámos evan át azerzeit t

Dr.

■euki h .nar
szar'- mi«
Reminyi 

'á F-t MihályS JfjP
8 c*. f» kir. -»rab.
I ÍW \\\‘ % snFb Ug-a»e-

3 .i ,,i .4 • ‘

líXJOOtKST.OOOOCOOOOÍÍOOOOOOt

51 kli1 315 *bruv*i • »
JW\:YÍ látott képes

‘Vw árjf-Rvz^k« t át

I .; md; .gyen es
• bórrontve kül ,

<1 ..tik.
S^'jd'í őst, KI á!y u 3? I

*11 fi
s «a Ííi É ki

Specialista nemi bajokban, 
emeri t. kórházi orvos.

gyorean és a in pc.stn gvóg.it bármely re^i óe tntka:-

sir fiikos betegséget *mt\
(hugyoeofolyáflí sebeket svphl! *st «

Impotentiát (lóríiúi gyengeség}’
még idősebbeknél is meglepő eredmeuynyt: , 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
S Biztos siker folytán a honorárium utol ig is fizethet 
8 Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra :v igyszer- 
I Rendel d. e. 9—3-ig: este 6 -S -i.

I Budapesten, Erzsébet-iörnt 11 szán, íu-t; -: •
S Belarat a lépcsőnél - KLllün vfiróter: ick

868YÄ8 ORSZÁGOS KGZPOHTi 
TáKáRÉKPÉKZTÁR

8 rpRffpQ II ü öaiUyö i V

Kwszda Ferencz Jánosj \
e®. é» iair oszt ük-magyar, romton klrhlyl ós 

Dolaär fejedolml ud vari szállító

kerületi gyógyszerész, Korneabarg Bécs mellett
KwiTTaTeie Restitutionsfiuid
,n í A^ '-2. és kir. szab.moaó-

zabadal

XT
S.-JL ÄÄr.J%C^fasr£Sr'

a sth

mSP0ieaR= s 
SÁNDOR 5

j ä
• ■ ■■ I W

BUDAPEST,
rat 50. ; K

u" !»

e- I »
„ XPOLQAn-feto r 4^?

: / —. --' I c2f<j li s ó r v k o t o. t LL
VOfc _r- W mil haskötő, r t sér elleni I 
/V'.’K i .31 .„-It t t-.ari.ny». ortl.u- j -í-fc
í ^ T, •" ■ W

...

Cftdx * tér. u wsd,3gyi,jfel vaíófi. Kaj.-r.r.to Ajgztr- 
Magyar érsz j g .ali 7,1 gyógyszertárba a 6

fűszer; e’r.sxEdesében.
Főraktár • TÖRÖK JO.SEr gyc-gyszortára Buda- 
pástén. Kir á:y-utoza íJ. es Andrássy-ut 25. s.. v43503 lUtanzáb ellen védve

n ‘ lábak és közük sth.
f/ H Valódi franc?'! külünle- ^

É-- ti, CGSsérek F. Borguerand
—■ X f.u párisi gyárából. > 'VJ-

= •" g
U.3U2. sz. . • : /-- r'itf-ntvc. j
ut

1903. évi február hó 21-én, délután 4 órakor, az inté­
zet helyiségében (IV.. Deák Ft rencz-utcza 7. ez. I. em.) 

tar'ja meg.
Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2 Zárszámadásék előterjesztése a felügyelő-bizottság je­

lentésévé!.
Mérleg megállapítása, nyeremény felosztása és kiűzetés 

iránti határozathozatal.
4. A fe;ü:rye:<i-bizottság, a választmányi tagok illési jelen­

léti jegyei és a választmányi nepibiztosok tiszteletdijának meg­
állapítása.

í). Négy icazgatósági tag választása. Az újból alakítandó 
feliigyelő-hÍ7-.;ts:igba és választmányba négy felügyelő-bizottsági 
és hatvan választmányi tag választása.

Azon t. részvényesek, kik. ez-n közgyűlésen reszt venni 
szándékoznak, szive - vdjenek részvényeiket az alapszabályok 23. 
íj-a énf ímélvn* f. é. február 18-ái? d. e. 12 óráig az intézet pé 
táránál letenni, mely alkalommal a mérleg is rendelkezésükre 
állam!. Az igazgatóság

* 33. s Közgyűlésben részt vehetnek mind. von részvénye, 
sek. kik három nappal a közgyűlés megtartása előtt a le nem 
járt szelvényekkel »gyűrt oly részvényt tesznek le a társulatnál, 
mely lega.ánb két hóval előbb Íratott a Ívtevő saját nevére, oob

\f Magy. kir. államvasutak. 
^ 1387+03—CT.

\X Hirdetmény.
Jjjj A magy kir. államvasu- 

j tak kezelése alatti helyi 
«vA érdekű vasutak közös áru- 

díjszabásához lttOl évt 
5^5 I szeptember hó 1. érveny- 
V-éi|nyel kiadott Vll Pótlék 22,1 
^^1 oldalán a vinkovee—zu-l 
’V.z pan je—szávaparti helyt . 
á-’"* érdélül vasút 1. kivételes. 

Jf: (1 j szabásának szövegében

KB. alatt »Vinkovee álló- 
I másra átmenetileg« szavak 

^Iti vett • Vinkovee á'io- 
Y-f másra helyben es átmene- 

Itiieg z'.aiak írandók. 
Képest, 1903. jan. 1..7r:i 
<hís Az igazgatóság (Utáncvo 
í -i mást L' ár díjazunk. ll4u
Ä;___________:___________

-TT^SErrcK zaxoxzrv

h I Or. GZINGZÁR J.|
a c^yet. orvostudor, szakorvos |

i 1 yersan «4 alaposan g\v- B 
«y* A *ít mieden fri + <-, . r i
^ 8 makacs fc;

Á MAGYAR
Z OB

lyijs

mm mmenye
R-adrét Ó3 16-odrétű alakban, fűzve és díszkőt - a., 
nemzeti színű vagy mar ányoaott va^ v.saJ (s m 

Yínyckktl következő árak mcil-ti ka- tató :
kötve fűzve

IRT.-61. t-cz. S-r. 10 K R0 f. : 2 K — f. 16 r. 10 K 80 f.
ÍR1 >5—68. 
,869. 
1870.

, ŐU „ f. , 
, - „ 3,

.20,

4 . - ,

'i«>OOOÖO-K)OOCOOOOOÖOaX«t
s ItiíkoE betegségeke

"I Egyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész

II e 4 ff á
Jtttkí-ét y

étr^W,,

iflll

Es^szségfügyl hatóság által megvizsgálva é3 ajánlva.
As üvegek felszerelése a kere k, törvény mSntavédelrae alatt áll ■ ■ am«

B balzsam belsőleg és külsőleg haurnálható. Ez : 1. UtOlérhettitlen hatású 
gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, v+Htet vet a fájdalmas köhögésnek < - • 
gyógyítja a legv.giub bajokat. l\ Kitllnd hatása van a torokgyuladas, rtkediaég «te a többi 
• *rokbí»jok;i" h 3. Alaposan elűzi a i tzakat. 4 Meglepően gyö-yítj& a gyomor- * a _bélbeteg- 
c»hí‘-k«*t é> szaggatás -kát a testben, ő. Szciiden mozdítja ei.'< a székelést s a vér tisztulását, 
megtÍAztit.a a ve-»éket, megszabad it a búskomorságtól s a bypochondriától, javítja az étvágyatifi 3 JAJ - megti.+ztitja a v.--éket, megszabadít » búskomorság?vl s a bypochondnatol, javítja az étvágyát r c«aj

Hí it It * ír. eiu- 6 *'agy szerű szolgálatokat te+- á'i'or, odv&s fogaknál a általában é
ul H minden f.;- és száj;»ajoknál megszünteti a elbüiügéat, a szájnak s gyomornak Löf'í 7. Kül- Bí:v» c - í íj minden fog- és száj ^ _ ..........._

á.-.=e< •• -nd.»latos gyógybarással bír .a sebekre, uj és régi sipolyokra, orbánc, kiütést varak 
megfagyott s meséígetett tagokra, rüh, fekély s bőr duzzad!« *» repedés stb 
eeeivb^n, mec<züntrti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, fülfújdalrnat i*tb Ügyeljünk 
mind. - pontúi-a a az ív. unható zöld apACZa-V^djeflryrs. Hamisítástól leg

^ y jouban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti szab. vadonokban.
Ä. fhläfis- n 5 Ausztria Magyarország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy 0 dupla üv«»(- 4
m tttomnt u. r.TSpiKeÄ > korona Bős zuia és iíerczegovina részére 4 korona G0 fillér. Kevesebb nem küldetik sréjjel

Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. 44375—II

férfiaknál, rr.iot nőkn '•
_ 1 • ■■*7. t.izto# eredményű.- I

a kényelmes, egés^ uj mu J. s 
F. B izvr szer.nt, foglalkozá i t ( 
iS él akadály nélkül.

lUiLl Kai#? }
es» «V aoMw-ri’ 1» KNto i 

fi«

W Bséto-a-n>ifeok_ í

T’hüepFw H. gydgysz. balzsama és centífoiia-keiiöcse.
Ezen gyógyhatású. ;ban felülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

sőt •ellenkerőlVg. minél régibb, annál értékesebb eg hathatósabb; nem árt sem a fagy, a era 
a foivöság, tehát minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben segítenek és 
eredményűvel tárnak, V-galább az orvos érkeztéig ; természetesen nem ez ab ad hamisítványo­
kat vagy hasonló tvidicsért ■ nék- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, mily ok­
ért a p.;nzt haszontalanul dobják ki. hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
• mellett teljesen irtaim*tlau, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk "mely *■ valódiság 
minién jelét magán viseli rendeljük meg egyszerűen direkte ea ezimezzfik így:

ráf

Thiarry ' „Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Rohitsch-Sanerbrnnn
Központi raktár Budapesten Torok J. gyógyszertárában. Zágrábban Mittelbacb P. gyógy tára- b:,jj Béniben Ürady L. gyógy tárában.

maga a termőföld. Ad az bőven hasznot annak, a ki tud­
ja, mi hol terem. A kalászos termésnél sokkal többet 
hajt a szőlő, de csak az olyan gazda kezében, a ki 
tud vele bánni. így lesz a szőlő kincsbánya és fel­
segíti a gazdát, a hogy megírta G , ürky Antal, a 
Szelő mint ktnesbánya ezimü könyvében. Egy 
korona az ára de, százat megér annak, a ki dol­
gozni és boldogulni akar. Kapható a Franklin-Tár- 
sulat könyv kiadó hivatalában, Budapes­

ten, IV. kér., Egyetem-utcza 4. szám.

LaUk:
Budapost, Káro-.y-kcrut 5. sz. 

(Dob utcza sarkún.) 
i I. em. bejárat a lépceöházból 
I Rendel: d. e. 10— 4-ig; di­

fi—8-ig. 41105
I Külön várótermek. Leve 

tf-kre válaszol. kivánatr

IL

amur.1

:Mi :£ f rcietése.b:et 
falw^sz a liiaáéhiwatal.

! Magy. kir. államvasutak 
18186j903.

I Osztrák-magyar vasúti kü­
ltelek díjtétel helyesbítése 
I Az osztrák-magyar vasúti 
Ikötelék II. rész 1, fiizelé- 
j ítéli a Ilii oldalon Krom- 
5 pach-Jtmgbunziati B. N. B. 
cs Ö. N. W. 15. viszonylat-' 
ban foglalt A osztályú,; 
lüO kgként 887 filléres díj­
tétel 1903 márczius lő. 
érvényességgel 100 kg.-ként ■ 
-187 fillérre hilvesbittetik.
A magy. kir. állam vasutak 
igazgatósága a részes vas-1 
itak névében is. (Uráunyo

„ r* 3 „ 80 ,, 5 „60,. tu» 3 ,. 80 „ 5 ..•«
í Minden k3tet külön is kapható.

Ha a törvénykönyvek egy teljes kiadása ■> 
egyszerre rendeltetik meg, csekély havi *._y 
részletfizetésre a következő rendkiviiii arte- >;

szállitást nyújtjuk: p
8-r. fűzve 1836-1902. kór. 156 20 helyett túl) 8
ti-r. kötve 1830 1902. > 218-íö > 135

16-r. fűzve 183d-1902. > 155.10 > 100 -7
16-r. kötve 1836-1902. . 223 20 > 135 %

Megrendelhető a kiadónál

LAMPEL R (WODIANER F és FIA!) /
cs. és kir. udv. könyvkcrcs-

kedésében
BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 21 

—-----------------^

Teljes Petőfi li
1 koronáért

Kiadja az „ATHtNAEUM-1 r.-t. (Kerepesi-ut 54>2..' e- 
más nem diiaztatik.) llíSj úgy ott mint minden könyvkereskeeéstien kapható

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

BUDAP]
SZERKESZ

BUDAPEST, IV., VÁR.m|
Terefoc a«.:

KÉZIRATOKAT KÉM k
csak bérment:.b leveu

elöfizete]
Vidékre postán -.helybe
Egy évre . . kor. j í-.n
Sgy fel évre . uo 1 £..í
Ktlfő.áre " , ,ra .A-- 
Franczia-, Olasz-, t . 
Hyolorszag'ikru ■:? He 
raiamint txr.-.z ország, űba. .

tödéefcez tartozna^, nepyd

Egry szám arj

Ka! szamunk fő hl

Vezércikk : Ezy r.r.; 
Casus b7 
Ország^ : N 
A Mangra-p; r.yoz 
A villamos vasutak 
A szösz * ■' .■ .'.re: öv 
Utazás Kecskémén 
A konverzió 
Tércza Gö: ö ;

Síontm i 
Regény : :•.• ö^om. =

he

szepsevr: . ■ 
két rüpv 
és fiitYiii i:i ;;u

A bit mo • a 
mankús id •. .
hát ki is 1 
Senk., híu ; 
az oiah( r. _ v 
ilyen kemv; . 
?ágos inCii j 
ledéi után. 
fal között. 
vágyakozás r n
csak az l.-ivu <- 
ponyvasátorban, 
fujdogál a

Kémény iiidi 
szó, meoelevi'ti 
czigányhi-u

Megtörtént c 
lönben nem in. 
múlt.

Az !Sn0 - /I 
kódolt, min! mi 
vályogosi faluv'


